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hirdetéseket es nvilttérbe

VXLÚ Közleményeket felvesz a kiadóhivatal

PÁRISBAN föügynokzfgünkntl:
John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub- Montmartre. 
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Hcrndl Alajos, L, Wollzeile Nr. So.
Dukes Miksa, I.. Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

Ütközet előtt.
A végső erőfeszítés napja volt a tegnapi 

v asárnap. Bizonyára hatalmasabb hullámok­
ban rezdült a téli fagyos levegő is Kárpá­
toktól Adriáig, és még melegebbé is vál­
hatott az erős mozgástól. De az igazi me­
legség a hazafiszivekből áradt ki, melyek­
ben föllángolt a lelkesedés tüze. Ez a va­
sárnap az ellenzék napja volt. A kormány 
tán kimutathatja a csütörtöki választások 
után a számszerinti eredményekben kifeje­
zett győzelmet, mert a kormánypárt esz­
közei : a hivatalos presszió, a hatalmas 
összeköttetések befolyása, a titkon űzött 
vesztegetések — mind olyanok, melyek 
működését a választási mozgalmak alatt a 
felszínen kevéssé lehet észrevenni és teljes 
hatásuk csak a szavazás napján lesz nyil­
vánvalóvá. De az ellenzéki pártok tegnap 
tartották meg nagy szemléjüket híveik tá­
bora fölött, és büszkén hirdethetik, hogy 
igéik meghódítottak az országot. A ki a 
közhangulatot a tegnapi valasztó-gyülések 
hőfokán méri meg és elfogulatlanul tud 
ítélni, bizonyos lesz a felől, hogy az önző 
pártmonopolium napjai lejártak.

Az ellenzék oldalán a bizalom, a knr- 
mánypártén a bizalmatlanság; az ellenzéké 
a megnövekedett hit és a legyőzhetlen erő­
érzet, a kormánypárté a hitvesztettség és 
a félelem a jövőtől. Hányán vannak a 
kormánypárton, kik ma csak az áldozatok 
szerepét játszszák és még egyszer t lszen­
vedik a hatalom kényszeréi, de jól tudják, 
hogy a tőlük kierőszakolt szavazatnak 
hatalom már nem fogja Lázi használ látni, 
lla az előbbi választási küzdelmek után 
is. melvek a kormánypártnak nagy több 
secet hozta K, 
dig az erkv 
gasztal halták 
toltunk oda. 
lehet nagy

Úgy bizony, gróf Szapáry Gyula, mikor 
Tisza Kálmán választási apparátusát át­
vette és fokozott buzgalommal alkalmazásba 
hozta, egészen úgy járt, mint Göthe ver­
sének sokat emlegetett Zauberlehrlingje. 
Szapáry Gyula gróf is mozgásba tudta hozni 
a választási seprőt, neki is meríti ez foly­
ton a pénzt, a bort és a korteshatalom 
minden levét, melyből kormánypárti több­
séget lehet szűrni, de a mozgásba hozott 
apparátust nem fogja kényére kezelhetni 
és megállíthatni. Sic vos, non vobis. Ez 
a keserű meggyőződés nyomhatja Sza­
páry gróf lelkét. Többség támadhat, 
akármilyen többség, semmi esetre sem 
lesz az övé. Az az ifjú arisztokrata 
járda, melyet hatalmáért a választások fü­
zébe küld. sorakozhatik körűié akár a 
régi lovagok hűségével, dón quisotti roman­
tika nevetséges vállalatai fogja csak telje­
síthetni a nemzeti közvélemény megnyila 
kozásával szemben. A többség, a mely a
jelenlegi választásokból

az ell< u : trtoK mm- 
vsi diadal tudatával vi- 

magukat. valahára elju- 
hogy a kormánypárt sem 

véleményűvel az esetleg
kivívandó szavazati többség értéké fe­
lől. A párthatalom varázslata meg van 
törve, és vele szemben óriási fölénynyel 
emelkedik fel a közvélemény természetes 
hatalma. Nem látja-e ezt az élő közvéle­
ményt gróf 
géniusz lönsé; 
és komoran 
száll-e rettegé

:;nárv Gyula, mint a nemzeti 
v> alakjában megjelenik előtte 
fenyegető tekintetétől nem 

i elhízott szivébe ? Nem érzi-e 
ő maca is már. milyen szánalmas szerep 
jutott neki, mikor Tisza Kálmán örökébe 
lépett, és szinte örökké tartó miniszter­
elnökké. nélküiözhetlun a 1 lainférfiuvá kíván 
emelkedni ? Az az óriási hangvihar, mely 
a választási mozgalmakból az egekig fel­
zug, nem taiiitja-e mcc arra. milyen álta­
lános az ő népszerűtlensége, milyen ki­
csim jenki st er< z irányában a nem­
zeti társadalom minden rétege ? Nem tá­
mad-e benne gyűlölet is a többségszerző 
gépezet iránt, mely hiába tesz neki szol­
gálatot, 
umá.

mer! mv„- '! 11 valhatik
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Csaknem minden esztendőben vannak olyan 

bolondos napjaim, a mikor egy-egy keserű csalódás 
vagv ize : 5sz - ra után, egyid »re m< g- 

... - ridegségétől s < llenállha-
tatian vágy fog t-1 a családi leszek édes melegsége

véremből való aranyos

kikerülhet, vonul­
jon bár Szapáry gróf lobogója alatt a par­
lamentbe, más vezért fog keresni, más 
irányt is fog követelni, mint a milyen az 
övé. A nemzeti eszmék általános lehango­
ld sa, mely mint tüztenger borítja el most 
az országot, cl kell hogy hamvaszsza a 
reakezionárius udvari politikát, mely gróf 
Szapárv Gyula kormányrendszerében nyert 
megtestesülést.

A svéd-norvég közösügy.
Január 24-én nyílt meg az uj norvég 

orszámryülés, a storthing, a mikor reánk 
nézve is nagyon érdekes és nagyon tanul­
ságos kérdések felett tárgyaltak. Még 
pedig azért érdekes és tanulságos reánk 
nézve a storthing legközelebbi működése, 
mert Norvégia perszonál-unióban áll Svéd­
országgal s Norvégia a Svédországtól való 
különvalóságát és függetlenségét nagyobb 
mértékben akarja keresztülvinni, mint eddig 
volt. És érdekes azért is. mert Norvégiá­
ban a kormány áll azoknak az élén. a kik 
a Svédországtól való teljes függetlenséget 
hangoztatják. Ellentétben a mi kormányunk­
kal, a mely aulikus elvéhez híven, azon 
vau, hogy minél több közosügyet teremtsen 
s ennek következtében Magyarországot mind­
inkább függőbb viszonyba hozza Ausz­
triához.

A múlt évi októberben Norvégiában 
megejtett képviselőválasztások hatalmas 
többséget eredményeztek a szabadelvű Steen- 
kormánynak, a mely programmjába több de­
mokratikus szellemű reformon kívül felvette 
azt is. hogy megváltoztatni fogja Norvégia 
eddigi külpolitikai helyzetét. Ugyanis, hogy 
ezentúl Norvégia különválva Svédországtól, 
külön követségek által fogja magát a kül­
földön képviseltetni. A storthing többségét 
ennek a programúinak az alapján válasz­
tották meg.

Hogy a kérdést jobban megvilágítsuk,

be a rengeteg termet, de sehol egy szó. sehol egy 
hang. mintha csak megnémult volna mindenki. A 
mamák izgatottan ültek a csillogó falak tövében s 
itt-ott néhánv szegény hamupipőke szomorkodott, 
a

s az én húsomból 
apróságok

:: I h kké aka- 
kúitviii tüköré

A minap is ig 
egv kedves kis 
ki az iskolából 
intézetben, még

e
lügyögvse után. 
elcsiititom bensőmben 

dékcskodó Meíisztót, S 1-1 kezrfeíí 
piperér . il its kre. Np 1 a: 1 a veszem a vár st,
•. gjg Iái . • .„i minden ismerősömet, fekete kabát- 
barÉés sárga keztyüben járom a bolondját mind­
addig. mig valahol egy kedélyesén és izlcuael 
béréi. . t kis < - i kadok < gypár fonó-
tekintetű szép kányszemre, mely kiveszi kezemből 
a váudorbotot. Üt azután megtelepszem s a U-g- 
komolvabb szándékkal elkezdem ud\ arolni.

utam. eszeveszetten udvaroltam 
jízágnak, a ki csak tavaly került 
bár nyolez évig volt a nevelő- 

uem ismerte a pirulást, és szent 
tiszteletben tartotta a gólyát. Lajta v olt még szép 
szemein az a bizonyos vékony kis hály agocska, a 
melyen keresztül belátni, de ki nem. És nekeni 

: n ez a kis hályog forgatta el a fejemet. Elbű­
völt ártatlansága, megigézett naiv és bizalmas 
őszintesége s az a nyíltság, a mely ly el beszedköz.— 
b* il mindig egvenesen a szemeinne nézett.

Tegnap megint náluk voltam.
Azzal fogadtak, bogy számítanak reám a holnapi 

balon s egyúttal meghívtak vacsorára.
A vacsorát elfogadtam, de siettem kijelenteni, hogy 

bálba nem járok.
Szavaim hatása a legkedvezőtlenebb 

egész família arczárói leolvastam, hogy . legjobb 
szeretett volna szépszerével megszabadulni tőlem. 
De mikor én udvarolok, akkor kitaitóbb vagyok a 
legádázabb hitelezőnél.

Vacsoraközben a mama 
sokkal árasztott el.

Ez volt a várva várt csalétek, a melybe mohon 
beleharaptam s végre kiöntöttem mindent, a mi a 
telkemet nvomta.............

*
Haza van asszonyom, de most hallgasson meg 

engem is.
Lássa kérem, a minap fenn voltam egy balon s 

komikummal vegyes szánalom iogott el arra, a 
mit láttam, á alami édesen olvadó keringő hang­
jaira. már javában folyt a táncz, mikor beléptem. 
Hattvupehelvnel könnyebb ruhák rejtelmes suho­
gása," kábító" parfum-ök zűrzavaros illata töltötte

volt. Az

keserű szernrehányá-

kikről megfeledkezett a modern kor önző lova- 
s a kik eltojtott kön vek közt bámulták 

hervadó virágaikat, melyeket a könyörületes udva­
riasság tűzött keblükre.

A terem közepén, mint éhes varjusereg, nagy 
csoport férfi állott s ati'ektált biazirtsággal, brutális 
szenvedélytől eltorzult arczezal fürkészte az előtte 
elsuhanó " párokat. E mozdulatlan sziget körül, 
mint valami illatos virággal behintett tenger hul­
lámzott a tánezolók végtelen gyűrűje s kaczér pil­
lantások meleg lmllámfodrocskái nyaldosták fekete 
partjait.

Müven siralmas látvány volt ez!
Minden harmadik tánezos boszaiitó ügyetlenség­

gel kerülgette tánezosnője uszályát, és szánalmas 
bakugrásokkal tolongva előre, * pardon > -t hebegve, 
lökdöste szomszédjait. A modern élvezetek mámo­
rában elcsenevészedett apró titánok kaczagtató 
tehetetlenséggel keringőztek hórihorgas tánezos- 
nőikkel s termetes gömbölyded asszonykák, kiknek 
kipirult arczán többszörös anyai örömök ragyog­
tak, aggodalmasan kapaszkodtak majd öles, szi­
kár tánezosaik karjába. Alig volt nehány pár, mely- 
szépen tánczolt, de valamennyien lihegtek, mint a 
meriiaj szóit vad s mikor körülszáguldia a tőimet, 
visszaérkeztek a mama főhadiszállására, egyikük 
sem tudta a köszönetnek csak egy rövidke szavát 
is kihebegni.

Hová lett a hajdani bálok kedélyessége, a régi 
világ finom etikettből és naiv ábrándból szőtt 
tánczainak kedves poézise ? Hova lettek azok az 
ártatlan idők. mikor a bál nem első sorban az 
eladó lányok s a hozomány vadászok találkozó 
helye cs vásárja, hanem a mulatni vágyó fiatalság 
várvavárt összejövetele, mikor a táncz nein ke­
serű robot, hanem élvezet volt, melyben örömük 
tellett azoknak, a kik járták s gyönyörűségük 
azoknak, a kik nézték ?.

Hol van az egykori bálok előkelő, finom tónusa, 
mikor a haj poros tejü tánezos szemlesütve állt 
meg a piruló leánvka előtt s mélyen meghajolva, 
kérte fel tánezra. Azután a menüett kedves 
néjére, kecses és plasztikusan szép lépésekkel járta 
vele végig a termet, mikor a táncz csak a szel­
lemi és nem a testi érintkezésnek volt közvetítője, 
mikor a tánezok ügyes leleménynyel és finom ér­
zéssel összeállított figurái, úgyszólván csak az egy­
mást jól megértő szivek belső harmóniájának vol­
tak megkapó nyilvánulásai, mikor a táncz csak

idézzük a norvég alkotmánynak és a Svéd­
ország és Norvégia között kötött szerződés 
(„Rigsakt“) idevágó pontjait.

Mikor 1814-ben Dánia Norvégiát áten­
gedte Bernadotte svéd trónörökösnek, a 
norvégek feloldva érezték magukat a dán­
norvég királynak adott alattvalói eskü és 
kötelességek alól s kijelentették, hogy nem 
ismerik el a Dánia és Svédország között 
kötött szerződést. Régenst választottak s 
az Endsvoldba egybehívott nemzetgyűlés 
proklamálta Norvégia függetlenségét és 
szabadságát. A nemzetgyűlés egyúttal meg­
állapította a képviseleti kormányformát és 
az uj alkotmányt. Eme alkotmánynak 
1. §-a igv hangzik: „Norvégia szabad, ön­
álló, egységes és oszthatatlan állam.“ A 
svéd trónörökös érvényt akart szerezni a 
Dániával kötött szerződésnek s seregével 
megtámadta Norvégiát. De 1. Napoleon 
nagy hadvezérének stratégiai tudománya 
és szerencséje kudarezot vallott a norvég 
nép hősiességével és elszántságával szemben.

Végre is kénytelen volt alkudozásokba 
bocsátkozni. Szerződést kötött Norvégiával, 
a melynek értelmében N- ,égia független­
ségét elismerte, Norvégia pedig viszont 
Svédországgal perszonál-unióra lépett. Az 
ensvoldi nemzetgyűlés által meghozott al­
kotmány érvényben maradt és a svéd király 
elismerte, hogy a Rigsakt nem a fegyveres 
hatalom erejénél fogva, hanem két egyen­
jogú, független és önálló nemzet szabad 
elhatározásából jött létre. Csakis a 
alkotmány 1. §-a lett némileg az uj viszo­
nyokhoz mérten megtoldva s a szerződés­
ben igy hangzik : „Norvégia szabad, önálló, 
oszthatatlan állam, Svédországgal egy király 
alatt egyesítve."

A Svédország és Norvégia között fenn­
álló viszonyt tehát a tiszta perszonál-unió.
A két állam teljes egyenjogúságán és ön­
állóságán alapul. Az egyetlen közösügy, 
a melyet az unió ismer, a közös király. A 
két állam külön kezeli pénzügyeit, külön 
vámterülettel bir s mindegyiknek külön ön­
álló hadserege van. Néha azonban mégis 
megesik, hogy a két állam kormánya kö­
zös ügyek megbeszélésére találkozik, ez 
azonban akárhányszor megesik olyan két 
állam között is, u melyek még távolabb 
állnak egymástól, mint Norvégia Svédor­
szágtól, ha olyan ügy merül fel, a mely 
mindkét államot érdekli.

Az 1814-ben kötött szerződés azonban 
igen sok hiányokat tartalmazott. Részint 
olyanokat, a melyeket akkor még nem 
éreztek, részint pedig olyanokat, a melye­
ket akkor még nem tudtak felfogni. A 
norvégek azonban nem nyugodtak mind­
addig, mig a felismert hiányokon és visszás 
intézményeken nem segítettek. Ilyen visszás 
intézkedés volt az, hogy a norvég alkot­
mány jogot adott a királynak, a maga he­
lyébe norvég, sőt svéd eredetű helytartót 
is nevezni ki Norvégiába, és hogy a trón­
örököst a király kinevezhette Norvégia al-

diszkrét kiséret vala a piruló szerelmesek boldog 
társalgásához s maga az együttlét volt íövarazsa a 
mulatságnak ?

Mindezt hasztalan kerestem a mai bálteremben. 
A modern kor nyughatatlan szelleme a tánezok 
fiziológiáját és lélektanát is teljesen átalakította s 
egv-egv tánezmulatságnak már külső képe is tisz­
tán kifejezésre juttatja a mai emberiség ha­
tártalan idegességét és azt a mohó sietse- 

et. melvlvel úgy a munka gyönyörűségének, 
mint az élvezeteknek serlegét kiüríteni iparkodik.

A régi világ lassú menetű figurális tánczait 
mindinkább a szilaj ütemű, vad körtánezok kez­
dik felváltani. A kecses menüett, a könnved ga­
votte, a körmagyar, a lancier, már lejárták magu­
kat s beíveltük a keringő s a szédületes gyors­
polka uralkodik a táneztermekben. Ki gondolna 
mai nap a mozdulatok finoman kimért szabályos­
ságára, a lépések plasztikus és szemetgyönyörköd- 
tető szépségére ? Ma az a jó tánezos, a ki pár 
otromba ugrással s a forgószél sebességével szá­
guld végig a termen s azután levegő után kap­
kodva, kövér cseppeket izzadva s verejtéktől át­
ázott zsebkendővel legyezkedve vágódik le az első 
székre.

A mai bálteremben az ajkak némák, a nyelvek 
mozdulatlanok s csakfa keblek ípihegése, a fehér 
vállak néma ékesenszólása, a szenvedély lávájától 
égő szemek mohó pillantásai s a felhcvült testek 
fesztelen érintkezése beszélnek minden szónál ért­
hetőbben s lia jól figyelünk az illatos ruhák rej­
tett ránczaiban, ott halljuk sziszegni a paradicsomi 
kigvót. Ha egy-egy szünóra után, mikor a pezsgő fék­
telen lángja tombol az erekben s a kipirult párok vad 
szenvedélvlyel járják a csárdást a czigányok emel­
vénye körűi, mikor lérii- és nő-szemek ellentétes 
pólusai forró és mély tekintetben olvadnak 
össze, mikor a tánezolók egymás leheletét érzik 
égő arezukon, ha ilyenkor a szivek mélyén ébredő 
vágyak, a szédülő agyvelőkben támadó gondolatok 
s az erek labyrintusában lihegő szenvedélyek tes­
tet öltenének, a régi római idők ved orgiáinak 
brutális képe tárulna elénk.

A mai tánezok a szenvedélyek olyan felkorbá­
csolásával, a fantáziának olyan felcsigázásával s 
az idegek olv eszeveszett felaj zásával járnak, hogy 
nem volna csoda, ha — bár csak gondolatban is 
— a legszüzibb ártatlanságot is elbuktatnák, mert 
hiszen ő is csak húsból és vérből való.

Én sokáig nem tudtam megérteni, micsoda gyö­
nyörűség van a tánezban. Lányokat, fiatal asszo­
nyokat kérdeztem, de egyikük sem tudta, vagy 
merte megmondani. Végre találtam egv szenve

királyának. Hosszas és éles küzdelmek 
után a norvégek végre kitörülték alkotmá­
nyukból ezeket a sérelmes pontokat. És 
itt megjegyezzük, hogy ezekbe a parlamen­
táris küzdelmekbe sem a svéd képviselő­
ház, sem a svéd kormány bele nem 
vegyült, pusztán csak a norvég képviselő­
ház, kormány és a király között folyt le.

Valóban fenséges képe egy kormány ha­
zafiasságának és kötelességtudásának, a 
mely mellett a magyar kormányok ma­
gaviseleté 1867 óta gyászos ellentétet ké­
pez. Norvégiában a bátor, férfias és haza­
fias küzdelem a koronával szemben; a 
meglevő szabadságok megóvása; újabb jo­
gok szerzése és a királyi hatalomnak 
megkötése : Magyarországon szolgalelküség 
a koronával szemben; a régi szabadságok 
eltékozlása s egy kormányrendszer, a mely­
nek korlátlan kény uralmát csakis a kor- 
rupezió korlátozza.

De más téren is merültek fel kérdések, 
a melyek a Svédország és Norvégia között 
kötött szerződésnek egyenjogúságra alapí­
tott elvét sértik. Ilyen a külügyi képvise­
let. Mikor a szerződés megköttetett, a 
külügyi politika a fejedelem jogaihoz tar­
tozott. A felmerült gravamina tehát az 
akkori tényleges viszonyokból származott. 
Norvégiának nem volt külügyminisztere s 
a királyra bízta, hogy csinálja politikáját. 
Azóta azonban változtak a viszonyok és 
Norvégia külön külügyminisztert és külön 
külügyi képviseletet követel magának. A 
norvégek követelése, a mennyire jogos, 
annyira természetes is. A svéd követek és 
konzulok első sorban Svédországot szol­
gálták s csak azután Norvégiát. Pedig 
Norvégiának talán több összeköttetése van 
a külfölddel, mint Svédországnak. Norvégia 
kereskedelmi hajóraja jelentőségére és 
nagyságára nézve a második Európában. 
A mellé Norvégia és Svédország között 
óriási kereskedelmi versengés létezik. Ilyen 
körülmények között Norvégia nem bizhatja 
kereskedelmi érdekeinek a megóvását Svéd­
országra.

Valószínű, hogy a király nem fog a 
norvég nemzet akarata elé akadályokat 
gördíteni s kinevezi a norvég külügyminisz­
tert, mihelyt a kormány eléje terjeszti a 
storthingtől elfogadott törvényjavaslatot.

Mi pedig kezünkbe vehetjük papiroson 
levő perszonal-uniónkat s sóhajtva tekint­
hetünk a kis Norvégia felé, melynek népe 
és kormánya nagy a nemzet jogainak 
megvédésében és öregbítésében.

A főváros VI. kerületének választóihoz 
Örökre hálás köszönettel gondolok arra, hogy önök 

egy része engem jelölt e szép kerület képviselőjéül 
az 189i2—97-iki országgyűlésre. Közpolgárok, becsü­
letes munka emberei akarták a törvényhozást meg­
tisztelni azzal, hogy közpolgár, becsületes munka 
embere képviselje önöket a nemzet tanácsá­
ban. És akarták azt, hogy az ország közpolitikái 
kérdéseiben oly férfiú emelhesse fel szavát, ki való­
sággal szabadelvű nem azért, hogy ő vagy más annak 
nevezi, hanem szabadelvű azért, mert más lenni nem 
tud s lelkének teljes meggyőződése szerint más lenni 
nem is akar. És végre akarták azt, hogy az ország 
önállósága az eddiginél erélyesebb s határozottabb 
képviseletet nyerjen. Ily értelemben örömmel fogadtam 
volna el a jelöltséget s örömmel s egész kötelesség­
érzettel küzdöttem volna önök oldalán a pol­
gárság győzcdelmcért. Fájdalom, közbejött betegségem 
lehetetlenné tette e kötelességem teljesítését, 
s bár most már egészségem vissza kezd térni: mind­
amellett be kell látnom, hogy oly jelöltnek lobogója 
alatt, ki erejének cs egészségének teljességével ren­
delkezik, sikeresebb a küzdelem, sőt a végsiker csakis 
ily lobogó alatt lehetséges. Ez indok vezet, midőn 
most a jelöltségről lemondok. Fogadja a párt minden 
tagja hazafias, forró köszönetén). Fogadja különösen 
elnököm, dr. Schvartz Gyula t. barátom, ki oly lán­
goló lelkesüléssel vezette pártunk ügyét. S fogadják mély 
köszönetem mindama lelkes polgárok, kik a valósággal 
szabadelvű és független politikai meggyőződés méltó baj­
nokai. — Isten áldása legyen hazánkkal és főváro­
sunkkal. Budapest 1892. január 21. Eötvös Ká­
roly s. k.

Az elnök lelkesítőnek mondja azt a tényt, hogy a. 
polgárság tekintélyes része sikrassállt az erőszak 
ellen a demokraczia érdekében. A VI. kerületben 
elszomorító a választási mozgalom, mert a legszen­
tebb érzelmeket, a kegyeletet és hálát kortesfogásnak 
használták föl. A gróí'j Andrássy-ncv csak spanyollal, 
melynek el kellene fedni* a torzsaik odó községi pártok, 
versengését a kerületi ügyek hegemomiája 
Indítványozza, hogy a párt mondja ki

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI 
MOZGALMAK.

A fővárosban.
A VI. kerületi Eötvös-párt ma este a Paris 

szállóban választói ülést tartott, melyen dr. Schwarcz 
Gyula azt a hirt közli a választókkal, hogy Eötvös 
Karoly képviselőjelölttől levél étkezett, melyben 
jelöltségtől visszalép. Ezután Rainer Ede dr. fel­
olvasta Eötvös Károlyuak lemondó levelét, mely igy 
hangzik :

fölött, 
feloszlását.

Perl Soma dr., a derék pártelnököknek Schwartz 
Gyula dr.-nak és Reiner Ede dr.-nak mond kö­
szönetét buzgóságukért s reméli, hogy lesz még 
alkalom, mikor a párt lobogóját diadalmasan fogják 
lobogtatni. Dr. Berényi- Sándor indítványozza, hogy a 
párt testületileg csatlakozzék az alakulóban levő 
Apponvi-párthoz, s ezáltal a pártnak azt a főczélját, 
hogy küzdjön Andrássy gróf jelöltsége ellen, mégis, 
elérhessék. Dr. Schwarcz Gyula nem osztja előtte 
szólónak nézetét, mert e pártot az Eötvös iránti ro- 
konszenv hozta össze, tehát a pártnak nagy része 
aligha fog Apponyira szavazni s igy Apponyi esetleges 
bukását — c csatlakozás kimondása esetén — az 
Eötvös-párt elpártolásának tulajdonítanák. Bízzák min­
denkinek tetszésére, hogy akar-e átmenni az Apponyi- 
pártlioz vagy nem 1 Sümegi felhívta a jelenlevőket, 
hogy jelenjenek meg tömegesen a Tyuk-keireczben s a 
függetlenségi és 48-as párt lobogóját magasra emelve, 
állapodjanak meg polgárjelöltben.

A terézvárosi szabadelvű Andrássy-párt vég­
rehajtó bizottsága ma ülést tartott, melyen megvá­
lasztották a választási küldöttséghez bizalmi férfiak­
nak : Baiutner Tivadart, Gross Mórt, Jamnkzky La­
jost, Ponger Fülöpöt, Puclier Józsefet, Ráth Pétert, 
dr. Rózsavölgyi Manót és Virányi Ágostont, a kik ket- 
tenkint fogjuk egymást ^leváltani. Minekutána még 
Miklós Gyula, dr. Horváth Jenő és l ecsei Leó ne­
hány lelkesítő szót intéztek a választókhoz, az ülés 
véget ért.

A Józsefvárosi Koránszky-párt január hó 26-án, 
kedden este 8 órakor a Vili. kér. Kökk-Szilárd-utczai 
Kleinlein-féle kávéházban párt-estélyt tart, a melyen 
Horánszky Nándor képviselőjelölt és a nemzeti j árt 
vezére gróf Apponyi Albert a nemzeti part több ki­
tűnőségével együtt meg fog jelenni.

A VIII. kér. képviselőválasztás elnöke már
megtette intézkedését a szavazási eljárásra vonatko­
zólag- Választási helyiségéül a nemzeti lovarda szol-

délyes fiatal menyecskét, a ki kaczer szemhunyo- 
ritással csak annyit mondott: Tánczoljon ve­
lem egy csárdást. És ekkor csakugyan meg­
értettem, hogy a mai tánezok gyönyörűsége 
nem más, mint a vágyaknak a szemeken ke­
resztül való képzelt egyesülése. Azóta nem tánczo- 
lok, mert ennek a kis gyönyörűségnek tantalusi 
kin az ára.

Ugyancsak azóta bámulom mindazokat, a kik a 
bálterembe mennek menyasszonyt keresni, a hol 
a mai korán érettség mellett csak a legerőtelje­
sebb karakterek, a lcgflegmatikusabb természetek, 
vagv u kedves tudatlanság háromszoros érezéx el 
fölvértezett ártatlanságok kerülhetik ki a szellemi 
és szivbeli deflorácziót. Hiszen a mai válóperek 
legnagyobb részének tárgya olyan házasság, mely 
a bálterem mámoros levegőjében, a tánezzene 
kaczér hangjai mellett születelt meg, mert az ilyen 
házasságoknál megesik az is. hogy már az oltár 
előtt, a vőlegényen kívül, habár láthatatlanul, egy 
második is örök hűséget esküszik a szép meny - 
asszonynak ....

Csak most vettem észre, hogy az én kis válasz­
tottam kiszökött, s a papa meg a mama idegesen 
fészkelőd ve, haragos pillantásokkal néztek ream. 
Éreztem, hogy kissé tulmentem a határon.

Egyszerre kinyílt az ajtó, belépett a kis leány, 
és szemlesütve, durczásan igy szólt:

— Mama, én nem megyek abba a bálba!
Még egy ilyen győzelem, és legényéletemnck

örökre vege van! _ „
Ambrosovics Dezső.

BÜNBÁNAT.
— FRANCZIA REGÉNY. — 20

— Meglehet ... De egészség, fiatalság, élet, 
mi az ? . . . Én senkinek sem ismerem el azt a 
jogát, hogy megrövidítse a szenvedést, melyet az 
ég rendel . . . Mangin urnák igaza van, azok az 
úgynevezett csillapító szerek veszedelmes mérgek, s 
az ön állítólagos könyörülelessége közel jár a gyil­
kossághoz ! . . .

Oh, mint visszhangzottak szivemben ezek a 
szavak! . . .

Évekkel ezelőtt fordítottam már hátat a hitnek, 
sőt még az evangyéliom erkölcstanának is, évek 
óta bíztam magamat büszkén csupán a saját lelki­
ismeretemre, hogy az egyenes utón vezessen. És 
ime, a válság pillanatában, midőn a sötétben ta­

pogatóztam : mégis papi szó szabta rám a párán. 
csőt, mely tiszta és világos volt, mint az isten 
parancsolat! .. .

Klotild az anyja és a pap ellenkező nézetei kö­
zül egyiket sem vallotta magáénak, legalább nem 
nvilatkozott. De ha volt is némi habozása, ez nem 
a maga érdekében volt, mert ő semmi könnyítést 
nem kívánt és semmi fáradalomtól nem rettegett. 
Veleszületett szerető természete, önfeláldozó haj­
lama teljesen összefért ezzel az önfeláldozással, 
melyet lankadatlanul végzett éjjel-nappal, egyetlen 
panasz, a legcsekélyebb zúgolódás nélkül.

Tehetetlen férje most már nem bántotta, és ő 
nyilván feledte a régi bántalmakat cs teljesen 
megbocsátott neki.

És nekem néznem kellett, tétlenül, ezt az ön- 
feláldozást, mely olyan hősies volt. hogy szinte 
szerelemhez hasonlított. A mozdulatlan haldokló, 
ki mint élőhalott feküdt az ágyán, a hol úgy­
szólván szervetlen életben tengett tovább, nem 
csupán anyagi akadály, gátló korlát volt, melyet 
az ostoba véletlen kettőnk között emelt, hanem 
most már ellenség is, vetélvtárs — szerencsés 
vetélvtárs.

Klótilcl az övé volt, lefoglalva az ő számára 
egészen.

S kissé képmutató készséggel kezdtem részle­
tezni az eshetőségeket és lehetőségeket. Azután, 
némi szünet után azt mondám:

— Ha tudná, hogy milyen sokszor gondolok 
önre! .. . mennyire sajnálom szegény éleiének ezt 
a kárbaveszését!

Klotild elmosolyodott.
-— Tudom, monda, — hogy ön igazi barátom... 

De ne ne sajnálkozzék rajtam túlságosan. Nekem 
is vannak örömeim.. .

Igv siklottunk lefelé a bizalmaskodás veszedel­
mes lejtőjén, nvájaskodó szavainkkal egészen a val­
lomások határáig menve el, olykor pedig hosszas 
hallgatásba merülve, az olyanok hallgatásába, a 
kik nem akarják elejteni azokat a szókat, melyek 
az ajkukon reszketnek, abba a hallgatásba, mely 
alatt olyan jól hallani egymás gondolatainak a 
szárny-suhogását!

Az örökkévalóságig szerettem volna kihúzni eze­
ket a pillanatokat, s mégis fölálltam, hogy elmenjek, 
azután még egy perczig állva maradtam előtte, is­
mét találva még néhány szót, a mit el akartam 
mondani.

Ö kezet nyújtott. Én kezemben mertem tartani 
és szorongatni azt a kezet, hosszasan, ő pedig 
nem húzta vissza. Majdnem vallásos állítat szállt 
meg c pillanatokban.
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gál, mely elült a lovardatol a nemzeti múzeumig fa­
lat vonnak s igy az Eszterházy-utczát ketté választ­
ják. A különféle pártokra való tekintetből a szavazók 
részére három bejáratot csinálnak. A szabadelvű párti 
választók a muzeum-utcza, a nemzeti párti válasz­
tók a Sándor-utcza és a függetlenségi választók a 
Szentkirályi-utczai átjáró házon keresztül jut­
nak a szavazó helyiségbe.

A józsefvárosi függetlensegi és 48-as Kalász­
párt ma este a stáczió-utczai Schmitzberger-féle ven­
déglőben pártlakomát rendezett. A lakomán, a mely 
a legkedélyesebb hangulatban folyt le, összegyűlt 
3—400 józsefvárosi polgár s már a belépésekor nagy 
éijenzessel fogadtak jelöltjüket, Halász Olivért. Az 
első felköszöntőt Maclari Gábor mondta s beszédé­
ben azt fejlette ki. hogy inig más kerületek és más 
pártok mindenáron minisztert, vagy államtitkárt akar­
nak maguknak fogni, addig a józsefvárosi függetlenségi 
és 48-as párt Halász Olivért fogja megválasztani. 
Ezután Halász Olivér tartott beszédet, a melyben a 
kormányt támadta és a választópolgárokat köszöntötte 
tol. Végül még többen mondtak felköszöntőket és az 
asztalosok dalárdája hazafias dalokat énekelt.

A IX. kerület képviselő-választás elnöke, dr.
TI offner Géza tudomására hozza az érdeklődőknek, 
hogy a választásra vonatkozó ügyekben értekezhetni 
vele január 27-én, szerdán, délután 3—5-ig akadémia- 
utcza" 5-dik szám alatti lakásán. Ugyanekkor fogadja 
el a választásra vonatkozó bejelentiseket. A IX. ke­
rületi szavazóhelyisegül a Bakács-téri községi iskola- 
épület szolgál és az épület sarkán a Knézics-utcza és 
a Bakács-tér között választófal lesz vonva. A sza­
badelvű választók a Bakács-téri és az ellenzéki vá­
lasztók a Knézics-utczai kapunál juthatnak a szavazó 
helyiségbe

A vidéken.
Lapunk tiszteit barátait és levelezőinket föl 

kérjük, hogy a képviselő választási mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket menne! gyorsabban 
irtesitni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táviratok czime ez legyen: -Egyet- 
értós—Budapest .

Jászberénytől azt a hírt közöltük, hogy gróf 
Kegíevich István lép fel kormánypárti programmal 
gróf Apponyi Albert ellen. Mint a legiiletékesebb hely­
ről értesülünk, ez a hír nem alapul valóságon.

Vácz, január 24. A kerület volt képviselőjének 
személyével elégedetlen polgárság Csávolszkrj József 
kanonokot kérte fel az országgyűlési képviselői jelölt­
ség elfogadására, ki úgy a városban, mint a vidéken 
nagy népszerűségnek örvend. Csávolszky vasárnap, 
folvó hő 24-én délután három órakor tartotta 
meg a Kúria vendéglő nagytermében nagyszámú 
választó polgárság jelenlétében programmbeszéd- 
jet. Szépen előadott beszédében Apponyi törhetlen 
hívének vallotta magát. Az ország, hacsak öngyil­
kosságot nem akar elkövetni, nem követhet mást, 
mint nemzeti irányú politikát, s mert csak e politi­
kát tartja a nemzetre nézve üdvösnek, kivanja, hogy 
adja meg az állam minden egyes felekezetnek önren­
delkezési jogát, mert csak úgy tölthetik be azok 
kellően fontosjáilami és társadalm feladataikat. A mi a 
többi országos pártokat illeti, ugv ő a függetlenségi és 48-as 
párt magasztos eszméinek a legnagyobb elismeréssel 
adózik s kell. hogy az eszmény iránti szeretet min­
den igaz honfi keblét hevítse. Elismeréssel szól a 
kormány egyik tagjának, Baross miniszternek műkö­
déséről is. a ki törekvéseiben mindenkor a nemzeti 
eszmét tartja szem előtt. Nagy lelkesedéssel s több­
ször zajos éljenzéssel félbeszakított beszedet azon 
ígérettel végzé, hogy úgy mint eddig, a jövőben is 
kiváló kötelességének lógja tartani az általa any­
uéira szeretett város érdekeit ápolni. Utána Ga- 
járy Géza polgármester emelt szót, reflektálva a 
néhány nap előtt mondottakra, hogy legfőbb óhaja és 
törekvése az, miszerint a varos nyug Ama meg ne 
zavartassák. 0 minden egyes választónak tiszteli és 
becsüli meggyőződését s maga részéről mindig azon 
lesz. hogy minden ezye-r. .: meggye ződése a maga tiszta­
ságában érvényesüljön. Szavai mindkét pártnál a legjobb 
benyem stgyakorolták. Pártelnöknek Kovách Ernő. a
vaczi ipar és k re-: Irt..... .in ■ z-, t vezérigazgatója.al-
eLnöknek pedig dr. Ztchmci-ter János városi tó- 
jegyző lett n.--gval«.ízí,'a. Alt», inosan be-ze..'-:. hogy 
a kormány; á:t i-izéről báró Podmaniezky Frigyest 
lépt- tik : . . rületünk . 1 kinti , pártok sz m*
aránvat. igen heves választási küzdelemre van kilátás.

Zomtorbót ák nekünk, h
főispán iabai alatt in g a Ui
s6iov erec íii én ve eiőr

iogy ott Sándor Béla 
a bttosm-gyei képvi- 
áthatéiag elvan lesz.

a mely nem vonja maga után a kormány háláját és 
elismerését. Biztosra veheti az ellenzék győzelme a 
kernyajai kerületben, mely eddig mindig kormány- 
párti volt, és a hol most a nemzeti párti Fernbach 
József egyedül áll cs a hódsáffhi kerületben, a hol 
Lelbach Keresztély szintén nemzeti párti biztosan 
győz az eddigi képviselő Vojnits István ellen. Bizony­
talan és ezért kedvezőtlen az eredmény a kormány­
pártra nézve Zomborban a hol az ellenzék rendkívül 
jól van szervezve cs győzelme napról-napra valószí­
nűbb lesz és Apatinban, a hol a nemzeti párti dr. 
Kék Lajosnak szép kilátásai vannak. Ha most meg 
tekintetbe vesszük, hogy Bácsmegye mostani ellenzék1 
képviselői a függetlenségi Olay Lajos B.-Almáson és 
Szabó Lajos Zcntán biztosan győznek, akkor me- 
eyénket az uj országgyűlésen valószínűleg két függet­
len és négy nemzeti párti fogja képviselni.

A tatai választókerületben mint nekünk írják, 
élénk érdeklődés mutatkozik a képviselőválasztások 
iránt. Mindeddig csak a 48-as és függetlenségi párt 
állított jelöltet, Horváth Géza tatai általánosan be­
csült és tisztelt ügyvédben, de tegnapelőtt a kor­
mánynak egykét haszonleső választója — megfogta 
szabadelvű programmal gróf Kegíevich Bélát. Ez az 
előttünk teljesen ismeretlen ember meg is kezdte kör­
útját a kerületben, de a nép által óhajtott programm- 
beszédet sehol sem tartotta meg. Hogy milyen ember 
ez, eieg megjegyezni, hogy olyan helyeken, hol a nép 
vegyes nemzetiségű, magát mint •ff raj Kegíevich 
euer Deputirter» mutatta be. Nagyon lehangoló volt, 
és a kormánypárt kis töredékére nagy hatással volt 
az a kijelentése: 'ich bin nicht in Jllacht der 
Sprache.* De a tiszta magyar községekben sem mon­
dott semmi álláspontját telvilágositó nyilatkozatot, ha 
ha csak elégnek nem tartja azt, hogy lelketlen korte­
sei a népnek fejenként 10-20 frtot ígérnek. Különö­
sen járt Tarján községben, hol az összecsőditett nép 
előtt szintén hasonló módon bemutatván “magát, két 
községbeli kortes és egy tatai — sajnos nagyon jól 
ismert ügyvéd kíséretében. A közönség szónoka nem 
elégedett meg a bemutatkozással, hanem felszólította 
a jelöltet elveinek kifejtésére s a programmjának elmon­
dására. Erre Kegíevich azt felelte, hogy kormánypárti, de 
apósa, gróf Batlhány Lajos a hazaért meghalt. Arra 
a kérdenie vájjon gróí Batthyány kormánypárti volt-e, 
a nemes gróf jónak latta a nép elől elsietni s a többi 
községekben próbálni meg szerencséjét. — A héten 
tartotta meg körútját a kerületben Horváth Géza s 
a tulnvomó lüggetleu érzelmű polgárok részéről szí­
vesen s nagv lelkesedéssel fogadtatott. Kifejtette a 
párt és saja't nézeteit s törekvéseit. Tata, Felső- és 
Alsó-Galla. Szomor, Tardos mind nagy lelkesedéssel 
csatlakoztak hozzá és pártjához. Turjánban való meg­
jelenésekor hosszú szánkósor s ennek elején lovas- 
bandérium várta a képviselőjelöltet, ki programm- 
bcszédjének megtartása után Héreghre ment at, 
kísértetve a választok számtalan szánjától s lova=- 
banderiumától. — A függetlenségi és 4b-as párt ügye 
a tatai választó-kerületben nagyon jól áll, daczára a 
grófi párt itatásának, melynek, sajnos, már eddig is 
a törvényszék előtt lejátszandó véres verekedések 
voltak áldozatai.

A nógrádi kerületben a függetlenségi és 4S-as 
párt jelöltje, Krasznay Ferencz a legjobb kilátások 
mellett kezdette meg tegnap körútját. Nógrád-Yerő- 
ezén több száz választó zeneszó mellett számtalan 
lobogókkal ellátva, kísérte a kaszinó helyiségebe, 
hol Krasznay programmbeszudét nagy hatással és 
lelkese lessel hallgatták meg. A jelöltet vállra emelve 
hordozták körül, megválasztatása egész bizonyos s ez 
is egvik ekklatáns bizonyítéka lesz népünk helyes po 
litikai érzékének, kik a nagyok által kötött paktumra 
igy felelnek. Tudvalevő, hogy Nógrádmegyében a ve 
zerfériiak egymás között igyekeztek megegyezni a je­
löltekre nézve.

A doroghi választókerületben — mint ne­
künk inak — Krausz Izioor visszalépett, s igy egye 
dűli jelölt a -is-as és függetlenségi parti Reviczky 
Károly, ki már az egész járást bejária. A ieikesűllsvg 
mellette r. jv. E járás pulit:!-.;.í hitvallását hosszú évek 
során at hűen megőrizte s ma sem hagyja el

A manor! választókerületben, a hol Bulla Lajos 
a függetlenségi és 48-as part jelöltje, Guilner Gyula 
nemzeti párti jelöltnek az ügye — mint lapunknak 

itik — nagyon rosszul áll. A választók ujab 
pár!különbség nélkül nagy lelkesedéssel tömegesen 

sorakoznak a függetlenségi és 48-as párt jelöltjének 
Bulla Lajos:...'; a zászlója alá, el. nnyira, hogy Bulla 
győzelméhez immár legkisebb kétség sem fér.

A keczeli választókerület kormánypárti jelöltje 
Yáradi Béla budapesti ügyvéd — mint nekünk Írjak 
— ma tartotta meg Császártöltésen halotti menetbe 
hasonló bevonulását. \ alusztok hiányában tizenef 
datab lovas ment a kormányparti jelölt elé, a kit

. ■
ban

Keczelről kellett volna a lelkes választóknak ide ki­
férni, s a kit választók helyett mindössze két egyén 
kísért. A lovasok szembe találták a jelöltet, de kez­
detben házalónak nézték s elmentek mellette. A pro- 
grammbeszéddel nagy vajúdások között lett készen a 
jelölt s a nélkül, hogy egyetlen éljent kapott volna, 
szavai után pedig az egész hallgatóság viharos éljen 
Eötvös Géza kiáltásban tört ki. Eötvös Géza a függet­
lenségi és 4S-as párt jelöltje

Tornallyáról a putnoki függetlenségi és 48-as párt­
tól táviratilag azt a nyilatkozatot kaptuk, hogy Put- 
noky Móricz függetlenségi és 48-as képviselőjelölt 
személyéről terjesztett s a lapokban is megjelent kü­
lönféle gyanúsító hírek alaptalanok s a putnoki vá­
lasztókerületének nemzeti pártjától eredő megszokott 
kortes támadásoknál egyebeknek nem tekinthetők. A 
putnoki választókerület függetlenségi és 48-as pártja 
— igy szól a nyilatkozat — vallásfelekezet! különbség 
nélkül, osztatlan szeretet és bizalommal viseltetik 
Putnoky Móricz jelölt irányában s ez a bizalom a 
függetlenségi és 48-as pártot a putnoki kerületben 
biztos győzelemre vezérli, llevessy Bertalan a nemzeti 
párt jelöltje csendőri fedezet alatt járta he a Száraz" 
Völgyet, de bukása az óriás vesztegetés és szolgabiró1 
presszió daczára befejezett ténynek mondható.

Ó-Becséről jelentik lapunknak, hogy a független­
ségi és 48-as párt jelöltjét, Kisbaári Kiss Ferenczet a 
kerület községeiben oly nagy lelkesültscggcl és szere­
tettel fogadták, a minőt abban a kerületben eddig még 
egyetlen ellenzéki jelölt irányában sem tapasztallak. 
Szent-Tamáson, Temerinben, Tisza-Földváron és Petro- 
voszellón bandériummal cs 3—400 kocsival fogadták 
és kisérték községről községre. Mindenütt szabad ég 
alatt, csikorgó hidegben hallgatták végig a jelöltnek 
másfél óráig tarlóit programra beszédét. Ez a párt a 
múlt választás óta annyira megerősödött, hogy, ha az 
urnánál csalások el nem követtetnek, a jelölt meg­
választatása bizonyos.

Miskolcion Horváth Lajos beszédet tartott vá­
lasztói előtt. Horváth Lajos, ki tudvalevőleg eddig a 
nemzeti párt tagja volt, nagyterjedelmü beszédében 
egyetlenegy szóval sem emlékezik meg a nemzeti 
pártról és annak vezéréről. Horváth Lajos ugyan ki­
jelentette ezúttal is. hogy ő megmarad ellenzéki ál­
láspontján, «mert viszonyaink közt nagy szükségét 
látom annak, hogy a hatalommal szemben erős 
ellenzék és pedig oly ellenzék is legyen, mely a köz­
jogi alapon áll. De nem voltam soha — úgymond — nem 
leszek soha fakeziózus ellenzék, mely mindent ellenez 
csak azért, hogy ellenezzen. Én elfogadom, támoga­
tom a jót, bárhonnan, bárkitől jöjjön is az ; a mi jót 
a kormány és a többség akar. azt támogatni fogom 
őszintén és utógondolat nélkül. A lojális ellenzék nem 
kellemes, nem háladatos, de a hazára nézve üdvös 
missziót teljesít; mert igaza van Szilágyi Dezső igazság­
ügyminiszternek. midőn a pozsonyi választókhoz intézett 
emlfkvzetes nyílt levelében mondja (és itt idézi Szilágy ijle- 
veléből a pártok együttműködésére vonatkozó részletét).»
A beszéd különben is elüt mindenképen az ellenzéki 
képviselőjelöltek összes választási beszédeitől. 0 kije­
lenti egész határozottan, hogy a lefolyt országgyűlést 
az alkotás tekintetében nem lehet épen meddőnek 
mondani. Felsorol számos törvényt, a melylyel tör­
vénytárunk az ország érdekében gazdagodott. Eeg- 
nagvol'b dicsérettel emlékezik meg a sulyegven 
helyreállításáról és azután folytatja ; -Az érdem 
oroszlánrésze kitűnő szakemberünket, Wckerle Sándor 
pénzügyminisztert illeti meg, de osztozik abban a volt 
miniszterelnök is, ki pénzügyminiszteri minőségben a 
pénzügyi reformok egynémelyükét inicziálta, részben 
keresztül is vitte. Őszintén osztozom én is az általá­
nos elismerés tényében és szívesen fát volt vetek az 
éveken át folytatott oktalan gazdálkodásra, ha a kor­
mány képes lesz fentartani a nagy áldozattal, a nép su 
kos megterheltetésével helyreállított egyensúlyt. Nem 
kevésbe fontos a múlt országgyűlésnek a Tisza-kabinet 
visszalépése. Az a kiváló férfiú, a ki tizenöt éven át csak­
nem korlátlan hatalommal vezette a parlamentet és 
in r7.U‘ az őrs:: lg ügyeit, elvesztette korábbi nagy te 
kintéiyét azon emlékezetes parlamenti csatában, me 
Ivet az ellenzék a véderőről szóló törvényjavaslat 
ismeretes 14. és 25. §-a ellen vívott. Tekintély nélkül 
a parlamentet sikeresen vezetni nem lehet s midőn 
azt a miniszterelnök a kabinet rekonstrukeziója áltál 
sem tudta wsszaszerezni, az első kínálkozó alkalom 
mai lemondott azon hatalomról, melynek fen tart a 
Sára éveken át, az eszközök válogatása nélkül szívó: 
k.tarlóssal küzdött. A volt miniszterelnök egyénis . 
ve! mindig rokonszenveztem. Eszét, erélyét, jellemét 
és egyes alkotásainak helyességét soha kétségbe nem

midiin a
fiatalom mmbusa őt már nem környezi. A vasutak 
államosítása, a vasúti és tarifa-politika, reformja, a 
rente meghonozitása, a közoktatás fejlesztése, a köz- 
biztonság. közegészség emelésére irányzott akció a 
volt min.szterelnük kormányzatának aktiv számlájává

írható,» Ezeket idézi Horváth , Lajos beszédéből a 
Búd. Corr.

Szombathelyről Írják nekünk tegnapi kelettel: 
Vasmegyében az ellenzéknek nem valami kitűnő 
esélyei vannak a jelen választási campagnet illetőleg.
A közönségben ugyan a hangulat nagyon jó, de egyéni 
villongások több kerületben paralizilták az akcziot. 
így p. o. Szombathelyben magában, hol pártunknak 
városi töredéke félretéve pártelveit, Baross 
zászlója alá sorakozott. Itt a kereskedelmi miniszter­
nek nem lesz ellenjelöltje. Különben hirdetik, hogy 
Baross helyett — a kit Győrben is egyhangúlag vá­
lasztanak meg - itt az utolsó napon egy más egyént, 
alkalmasint a nemzeti párti Ernuszt Kelement kiált­
ok ki képviselőnek. — Kőszegen, Muraszombatban és 
Kis-üzcllben szintén csak egy-egy jelölt van eddig ; 
gy Szájbély, gróf Széchényi Tivadar és Igron Ákos 
egyhangúlag lesznek megválasztva. — Ugyanezt lehe­
tett hinni még csak pár nappal is a szent-gothárdi kerü­
letről. Itt azonban tegnap Kovách Antal szent-gothárdi 
láztulajdonos lépett feli függetlenségi programmal. 

Széli Kálmán megválasztatása azonban bizonyos, mei t 
felállítandó algimnázium végett a mérvadó ellen­

zéki embernek ezúttal tartózkodnak minden akcziótól.
ft a try küzdelem van Felső-Körött és Sárváron, az 

előbbiben gróf Festetich Andor kormánypárti és Zá- 
borszky Gyula függetlenségi párti, az utóbbiban Tulok 
Benő függetlenségi és Förster Otto kormánypárti je­
tiitek közt. Ugyancsak nagy tusa készül Rumban 

Istóczy Győző és dr. Bauer József nemzeti párti közt. 
Az antiszemiták is minden erejüket a latba vetik. 
Ép úgy antiszemita velleitásokkal talplkozunk Német- 
Ujvárott, hol dr. Rosenberg Gyula és dr. Gref József 
ügyvédek mérkőznek. Utóbbi függetlenségi párti pro­
grammal lépett fel. (Mint tudjuk, a ‘központi végre­
hajtó-bíróság nem óhajtotta dr. Grcf jelöltségét.)

A szent endrei kerületben Muttnyánszky Adam a 
képviselőjelöltségtől visszalépett. Luppa Péter volt 
képviselő most ellenjelölt nélkül áll

Csáktornyáról több választópolgár aláírásával nyi­
latkozatot kaptunk, melyben konstatálják, hogy Szabó 
mre, a jelenlegi választási mozgalmakban részt nem 

vett, az pedig köztudomású dolog, hogy ő a muraközi 
magyarságnak egyik legelőkelőbb tevékeny tagja s 
minden hazafias közügy buzgó munkása.

Boldog-Köváralj áról azt táviratozzak nekünk, 
hogy a gönczi járásban Vécsey Endre függetlenségi 
jelölt ellen a tegnapi napon Harkányi János kormány, 
párti jelölt föllépett.'

Rácz-Almásról Írják nekünk : A rácz-almási ke­
rületben, mig a függetlenségi jelölt Lukács Gyula 
Biharmegyében agitált pártunk érdekében, addig a 
klerikális Robicsek Ferencz s az Ugronista Nagy 
Gyula kortesei mindenütt hirdették jelöltünk vissza, 
lépését. E kortesfogásnak volt is eredménye. Szomba­
ton azonban megjelent a kerületben jelöltünk Lukác 
Gyula. Megjelenése pártunkat újra felvillanyozta, 
egyszerre talpon állottak a függetlenségi választók. 
Jelöltünket tüntető lelkesedéssel fogadták mindenütt, 
igy Adonyban, Rácz-Almáson, Duna-Pentelén, Her 
czegfalván, Seregélyesen es Baracskán, mig a többi 
községekből küldöttségek jelentettek a párt lelkesedé­
sét. Az ellenpárt lobogói bovonattak, s jelöltünk itt- 
tartózkodása alatt pártunk tömörült. Kilátás van 
arra, hogy már az első választásnál elérjük az abszo­
lút többséget, valamint arra is, hogy Nagy Gyula 
visszalép. Ila ez utóbbi meg nem történnék, ez eset­
ben lehetséges, hogy két választás lesz a kerületben.

Győrből jelentik : A győri pártlakoma a Lloyd 
épületébe >i. mely vasárnap este bél órakor kezdődött, 
isién lonyesen sikerült. Mintegy ötszáz választó he­
lyezkedett el a nagy és meliéktcremben. Barosst, ki 
a pártbizottság kíséretében jelent meg, a Rukóczi- 
indulóva! és lelkes éijenzessel loguuták. A karzatukat 
Győr hölgyei foglalták cl. Nemsokára megindultak 
pohárköszöntők; az elsőt Ktzutz Gusztáv mondotta 
Erre Baross Gábor következőképen válaszolt : Ha az 
előttem szolt mélyen tisztelt es szeretett pártelnökünk 
még egy pár perczig folytatja beszédét, teljesen 
elvrzekenyültem volna (Halijuk 1 Halljuk !). sőt 
megvallom — még olyanról is meggyőzhetett volna 
a mit én — ismerve önmagamat — kénytelen vagyok 
tagadni. (Halljuk ! Halljuk '.) Mert tagadnom kell azo 
kát az érdemeket, melyeket nekem ró fel. (Eilenmon 
dósok.) És ezért én neki'csakis azért bocsá tók meg. mer 
o’.vasmit mondott Győr város felől, a mi nekem jól 
e-etl. (Éljenzés.) Nincs mit köszönnie Győr szab. kir 
városán; k, nincs mit kötelességkép teljesítenie 
szemben. (Halljuk ! Halljuk '.) Ln köszönöm Győr sz. kii 
város közönségének azt, hogy mint jelöltet a legköze 

vülésre megválasztani szándékozik. ( Elénk

éljenzés ) Állítsuk tehát helyre az arányt (Halljuk ! Hall- 
iuk ') és maradjunk a teljes valóság és igazság mel- 
lett. (Halljuk ! Halljuk !) Az én tisztelt barátom a 
pártelnök beszélt a nemzetről. Engedjék lehat meg 
hogy én ezt folytassam (Halljuk ! Halljuk !) A nemzet 
aspiracziói jutnak eszembe (Éljenzés,) A magyar nem- 
yptnek leuioKOSultabb aspirácziója, hogy hatalmassá és 
nagygyá váljék. (Éljenzés.) A nemzet legjogosultabb 
aspirácziója, lmgv szabadelvűén korrnanyoztassék.(Elénk 
éljenzés.) A magyar nemzetnek lehető legigazságosabb 

Gábor igénye s aspirácziója, hogy a kik sorsának intézői, soha 
egy perczig se feledkezzenek meg azon útiási kötelezett, 
ségek és kötelességekről, melyek vállaikra nehezednek 
s a melyeknek hu és ernyedetlen teljes!lése feltételezi 
a legbensőhb hazafias érzelmet és a legíörlietetlenebb 
kitartást. (Éljenzés.) A nemzet aspiracziói felett a ma­
gyar géniusz őrködik a maga tisztaságában. (Igaz! 
Úgy van !) Ez a géniusz az az isteni erő, (Élénk éljen, 
zés és tetszés) mely nemcsak a szivek felett, de az 
ész felett is uralkodik, (Elénk, hosszas tetszés) mely 
a kettő közt létrehozza a harmóniát és edzi az 
erőt, a képességet, hogy teljesüljenek a magyar 
nemzet aspiracziói a magok egészében és a maguk 
teljességében. (Hosszas éljenzés.) Győr szab. kir. 
város iiazafiságában törhetlen (Tetszés) a trón és a 
haza iránti hűségben változhatallan (Elénk tetszés), 
a szabadelvüségben mindig erős és példás s polgár­
sága a haladás utján törekvő és munkás. (Hosszas 
éljenzés.) Vajon ki tartozik a nemzet büszkeségei 
közé, vajon ki tartozik köszönettel: én-e, ki utuvégre 
is szerény munkása vagyok a közügynek, vagy e vá­
ros közönsége-e, mely sorakozik azon zászló alá, mely 
alatt - meg vagyok győződve — a magyar géniusz 
működni fog a magyar nemzet aspiráczióinak teljesí­
tésére és érvényesítésére? (Hosszas, szűnni nem akaró

ivóul Ol'rZ.t::

éljenzés és tetszés.) En vagyok az, ki köszönöm tiyür 
szab. kir. város közönségének, hogy bizalmával meg- 
tisztel és most ez alkalommal és ezen körben, lelke- 
sült polgártársaim között is azt mondom : Éljen Győr 
szabad királyi város közönsége. (Hosszas, szűnni 
nem akaró élénk éljenzés és taps.) Katona jog­
tanár a budapesti vendégeket éltetvén, utána 
TVottitz ügyvéd a főispán érdeméit emeli ki. Csio- 
kássy pártelnök poharát Kautz pártelnökre emeli. 
(Zajos éljenzés és üdvözlése a pártelnöknek minden 
oldalról.) Csukássy után Kautz üdvözölvén a szép 
hölgykoszorut, moly a karzatokat elfoglalta. Wohl 
apátkanonok, vár. plébános fennköit poetikus beszéd­
ben ünnepli Baross minisztert. Tíz óra felé a minisz­
ter a második terembe látogatott el. mely szintén 
telve volt választó polgárokkal, a kik riadó éljenzéssel 
fogadták a jelöltet. Miután még számosakkal társal­
góit, nagyszámú választó cs a pártbizottság kíséreté­
ben folytonos lelkes éljenzés közt elbúcsúzott cs az 
iudóházlioz hajtatott. A választók meg soká éjfél után 
is együtt maradtak, kik közt a legjobb hangulat ural­
kodott.

Székesfehérvár polgárai — mint nekünk írják — 
e hó 24-én délután oly demonstrácziónak voltak ta­
núi, melyhez hasonlót rég nem látott Székesfehérvár, 
A függetlenségi és 48-as párt rendezte ezt a tüntetést, 
válaszul Tóth Aladár szabadelvű képviselőjelölt e hó 
17-én tartott programmbeszédere. Mig ezen a saját 
állításuk szerint sem voltak többen kétezernél, addig 
a tegnapinál kénytelenek voltak a kormánypárt em­
berei is elismerni, hogy a jelenvoltak száma megha­
ladja a tizeukétezeret. Délután két órakor körülbelül 
nyolez ezernyi nép gyűlt össze a buzapiaczon. mintegy 
ezer lobogóval. Innen a legnagyobb rendben vonultak fel 
a belvároson keresztül az Arany Sas vendéglő elé, a 
hol akkor már több mint négyezer ember várta a 
felvunolókat. Az összegyűlt néphez először Gáncs 
Jenő ev. lelkész szólott. Kifejtette a jelenlegi kor­
mány működését és a legnagyobb szatírával fejezte ki 
elismerését az oly kormány iránt, mely urbi et orbi 
hirdeti áldásthozó működését. Az óriási lelkese­
déssel és éljenzéssel fogadott beszéd után Tóth 
Artur, a helybeli függetlenségi és negyvennyolezas 
párt elnöke, kit az egész város, párlkülöubség nélkül, 
a nép apjának» hiv, lépett az emelvényre es ki­
fejté, hogy szeretett képviselőjelöltünk, Károlyi 
Gabor gróf (Lelkes éljenzés.) Czegléden van, egy oly 
ünnepélyen, minőt ez ős királyi várostól a hatalom 
eey pár embere, szégyenszemre, megtagadott: egy 
Kossuth-ünnepélyen ! Majd Molnár Béla helybeli 
ismeretlen ügyvédről szólott, a kinek egyetlen érdeme, 
hogy e hó 17-én égig magasztalta a nemes kormányt és 
a sárga földig le akarta rántani a függetlenségi pártot. 
Molnár — úgymond szóló — a ki tiszta búza helyeit 
szemetet darál, hogy azt a nép szemébe hintse, azt 
mondta ma egy hete, hogy Károlyi Gábor gróf (Lel­
kes éljenzés.; az ország legügyesebb fiskálisát hozta 
le magával a nép félrevezetésére ; én meg azt mon­
dom, hogy Tóth Aladár az ország legügyetlenebb 
és ügyefogyottabb fiskálisát vette maga mellé (Élénk 
derültség.), hogy ut támogassa. Molnár azt is kUr-

Egyszer. a mint szive dobog is it véltem hallani, 
csak úgy. mint a mázaméi, odahajoltam hozza s 
megérintettem ajkammal a homlokát . . .

Elhalványodott s visszahúzta a kezét s nem 
s2.ó!t egy szót sem. Azután rám emelte szép ár­
tatlan szemeit, melyekből szemrehányást véltem 
kiolvasni. Én megszégyenülten siettem el.

Oh mennyire szerettem őt e pillanatokban ! S 
mikor hazatért ■ inkor is magam melk it láttam 

agam eléőt, a mint Lehunytam szvmenii-t, liugv 
idézném bájos képét, hallgatva emlékezetemben 
hangjának édes rezgését és újra g újra elgon­
dolva lövőnknek a kérdését.

imád am őt, mint madonnát, és szerettem, 
mint asszonyt. Ez a teljes szerelem elfoglalta 
egész valómat, szivemet, agyamat, eszemet, érzé­
keimet.

A harcz most már csak annál elkeseredettebb 
lett. Minden ellenem esküdött, maga Klotild is, 
kinek szerelmét sejtettem, éreztem, bizonyosan 
tudtam. Minri-.-nnap. valahányszor levegi ét szív­
tam. kezét szorongattam. t kintiével találkoztam, 
erőt kellett macámon venn m, hogy visszafojtsam 
a vallomást, mely az ajkamra tolult.

Néha ugv tetszett, mintha mindennek végének 
kellene lenni, mihelyt elkiáltom azt a szót : «Sze­
retlek ! . . . De ez a döntő, üdvösséges szó, mely 
mind a kettőnket megenyhitett, lecsillapított volna, 
nem szállt el ajkamról. Nem mondtam ki, nem 
akartam kimondani...

Különös ! Majdnem azt lehetett volna hinni, 
hogy a morfin hatása kiterjedt azokra is, kik a 
beteg környezetében voltak, mert ők is mintegy 
megemyedtek. ábrándokba tévedeztek. Klotild. 
megszabadulva feladatának legkínosabb részétől, 
nem szenvedne többé férjének tehetetlen dühétől 
es vergődésétől, uj életre serkent. Ugv tetszett, 
mintha egyszerre visszatért volna bele fiatalsága, 
mely a gyötrelmek alatt elszunyadt volt. A kórság 
ellen való harczának izgalmában, odaadásának, 
önfeláldozásának lázában teljesen lemondott volt 
önmagáról.

De ez az önáldozat még sem volt olyan teljes, 
a milyennek ő képzelte. Az élet makacs és szívós, 
újra meg újra fejlődik, hasonlóan azokhoz a szívós 
növényekhez, melyeknek gyökereit a kertész nem 
bírja kiirtani ; újra a maga teljes erejében fejlődik 
ki, virágaival, bimbóival, rügyeivel, a vágyakkal 
ábrándokkal, reményekkel, melyek körülte zsonga- 
nak, mint a vadrózsa körül döngicsélnek a méhek 
énekelnek a madarak, lengedez a szellő.

így kezdett Klotild ujr^lni, mintha a szerelem

arasza érkezett volna el számára. Úgy erezte 
oagut, mint a ki nehéz betegségből lábadozik s 

.. innál jobban szereti az életet, melytől majd­
nem meg kellett válnia. Szive gyöngéd érzésekkel, 
iáiéval volt tele, valami kimondhatatlan vágyako- 
issal a boldogságra, szerelemre. Hősiessége nem 

volt többé olyan, mint mostani": kötelességét, a 
mint könnyűvé lett s nem kívánt már oly nagy 
erőfeszit st, könnyebb -n le Ihe te.

Én p mgedtem magamat a folyvást erős-
bö-io mámornak, lágyulni engedtem akaraterőmet, 
mialatt egyre használtam azt a veszedelmes szert, 
mely a beteggel együtt nekünk is nyugalmat, jól­
létet szerzett. Mint azok. a kiknek végzetes szoká­
sává lett a rnoriin-fecskendés, én is folytonos kí­
sértésben voltam, hogy nagyobb-nagyobb adagok­
hoz folvamodjam. Valahányszor a fecskendőt ke­
zembe vettem, mindannyiszor küzdenem kellett a 
kisértés ellen, mely napról-napra nagyobb lett : 
miért ne adják néhány oseppel többet ?

De mégis eik-ntálltam, sietve végeztem el a be- 
fecskendést és a mint a beteg belesemmisült az ő 
boldog zsibbadtságába, sokáig maradoztam még el 
hazban, ép oly kevéssé gondolva őreá, mintha 
máris egészen meg lett volna halva.

Klotild mellett Kéjes pillanatokat töltöltem igy, 
a melvek megrészegítettek. Rendesen azzal kezd­
tük a beszélgetést, hogy ő a beteg felül kérdezős­
ködött.

— Milyennek találja ön ma ? kérdő.
S én mindannyiszor azt feleltem :
— Elég jól van ... a milyen jól csak lehet.. . 
— Tehát véleménye szerint semmi rémény sincs 

ahhoz, hogy állapota jobbra forduljon ?
— Igen kevés ... De a mostani állapot sokáig 

eltarthat még, igen sokáig . . .
Féltékeny lettem reá. Irigyeltem a gondviseletet, a 

melyben részesült, a fáradalmat, a miket Klotild 
reápazarolt. Irigyeltem a helyet, melyet még egyre 
makacsul foglalt el abban a lékekben, a melyről 
egy ízben azt hittem, hogy ura vagyok. Irigyeltem 
az emlékeket, melyek abban a félig üres fejben 
talán még föl-fölele vénülték . . .

Jobban haragudtam rá, mint bármikor egészsé­
ges korában, midőn Klotild önkéntelen rabja volt 
neki, de gondolatai legalább nem foglalkoztak vele. 
És gyűlöltem őt azért a szenvedésért is, melyet 
most Klotildnak okozott.

Mikor a tél beálltával láttam, hogy Klotild el­
veszti étvágyát, álmát, gyengülésről, nyilallasokról 
panaszkodik, egyszóval az ideges kimerültség első 
tünetei mutatkoznak rajta, mint természetes kö­

vetkezményei a szünetlen fáradalmaknak — nem 
bírtam többé magammal, s lelkiismeretűmet alí au- 
lieunc könyörgéséivel palástolva, adagolni kezd­
tem a morfint ...

Oh. nem áltathatom magamat, azoknak a gonosz 
érzelmeknek, melyekről az imént számot adtam, és 
a melyek a mérges tenyészet szaporaságával bur- 
j an óztak föl bennem, főrészük volt ebben az első 
engedményben, mely annál megbocsáthatatlanabb 
volt, mert máris előreláttam, hogy hova lúg ve­
zetni . . .

A morfin jótékony hatása a nyugtalan, kínlódó 
betegnek visszaadta a nyugalmat. Nem lat -zott 
rajta az a gyerekes düh, melyet csak annál fárasz­
tóbbá cs kínosabbá tett az, u hasztalan törekvés, hogy 
szavakkal fejezze ki ; nem nyilvánította már állati 
nyögésekkel folytonos, érthetetlen kívánságait; 
szedd, jámbor lett ; az az összefüggés nélkül való 
hangzavar, mely nála a beszedet helyettesítette, a 
szemek mozgásával együtt nem igen fejezett ki 
már egyebet, mint sóvárgást, hogy adják be már 
neki a mérget (mikor a morfin-beíécskcndcs órája 
elérkezett), azután pedig a bamba elégültséget, 
melyet a morfin hatása alatt érzett.

(Fo.ytatása következik,)
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Irta : Baring Gould M. A.
__ Félre innen, — feleié Anthony s durván el­

tolta rokonát maga elől.
__ Mrs. Malviné, — szólt azután a görcsösen

zokogó beteg no elé állva, figyeljen r'eáin. Nagyon 
sajnálom és szégyenlom azt, a mit elkövettem. 
Egészen öntudatlanul történt. Rákényszeritettek, 
hogy éjfélkor a kisértetek órájában elmenjek a te­
metőbe és Fox azt mondta, nem fogják elhinni, 
hogy szavamnak állottam, ha csak valami bizo­
nyítékot nem hozok ottlétemről. Valamennyien 
ittasak voltunk. Az éj koromsötét volt. Én végig­
mentem a temetőben a fasorban és kirántottam 
az első közelembe eső sírnak a fejfáját. Isten a 
tanúm, hogy nem is sejtettem, hogy kinek a fej­
fája lehet. Helytelenül cselekedtem, de a gúnyoló­
dással rákényszeritettek.

— Tudnod kellett volna, hogy a bejárattól 
jobbra, a kripta mellett, az én sógorom fekszik,— 
szólt Gibbs Salamon.

— Honnan tudhatnám én azt ? — viszonzá 
Anthony. Nem vagyok én sirásó, hogy tudjam, ki

hol fekszik. . . . Azon a koromsötét éjszakán pe­
dig különben is csak tapogatózdva találtam meg 
az utat.

Te nem csupán ezen család, hanem Isten 
eilen is vétettél, — monda szigorral Luke. — Te 
zenlségtörést követtél el

— Kérlek, ne avatkozzál bele, — feleié An- 
thonv. Istennel majd elintézem én vétkemet a 
raját lclkiismerctem szerint. Azért jöttem most 
id-', hogy bocsánatot kérjék Mrs. Malvinéiul és 
Urith-tól.

Azzal hirtelen oda fordult ez utóbbihoz és mé­
lyen kipirult arczczal kitárva a karjait, így szó­
lott hozzá :

— L'rith ! ön hinni fog nekem ! És mcgbocsájt. 
Szívesen mosnám le szivem vérével ezt a sérel­
met. Soha. soha nem álmodtam, hogy önnek va­
laha fájdalmat okozhassak. Az egész egy rut dő­
zsölésnek az eredménye. Átkozott, őrült gondola­
tom cda vezetett a korcsmába, hol reá engedtem 
magamat vétetni erre a vétkes cselekedetre Gry- 
mes Fox bizgatása által, a ki az én gonosz szel­
lemem.

— Cry mos Fox kényszeritette önt arra ? — 
kérdező L’rith kissé szelidebben, mialatt a vér újra 
visszatért arczába s ajkaiba.

— Ö vett reá az őrült kalandra, de abban 
semmi része nincs, hogy az ön atyjának a fejtáját 
vittem cl a korcsmába, ezt már az ördög varázs­
lata követtette c-1 velem.

— Anyám, — szólt l'rith a beteg nőhöz for­
dulva, — hallja-e? az egész Crymes loxnak a 
müve. Öreá hárul a kárhozat 1

— Ön hisz nekem, L'rith. . . . Tudtam én, hogy 
hitelt ád szavamnak! Tudja, hogy képtelen volnék 
ön ellen véteni, vagy fájdalmat okozni s nem tud­
nám önt megsebezni soha. . . . Tudnia kell ezt, 
L’rith ; szive mélyében kell éreznie ezt; kérem 
gvőzze meg hát édesanyját is. Adja ide, nyújtsa 
nekem a kezét annak zálogául, hogy hisz s hogy 
megbocsát nekem.

L’rith odanyujtá kezét.
— Íme, lássa, Mrs. Malviné, Urith az én bi­

zonyságom. De jóságos isten ! mi baja önnel; ?
Mrs. Malviné eszméletlenül hanyatlott vissza a 

karosszekébe
X.

Cleverdon Luke.
Cleveraon Luke elhagyta a házat. Nem marad­

hatott abban tovább is. Észrevette azt a csillo­
gást, mely megvillant Urith szemeiben, midőn

Anthony felszólítására annak kezet nyújtott. Eleget 
látott arra. hogy szivét a fájdalom eles tőre mar- 
czangolja. Sebes léptekkel rohant le a meredekről, 
de a rombadőlt kápolnánál pihenőt tartott s be­
lépett abba. Ott állott az ódon, töredezett oltár. 
Luke leült egy gránit-tömbre és karját az oltár 
kőlapjára támasztva reá hajtotta a lejét. Hogy szé­
nái Urithot, azt ő már régóta tudta, de szenve­
délye még soha nem lángolt fül szivében oly hév­
vel. mint abban a pillanatban, midőn Urith uno­
katestvére kezébe tette a magáét. Eszébe jutott 
most egyszerre, hogy az elmúlt napot is együtt 
töltötték a lápon s az emésztő tűz a fiatal pap 
lelkében hirtelen óriási oszloppá nőtt.

Anthonvt tehát már mindenki és minden te­
kintetben ő elibe helyezi ? Már Hallban el kellett 
tűrnie Lukénak, hogy Anthony miatt, a ki a csa­
ládfő fia volt, mellőzzék őt, a ki csak unoka- 
öcscse volt az öreg Cleverdonnak. Hall nemsokára 
örökül fog jutni Anthonynak s az öreg Cleverdon 
testvére fiának abban egy talpalatnyi része sincs. 
Ezt nem bánta Luké. De most, midőn már el­
hagyta nagybátyja hajlékát, most, a mikor már 
teljesen független, hát még most is íolyton útjába 
álljon ez az Anthony, hogy leszakítsa azt az egyet­
len zsenge virágot, melyet Luke szeretett, melyért 
azonban nem merte kezet kinyújtani ?

Luke tartózkodó szerénységében sohasem mert 
képzelődni, hogy valamely leány vonzalmát meg 
tudja nyerni, legkevésbé pedig az olyanét, minő 
L'rith volt.

De gyönyörűséget, szerzett neki Urithot látni, 
figyelemmel kisérni, tanulmányozni kedélyvilágát, 
lelkületűnek, jellemének csiszolatlan kincseit: cso­
dálni szépségét abban a tudatban, hogy l'rith egy 
olyan mezei vad virág, melyben kívüle senkisem 
gyönyörködik, melyre senki nem vágyódik, s ha 
vágyódnék, sem közeledhetnék hozzája, mert ok­
vetlen visszautasittatnék. Luke annyira szerény 
volt vágyaiban s olyan naiv, hogy tökéletesen ki­
elégítő, ha szerelmének élve, némán csodálhatja 
Urithot a nélkül, hogy szivének érzelmeit valaha 
elárulná előtte és egyebet kérne tőle a tiszta és 
gyöngéd barátságnál. De most, . . . midőn egy­
szerre azt látta, hogy más férfi áll közéjük, hogy 
az bálványa kezét érinti és vakmerőén a fiatal 
leány szivét akarja hatalmába keríteni, sőt vak­
merőségével azt talán meg is hódítja, ... ez már 
sok volt és Luke nem bírta elviselni kimondha­
tatlan szenvedés nélkül. Ha valaha ábrándozott a 
jövőről, ugv más vágy sohasem éledt lelkében, 
mint az, hogy Urithnak igaz, bizalmas, meghitt

dezte — folytatja szí 
lenségi párt ? És T 
semmit. Kedves pJ 
mint mikor egy köb« 
mit műveltél, mit épí 
hatalommal, igen is I 
rombolta azt a kis él 
kézzel, hangyaszorgal 
jönni az idő, mikor 
büszkén fogunk all 
küzdj ünk a reménf 
minden magyar erl 
csak egy szikrája ij 
Károlyi. Gábor gl 
Szűnni nem akaró él 
Lasits István helyül 
juthatott szóhoz, hl 
vissza nem riadó erl 
előttem — úgymond! 
szabad követnie szív J 
gól, melynek megszJ 
őszült. A lelkes élje 
Gyógy felszólította aj 
ben menjenek szét 4 
molyságához meltóéu 
zásra nem volt sehl 
párt felfuvalkodottj 
ták ezt.

Hezölaborcz, j<
jSnak távirata.) A 
lölt nélkül álló képi 
ma tartotta meg pil 
de hazafias választó" 
nak vallotta magát! 
jnánynyal szemük 
bad elhatározása 

Pozsony, januáil 
távirata.) Szilágyi 
intéz választóihoz, 
levelet holnap piaki 
az első zászlóalj [ 
Maróthra rendelleti 
jasztási zavaroktól 

Tab, január 25. 
irata.) Rátkay LáJ 
rammbeszédet. l osj 
Záns volt.

Törőkbecse, jani 
jának távirata.) Rój 
viselőjelölt ma ideé 
tóihoz. Ellenjelöl tje 

Pécs, január 2d 
távirata.) Dulánszkl 
Baross Gábor kerej 
sürgönyre azt válal 
jöhet Pécsre. Ellen 

Szepesolaszl. j] 
rület kormánypártj 
meg beszámoló b>: 
lőttnek. Ellenjelöj 
párti programmal I

Bonyhád, januj
nak távirata.) Tolj 
elkeseredett válás 
Konyhádon folyik! 
Hugó függetlenség! 
bandérium vezetői 
tömeg kíséretében 
és 48-as párt Bon 
nek s Tury é; Hi| 
nak köszönhető ! 
a dolog, midőd 
meget szét aki 
függetlenségi és 4 
Csorát rendezett, 
érte el. Pryer bes 
zönséget. Szólotta! 
éltette, Kirchknou 
lasztókra emelt pl 
még Lamberth KJ 
tője. a ki a polgj 
czel Dezső volt k 
fejét s abban biz! 
mérdek pénzzel a J 
már most is vásári

barátja lehesse! 
jék és kinek sil 
megszelídíteni c 
ságos heves jf 
hassa különcz, 
vonásait. Tudj 
szüksége van 
pezte legnagyolj 
és példás nővé, 
ban nem kizj 
zette : tudta j] 
oktatott, hogy 
hez emelkedjen] 
pillantani és 
mindekkoráig íj 
relmében az ön 
oly erős csirl 
megakadályozni 
más valakit i 
elkeseredésnek I 
szivében azt a| 
elfoglalbatásút 
meg ugyan, : 
tolta, hogy légi

Megkisfrl vti<| 
volt és ajkai 
moltak. Hiába! 
lélekre, a szeri 
nem adta na 
hogy a láp ml 
nem bírta eloj 
ép úgy, valami 
jei sem birták| 
belében dúló

E pillanatig! 
Iskolásfiu kon] 
zsebpénzzel, 
venni magám 
álló őssz ■ I 
ben minden™ 
czáját, tctszésl 
kedvet kapot| 
alá magát a 
midőn Anthol 
gyűlölethez i| 
szivében.

El akarta l| 
lésért harag! 
Malvinénak of 
Ível még a va 
ségtürést köf
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dezte — folytatja szónok — hogy mit tett a függet­
lenségi párt ? És mindjárt rá mondta, hogy 
semmit. Kedves polgártársaim, olyan kérdés ez, 
mint mikor egy kőhöz lánezolt embertől azt kérdezik, 
mit műveltél, mit építettél ? A kormány, kezében a 
hatalommal, igen is tud tevékenységet felmutatni. Le­
rombolta azt a kis épületet is, a mit mi megkötözött 
kézzel, hangyaszorgalommal összehordtunk, de el fog 
jönni az idő, mikor lerázzuk e bilincseket és akkor 
büszkén fogunk alkotásainkra mutatni. Addig is 
küzdjünk a remény és az igazság édes tudatával és 
minden magyar ember, kiben a hazaszeretetnek 
csak egy szikrája is van. azt kiáltja velem: Éljen 
Károlyi Gábor gróf, szeretett képviselőjelöltünk. 
Szűnni nem akaró éljenzés követte szavait, úgy hogy 
hasíts István helybeli polgár csak több perez múlva 
juthatott szóhoz, feltárta a kormánypárt semmitől 
vissza nem riadó erőszakoskodását. Sirva panaszkodott 
előttem — úgymond — egy öreg ősz polgár, hogy nem 
szabad követnie szivét és lelkét, nem követheti azt a lobo­
gót, meivnek megszentelt elvéért a küzdelemben meg­
őszült. A lelkes éljenzések után Vásárhelyi Szabó 
Gyügv telszvütotta a polgárokat, hogy a legnagyobb rend­
ben mentnek szét és a 12 ezernyi tömeg a tüntetés ko­
molyságához méltóan oszlott szét. Rendőri beavatko­
zásra nem volt sehol sem szükség, pedig a kormány­
párt felfuvalkodott kortesei ugyancsak provokál­
ták ezt.

Ilezölahorcz, január 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának t virata.) A homonnai választókerület ellenje- 
lű’.t nélkül álló képviselőjelöltje gróf Andrássy Sándor 
ma tartotta meg programmbeszédét az idevaló ruthén, 
de hazafias választók előtt. A jelölt szabadelvüpárti- 
nak vallotta magát, de egyes kérdésekben a kor- 
mánynyal szemben fentartotta független, sza­
bad elhatározási jogát.

Pozsony, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szilágyi Dezső igazságügyminiszter levelet 
intéz választóihoz, mert személyesen nem jöhet. A 
levelet holnap plakátokon köziik. — Házi ezredünkből 
az első zászlóalj Gúnyodra, a második Aranyos- 
Maróíhra rendeltetett, mert az emlitett helyeken vá- 
iasztásí zavaroktól félnek.

Tab, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Bátícay László tegnap tartotta Szakcson pro- 
rammbeszédet. Fogadtatása nagyon lelkesült és impo 
Zár.' volt.

Törökbecse, január 25. (Az Egyetértés tudósitó* 
jának távirata.) Rohonczy Gedeon kormánypárti kép 
visel őjelölt ma ideérkezett s beszédet intézett válasz­
tóihoz. Ellenjelöltje még nincs.

Pécs, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Duhinszky püspök tudakozó sürgönyt intézett 
B:r is Gabor kereskedelmi miniszterhez, a ki erre a 
sürgönyre azt válaszolta, hogy a választás előtt nem 
jöhet Pécsre. Ellenjelölt nincs.

Szepesolaszl. január 25. Dr. Münnich Aurél, a ke­
rület kormánypárti volt képviselője, tegnap tartotta 
meg beszámoló beszédét, mire ismét kikiállátott je­
löltnek. Ellenjelöltje Máriássy Miklós, a ki nemzeti 
párti programmal lépett föl.

Bonyhád, január 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Tolnamegyében alig volt valaha oly 
elkeseredett választási küzdelem, mint a milyen most 
Lanyhádon folyik. A nép a rajongásig lelkesül Preyer 
Hugó függetlenségi és 48-as jelöltért. Ma száz főnyi lovas 
bandérium vezetése alatt háromezer főre menő nép 
tömeg kiséretében körmenetet tartott a 
és 48-as párt Bonyhádon. Csak Preyer 
nek s Tury cs Hirschknopf pártelnökök 
nak köszönhető . hogy tettlegességre 
a dolog, midőn a főszolgabíró az 
meget szét akarta oszlatni. Este 
függetlenségi és 4s-as párt háromszáz 
csőrit rendezett, a melyen a lelkesedés tetőpontját 
érte el. Pryer beszéde valósággal luzha hozta a kö 
rönséget. Szólották még Tury Pál, a ki a királyt 
éltette, K.rchknopf Ágoston, a ki a jelöltre és a vá 
lasztókra emelt poharat. Általános lelkesedést keltett 
még Lamberth Konrád kakasdi földművelő felköszön 
tői-?, a ki a polgárok önzetlen hazafiságát éltette. Per- 
czel Dezs j volt képviselőnek a pártja tejesen elvesztette 
leiét s abban bízik, hogy a rendelkezésére bocsátott te­
mérdek pénzzel a választókat megvesztegetheti. Kortesei 
mármost is vásárolják a szavazatokat. Általánosmegbot*

függetlenségi 
közbelépésé 
felszólalásai- 
nem került 

óriási tö- 
a bonyhádi 
teritekü

ránkozást okozott, hogy a takarékpénztár épületére 
kormánypárti zászló van kitűzve. Minthogy ebben a 
házban választási joggal biró egyén nem lakik, vagy 
a takarékpénztárt vagy a kir. járásbíróságot, a mely­
nek szintén ebben az épületben van a hivatalos helyi­
sége, illeti a kortes-zászló.

Szobránez. január 25. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A szobranczi kerület kormánypárti vá­
lasztói tegnap tartott értekezletükön kecskeméti Kor­
moss Béla járásbirót kérték fül jelöltnek a nemzeti 
párti Tomcsánvi Lászlóval szemben. Kormos a jelölt­
séget elfogadta.

Muraszombat, január 25. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Batthyány Zsigmond grófot a mu­
raszombati nemzeti párti választók nemzeti párti pro­
grammal képviselőjelöltnek kiáltották ki.

Szent-Gotthárd, január 25. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A szentgotthárdi választókerület 
függetlenségi és 48-as pártja dr. Schaffer Imre hely­
beli ügyvédei léptette föl képviselőjelöltnek. A párt 
erős és egy érzelemmel tömörül a jelölt mellett.

Pápa, január 25. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Eötvös függetlenségi és 48-as jelölt a jelölt­
ségről lemondván, a függetlenségi és 4S-as párt Gyu- 
ratz Ferencz Ágoston lelkészt jelölte, a kit Pápán 
mindenki tisztel és szeret. A kormánypárt a nem várt 
fölléptetésre megrémülve sürgönvzött jelöltjének Láng 
Lajos pénzügyi államtitkárnak, a ki a sürgönyre teg- 

meg is érkezett. Holnap a függetlenségi és 48-as 
választók gyűlést tartanak. A kormánypárt házról- 
házra jár s presszióval dolgozik. Heves küzdelemre 
van kilátás. Lang Lajos a kerületet nagyon könnyen 
elveszítheti, mert mostani ellenfele nálunk még Eüt- 

snél is erősebb.
Szeged, január 25. Dr. Lévay József kormánypárti 

jelölt Kisteleken ma tartotta meg programmbeszédét.
Szeged, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A közös hadügyminisztérium ma érkezett 
leirattal Ivánkovics kormánypárti jelölt utján a sze­
gedi iparosoknál 10.000 forint áru bakancsot ren­
delt meg.

Szeged, január 25. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Ivánkovics János jelöltet ma a rüszkei tanyá­
kon a nép megakadályozta abban, hogy programmbe­
szédét elmondja. A jelölt erre dühében odakiáltott a 
népre: «Ilyen marhának nem beszélek többet 1 > Óriási 
visszatetszést szült egy pap szájából ez a kifakadás 
és a népet nagyon elkeserítette. A választásokra 
2G-ától kezdve a távírdákon teljes éjjeli szolgálat ren­
deltetett el.

Vágaellye, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A vágvecsei kerület Ugron-féle közösügyes 
48-as jelöltje, dr. Filó Tihamér, tegnap tartotta pro­
grammbeszédét Farkasdon. Negyeden, Sókon és Sze- 
leczén. Stranszkyt, a függetlenségi és 48-as párt je­
löltjét törhetlen hívei kerületszerte lelkesen ünnepük. 
Lévay kormánypárti jelöltnek a pártja ingadozik, 
mert tagjai egymásután térnek át az ellenzéki válasz­
tók táborába.

Hevea, január 25. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Az itteni függetlenségi és 4S-as párt válasz" 
tói a múlt este impozáns fáklyásmenetet rendeztek a 
helybeli pártvezérek tiszteletére, a k:k a választóknak 
lelkesítő beszédekben köszönték meg a megtisztelte­
tést, kijelentve azt is, hogy ez a párt igen szép re­
ményekkel néz a választás napja elé.

Szabadszállás, január 25. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.; Szabadszálláson Baky István füg­
getlenségi és 4S-as képviselőjelölt ma tartotta pro­
grammbeszédét. Megérkezésekor a vasúti állomásnál 
több mint ezer ember fogadta. A programmbeszéd a 
városháza előtt óriási lelkesedést idézett elő.

Torda, január. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata ) Városunkban a legbotrányosabban folyik a 
hivatalos erőszakoskodás. A városi hivatalok na­
pok óta szünetelnek, mert a hivatalnokok éjjel kor­
teskedni. korcsmázni járnak, nappal pedig alusznak. 
Vei'.its Ödön. tordai takarékpénztári volt igazgató, a 
ki délelőtt a vármegyei takarékpénztárban direktoros- 
kodik. délután pedig polgármester — most éjjel-nappal 
semmi más, mint fukortes. Botrányos dolog az, hogy 
a polgármester elvállalta a kormánypárt elnökségét, ho­
lott Torda egész polgársága ellenzéki és hogy magamagát 
küldette ki választási elnöknek is. Választási jegyzők 
Nagy Béla, Velitsnek a sógora, Boer Dénes vasúti 
pénztáros, Pap Samu kormánypárti jelöltnek a

sógora stb. A zsandárságot mind mozgósították a 
havasokra, hogy az oláhokat a választásra összofog- 
dossák. A katonaságot most szállásolják azoknak a 
békés polgároknak a nyakára, a kik Bartók Lajos 
függetlenségi és 48-as jelölt tántoríthatatlan hívei.

Abony, január 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Abonyban tegnap Thold Dániel függet­
lenségi és 48-as képviselőjelölt Csatár Zsigmonddal 
megjelent s programmbeszédét mintegy háromezer 
ember előtt nagy tetszés mellett megtartotta. A prog- 
rammbeszéden a kerület számos községe kiildüttségi- 
leg volt képviselve.

Szarvai, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ünnepnapja volt ma a szarvasi függetlenségi 
és 48-as pártnak. Ideérkezett ugyanis Turgonyi Lajos, 
Mezőtúr hazafias papja. Fogadására közel száz kocsin 
óriási választóközönség vonult ki. A menetet ezrekre 
menő közönség követte gyalog, szakadatlan éljenzés 
mellett Kaviar Dániel függetlenségi és 48-as képvi 
selőjelölt lakására. Délután Haviár a piacztcren több 
ezerre menő közönség, a választópolgárok zöme előtt 
hatásos programmbeszédét mondott. Szavait határta­
lan lelkesedéssel fogadták. Utána Turgonyi beszélt, 
hazafias beszédével gyakori éljenzésre ragadva a jelen­
voltakat. Este 450 teritékü vacsorát rendeztek a vá­
lasztók a jelölt tiszteletére. A vacsorán egymást érték 
a lendületes felköszöntök.

Kolozsvár, január 25. Este. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Tordáról érkezett távirat szerint 
Pap Samu, a tordai kormánypárti választók jelöltje 
látva a polgárságnak Bartók Lajos függetlenségi és 
4S-as jelölt mellett való nagy lelkesedését, a jelölt
ségtől visszalépett.

Szolnok, január 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szolnoki kerület szeretett képviselőjelöltje 
Polónyi Géza kifejezte azt az óhaját, hogy ma dél­
után választói között rövid időre megjelenni kivan. 
Már délután két óra előtt özönlött a ntp a tedut 
termei felé, hogy a szeretve tisztelt képviselőjelöltjét 
láthassa és a ki szerét teheti, meg is hallgathassa. A 
redut termei 1000 — 1200 embert képesek befogadni és 
mikor Polónyi Géza a pártelnökök társaságában fél­
három órakor ott megjelent, már alig tudott a te­
remből kiszorult emberáradaton keresztül hatolni 

Mikor a hosszú éljenzés lecsillapult, Kerekes Géza, 
a megyei függetlenségi párt elnöke szólalt fel, hogy a 
végrehajtó bizottság nerében számot adjon eddigi te­
vékenységükről. Elmondja, hogy a kormánypárt milyen 
aljas eszközökhöz nvul. Szavazatokat nyíltan vasától. 
Belenvul piszkos kézzel a párt beléletébe és hirlapilag 
hirdeti, hogy Polónyi itteni jelöltetése nem őszinte, 
csak másnak csinál helyet. Tiltakozik az ilyen aljas 
eszközükkel terjesztett hirek ellen és kijelenti, hogy 
a párt rendületlenül áll Polónyi mellett és minden 
presszió daczára feltétlen többséggel rendelkezik.

Ezután általános figyelem és mély csend közepette 
felállott Polónyi Géza 
tartotta :

Tisztelt barátaim ! Hónapok óta a közügy szolgála­
tában állva, éjjelt nappalá téve, beteg képviselőket 
helyettesítve immár magam is oda jutottam 
fáradt és beteg vagyok. Nem is 
közé. hogy most beszédet mondjak, meit 
és elveimet ismeri mindenki, és a ki eddig 
meg. az engem a jövőben sem i fog 
A miért ma eljöttem önök közé, 
azért van. hogy őszinte

és mély csend 
és a következő beszédet

hogy
jöttem önök 

nézetemet 
nem ismert 

máskép ismerni, 
t. választóim, az 

köszönetemet és soha el nem 
múló hálámat kifejezzem a ragaszkodás és“bizalomnak 
azon fokáért, mely itt személyem iránt ilyen mértek­
ben nyilvánul. Legyenek meggyőződve, _ t. barátaim, 
hogy magammal viszem ezt mint talizmánt a küszö­
bön álló nagy küzdelembe, mert hogy a mostani or- 
szággyülés olyan viharos lesz. a milyen meg Magyar- 
országon soha nem volt, ez iránt nincs kétsége sen :i- 
nek. Ha valaki — mint én — egy számos tagból ál.o 
család feje, félre kellene vonulnom azon viharos és 
nehéz küzdelmek elől, mely reám vár, de én végzet- 
nek tekintem, hogy feláldozzam magam, mert látom, 
hogy az önök akarata újból kezembe adja a mandá­
tumot.

El vagyok tökélve, ha bizalmukkal megtisztelnek, 
hogv minden rendelkezésemre álló tehetséggel szembe 
szálljak azon áramlattal, melylyel az országot el- 
osztrákositani akarják. n ,,

Azután a szolnoki viszonyokkal foglalkozik. Csodá­
latos, bogy a megyeházához csak az az ember julliai 
he, a ki tizenhárom próbás kormánypárti embei volt. 
Ennek a 48-as párt maga az oka. Ha ő választatik 
meg képviselőnek, kezébe veszi itt a zászlót, hogy a 
közéletnek minden terén, a megyeháznál ep úgy mint 

énvesithesse befolyását, nem azzal, 
hoo-v «utánam» és reményű,

hogy e téren is sikert aratunk ép úgy, mint 28-án.
Az alcsi-i birtokosság érdekei megemlitése után be­
szédét igy végzi:

Bármennyire szeretném igaz érzelmeim legmelegebb 
kifakadásait kiönteni, nem folytathatom tovább. Bere­
kedtem és épen a mai napon családi szerencsétlenség 
is ért. (Atyja halt meg. Tudósító.) Bizalmukat, mely 
felém hajlik, soha el nem múló kincs gyanánt őrzöm 
meg. Ezelőtt is érdemes voltam rá, szolgálni fogom 
érdekeiket ezentúl is tőlem telhető jóakarattal. Becsü­
letemet nem tudom megkettőzni.

Köszönöm még egyszer hálás szívvel az önök kitar­
tását, nem a saját nevemben, de a haza nevében, 
mert én fáradt vagyok és pihenni vágyom. Tartsa meg 
a magyarok istene önöket sokáig.

Polónyi beszédje le nem irható lelkesedést idézett 
elő. Mikor családi szerencsétlenségéről emlékezett meg. 
könvek csordultak ki szeméből, minek láttára a hallga­
tóságot is mély szomorúság fogta el. Végre a hosszú, 
lelkes éljenzés csillapultával szólásra jelentkezett 
id. szolnoki ScheftsiJc István, a megyének eme ki­
magasló egyénisége és állaláuos érdeklődés mellett a 
következőket mondta : Midőn csata előtt áll a had­
sereg, a vezénylő tisztek lelkesítő beszédet intéznek 
hozzájuk, hogy a zászló becsületét megőrizzék.
A független polgárok ne engedjék magukat a 
hatalom erőszakos eszközei által elvüktől el- 
tántorittatni. hanem gondolják meg. hogy ezen 
választás kimenetelétől függ városunk jóléte is. 
Ha most bukunk, akkor velünk együtt örökre 
elbuknak azon kilátások is, a melyeket e város jólé­
téhez és felvirágozásához még fűzhetünk és nem ma­
rad egyéb hátra, mit a teljes visszavonulás a közélet 
teréről. Nekem nincs többé kilátásom arra — igy szól 
— hogy még egyszer harczolhassak a független 
eszmékért. Arra kérem tisztelt polgártársaimat, 
nyújtsanak nekem alkalmat arra, hogy mun­
kás és becsületes életpályám alkonyán gyö­
nyörködhessen a szolnoki polgárok függetlenségé­
ben, a melynek ők már sokszor, viszontagságos idők 
alatt jelét adtak. Legyenek meggyőződve, hogy ha 
kitartanak, akkor a mi győzelmünk el nem maradhat 
és ez a győzelem jóleső balzsamként fog lelkemre 
hatni, mely jótéteményt én szeretett városom irá­
nyában szolgálatkészségemmel fogom meghálálni. El­
leti Polcnyi Gézát, mint e város képviselőjét. Hogy e 
beszéd milyen lelkesültséget idézett elő, azt csak azok 
képesek megítéli, a kik id. szolnoki Scheftsik István 
egyéniségének súlyát és befolyását ismerik és azt mér­
legelni tudják.

Végre a beteg Vig Jenő elnök nevében Kerekes 
Géza meleg köszönetét mnnd id. SchclTsik Istvánnak 
a ki tradiczióit megtagadva, ide sietett, hogy a nép 
kívánságait kiiürkészsze. Az idők jelét látja ebben és 
kéri ScheflIsiket, hogy ezt a becsületes, kitartó pár­
tot továbbra is támogassa, mit ő megígért.

A választás itt 28-án lesz. és mindenesetre erős 
csata lesz a kormánypárt és a függetlenségi párt kö 
zött. mely kétségkívül ez utóbbinak győzelmével fog 
végződni." Hogy milyen aljas eszközökkel erőlködik a 
kormánypárt pártot gyűjteni, azt bajos volna elmon­
dani. Negyven írttól száz forintig vesz szavazatokat. 
Egyes kis községeknek mint p. o. Rákóczi, templomot 
Ígér és a váczi püspök személyét is eszközül hasz­
nálja föl c czélra. Sót nem utalják nyíltan kimondani, 
hogy mindenáron el kell bukni Polónyinak, még ha 
többségben lesz is, mert ezt «felülről» igy kívánják é: 
már ide is rendeltetett kellő számú huszárság, 
a mely majd a többséget megcsinálja. Ezzel az alsóbb 
néposztályhoz tartozó szavazó polgárokat akarják me 
felemlíteni, csakhogy egyről megfeledkeznek a t. kor 
mánypárti korifeusok, arról nevezetesen, hogy a szol­
noki iparosok és földmivelők utálattal és undorral 
vannak eltelve az ő álszenteskedő egyéniségük iránt 
és soha el nem múló gyűlölet van meggyüké 
minden független érzelmű polgárban azok iránt, a kik 

megyeház udvarát a polgárok rovására portálják.

Bihar 12, Borsod 6, Csanád 2, Csongrád 2, Eszter­
gom 2, Fejér 5, Fogagas 2, Gömür és kis-Hont b, 
Győr 3, Hajdú 3, Heves 5, Hont 3, Jász-Nagykun- 
Szolnok G", Komárom 4, Krassó-Szörény G 
Liptó 2, Maros-Torda 5. Moson 2, Núgrád G, Nyílra 
11, Pest-Pilis-Solt-Kiskun 11, Pozsony 8, Sáros b. 
Somogy 8, Sopron G. Szalmái" 8. Szepes b, 
Szolnok-Doboka 5. Temes 9. Tolna G, Torda-Aranyos 
4, Torontál 11. Trencsén 8. Turócz 2, Lgocsa 2. 
Ung 4, Vas 10, Veszprém G. Zala 9, Zemplén 8, Zu- 
Ívom 3; törvényhatósági joggal felruházott városok : 
Arad 1. Baja 1, Budapest 9. Debreczen 3. Győr 1. 
Hódmezővásárhely 1, Kassa 1, Kecskemét 2, Komá­
rom 1, Nagyvárad 1. Pécs 1, Pozsony 2. Sopron 1, 
Szatmár-Németi 1. Szeged 2, Székesfehérvár 1, le- 
mesvár 1, Újvidék 1, Versecz 1, Zombor 1 ; ön­
álló képviselőküldési joggal felruházott városok : 
Abrudbánya 1, Békés 1, Békés-Csaba 1. Bereczk 1, 
Beszterczebánya 1, Csongrád 1, Eger 1. Erzsébetváros 
1, Esztergom 1, Félegyliáza 1, Gvulateliérvár 1, 
Gyöngyös 1, Halas 1. Jászberény 1. Kürmöczbánya 1, 
Makó 1. Miskolcz 2. Nagy-Kikinda 1, Pápa 1. Scpsi 
Szt.-György 1. Szamos-Ujvár 1, Szarvas 1, Székelv- 
udvarhely 1, Vízakna 1. Zenta 1; első napon választ 
tehát 5Ö megye 281 képviselőt, 20 törvényhatósági 
város 33-at, város 27-et, összesen 341 képviselőt.

Második nap, január 29 en pén teken, válasz­
tanak: Vármegyék: Csik 4 képviselőt, Háromszék 
4. Hunyad G, Kisküküllő 2, Kolozs 4, Szabolcs 5. Ud­
varhely 3 ; törvényhatósági városok : Kolozsvár 2. Ma­
rosvásárhely 2; városok: Nyíregyháza 1, Szék 1 ; 
második nhpon választ összesen / vármegye 28 kép­
viselőt, 2 törvényhatósági város 4-et, 2 város 2-őt, 
összesen 3í képviselőt.

Harmadik nap .január 30-án. szombaton■ vá­
lasztanak : Vármegyék : Brassó 2 képviselőt, Nagy 
Küktillő 4-et: törvényhatósági város : Szabadka 2 kép» 
viselőt ; városok : Gyula 1, Kézdi-Vásárhcly 1, Nagy- 
Beeskerek 1, Nagy-Kőrös 1 ; harmadik nap választ e 
szerint két vármegye G képviselőt, törvényhatóság1 
város 2-őt, város 4-et. összesen 12 képviselőt.

Negyedik nap, január 31-én, vasárnap v(l* 
laszta nak : Fiume 1, Szintes 1, összesen két kép­
viselőt.

Ötödik nap, február 1-én, hétfőn választanak 
vámegyék: Békés 2 képviselőt, Mármaros G; tör­
vényhatósági város : Selmecz és Bélabánya 1 ; váro­
sok": Brassó 2, Nagyszeben 2; negyedik nap választ 
tehát 2 vármegye 8 képviselőt, törvényhatósági város 
1-et, 2 város 4-et, összesen 13 képviselőt.

Hatodik nap, február 2 ári, kedden választa­
nak: Szilágymegye 5. Hajdú-Böszörmény város 1 
képviselőt, összesen G képviselőt.

Hetedik nap, február 3-án, szerdán nincs 
választás.

Kyclcsadik nap, február j.-én, csütörtökön 
választ Sz-ben vármegye 4 képviselőt.

Eilenczedik nap, február 5-én, pénteken nincs 
választó s.

Tizedik nap, február 6-án, szombaton választ 
Oláhfalu 1 képviselőt.

Választási zászlók, tollak és egyéb jelvények 
Neumann ign. festőnél, Budapest, váczi-körut 7.

És hogy ez igy van, arról 
az urak január 2S-án.

fognak győződni ezek

a városházán 
hogy «előre»,

er ve 
hanem

Választási naptár.
Hivatalos adatok alapján a következőkben közöljük 

teljes a választási naptári. A feloszlatott országgyű­
lés végén a pártok a következő számarányban voltak 
a házban képviselve: Volt 240 szabadelvű párti, 51 
nemzeti párti, 77 függetlenségi, 18 négyvenr.yolczas s 
27 pártoukivüli, a kikhez ekkor a szászokul is számí­
tottuk. A horvát tartomány-gyűlés által kiküldött negy­
ven közös országgyűlési képviselő mandátuma a jövő 
országgvülésre is szól. Miután öt hely megürült, a 
műit napokban a horvát tartománygyülés meg is vá­
lasztotta ez öt képviselőt. A horvát tartománygyülés 
cziklusa azonban lejárván április hónapban, Horvát­
országban is lesznek uj választások s akkor újra lesz­
nek megválasztandók az összes horvátországi képvise­
lők a közös országgyűlés számára.

*
Az első választási napon, csütörtökön, január 

28-án választanak, megyék : Abauj-Torna 7 kép­
viselőt, Alsó-Fehér 4. Arad 7, Árva 2, Bács-Bodrog 
11, Baranya 7, Bars 3, Bereg 4, Besztercze-Naszód 2,

ÚJDONSÁGOK.
— január 25.

— Személyi hírek. Ferencz Ferdinand estei 
főherczeg állapotában jelentékeny javulás állott be. 
a főherczeg kénytelen lesz még néhány napig a 
szobát őrizni. — Montenuovo herczeg állapotában 
a javulás tartós. — Sinúcs bécsi szerb követ ma 
székhelyéről Budapesten át Belgrádba utazott.

— A királyné anyja nagy beteg. Münchenből 
táviratozzak, hogy Miksa bajor herczeg özvegye ki­
rálynénk édes anyja, influenzában és tiidőgyuladásban 
megbetegedett. A ma kiadott orvosi jelentés a her. 
czegnő állapotát, tekintettel magas korára, nagyon 
aggályosnak tünteti fel.

— A honvédség köréből. A király Jelentsék 
Vincze altábornagy nak. a IV. honvédkerükt parancs­
nokának. jeles szolgálatai elismeréséül a Lipót-rend 
lovagkeresztjél adományozta. Csergheö Géza. az 
osztrák Landwehr szolgálati viszonyában levő czimze- 
tes őrnagy a m. kir. honvédség szolgálaton kívüli 
viszonyába áthelyeztetett.

— A pápa egészségéről elterjedi sokféle hir arra 
indította az Osservatore Bomano-t. hogy hiteles ada­
tokat közöljön a szent alva állapotáról. Egy roma1 
távirat szerint az idézett lap a következüket Írja : 
«Az újévi fogadások után, midőn a szentszéknél hite­
lesített diplomacziai kar, a római nemesség és más 
kiváló személyiségek tisztelegtek a szent atyánál, ter­
mészetszerűleg kis fáradságot érzett. Az orvosok ren­
des látogatásuk alkalmával ezt tapasztalván, azt a 
tanácsot adták neki, hogy tisztán óvatosságból, külö­
nösen a Rómában uralkodó betegségre való tekintet­

barátja lehessen, a kit az eltűrjön, kihez vonzód­
jék és kinek sikerüljön lassan-lassan átalakítani, 
megszelídíteni a fiatal leány mély lelkületének túl­
ságos heves jellegét, hogy aztán érvényre juttat­
hassa különcz. de magasztos jellemének szép alap­
vonásait. Tudta azt Luke, hogy Vrithnak nagy- 
szüksége van jó tanácsadóra, vezetőre, ezért ké­
pezte legnagvobb becsvágyát az. hogy őt nemes 
és példás nővé nevelhesse ki. Hogy ebbeli óhajá­
ban nem kizárólagosan lelkiatyai buzgalma ve­
zette : tudta jól, Luke, mert ö, ki másokat arra 
oktatott, hogy a saját lelkűket megismerve, isten­
hez emelkedjenek, a saját szivébe is be tudott 
pillantani és megmérni érzelmeit, hatalmát. De 
mindekkoráig még sohasem sejtette azt. hogy sze­
relmében az önzésnek és az irigy féltékenységnek 
oh* erős csirája létezzék, olyan önzésnek, mely 
EiDgakadálvozni kívánja, hogy Urith valaha kívüle 
más valakit szeressen s olyan foka a féltésnek s 
elkeseredésnek az ellen az ember ellen, a ki Irith 
szivében azt a helyet akarja elfoglalni, melynek 
elfoglalhatását és birtokba vételét ő nem kísérletté 
meg ugvan, azonban mégis azt remélte és óhaj­
totta. hogy legalább örökre üres maradjon.

Megkisérlette az imádkozást, de arra képtelen 
volt és ajkai csak értelemnélküli szavakat mor­
moltak. Hiába, az ima bár jótékonyan hat a fájó 
lélekre, a szerelmi szenvedélyétől háborgó szívnek 
nem adta meg a nvugalmat. Felpillantva, látta, 
hogv a láp métí mindig füstölög. Az éjjeli vihar 
m m bírta eloltani a föld mélyéből felcsapó tüzet 
ép ugv, valamint az isteni vigasznak harmatcsepp-

sem bírták kioltani az ö szenvedve szerető ke­
belében dúló lángot.

F pillanatig inég soha nem irigyelte Anthonyt. 
Iskolásfiu korában nagyon mostohán látták el 
zsebpénzzel, pedig sok apróságot szeretett volna 
venni magának, de nem tehette a rendelkezésére 
álló összegnek csekélysége miatt ; Anthony^ ellen 
ben mindenkor igénybe vehette atyjának pénztár- 
czf;ját. tetszése szerint költekezhetett, ha valamire 
kedvet kapott; de Luke zúgolódás nélkül vetette 
alá magát a megkülönböztetésnek ; most azonban, 
midőn Anthony ő és Urith közé lépett, valami 
gyűlölethez nagyon hasonló epés érzés képződött 
szivében.

El akarta hitetni önmagával, hogy azért a ser­
tésért haragszik Anthonyra, mely által az Mrs 
Malvinénak olvan nagy fájdalmat okozott és mely- 
lvel még a vallási kegyelet ellen is vétett szent­
ségtörést követve el; de a fiatal pap nagyonis

igazságos lévén önbirálatáhan, bevallá magának 
az elkeseredésnek igazi indokát.

Egvszerre valami ismerős alak látása riasztá fei 
tűnődéseiből. Bessie állott előtte, ki részvéttel 
szemlélte kétségbeesését. Luke sápadt homlokán 
verejték gyöngyözött s az oltár lapján összekul- 

kezei reszkettek : Bessie kö­
vette szre. mert arczával

Luke ? — kérdezé részvét- 
leánv. Beteg vagv talán ked-

Azt hittem ide senki

csőit hosszú, sovány 
zeledését azért nem 
ráborult kezére.

— Mi bajod van. 
teljes hangon a fiatal 
vés rokon ?

Luke megdöbbenve, egy pillanatig zavartan 
nézett reá. de aztán kissé összeszedte erejét. A 
nagyobbfoku lelki szenvedések után is ép ugv, mint 
az erős testi láz után, nem bírjuk egy könnyen 
visszanyerni érzékeinknek rendes működését. Mi­
alatt Bessie beszélt, Luke ugv érző, mintha valami 
lázas, mély álomból ébredne fel s egyszerre va­
lami távoli, ismeretlen világban lenne az a ká­
polna. melynek falait a téli dértől megkímélt rep- 
kénv futotta be s melyhez odatámaszkodva Bes­
sie állott.

— Mi okozza szenvedésedet ? — kérdezé a fia­
tal leány, melléje ülve.

__ Semmi édes rokon, — feleié Luke s meg­
rázta a fejét, mintha elűzni akarná a lenyűgöző 
gondolatokat

— De jól látom én, hogy téged bánt valami, — 
monda szelíden Bessie; leolvasom azt halvány, 
könyes arczodról és látom fagyos kezedről, — tévé 
utána, megfogva kezét. Lásd édes Luke, gyermek­
korodban kívülem senkivel sem közölted keser­
veidet és nekem sem volt kívüled senkim, a kinek 
kis leánvkori bajaimat elpanaszoljam. Miért ne 
tárnánk ki lelkünket egymásnak mi most is épen 
ugv mint akkor ?

Oh, álnok Bessie ! milyen sok alattomosság volt 
abban a fiatal leányban is. Magdolna néni éles 
szemei azonban meglátták azt, a miről Bessie azt 
képzelte, hogy mindenki elől el tudta titkolni, hogy
szereti unokatestvérét, Luke-ot..............De Luke
sohasem kísérletté volna meg e titok felfedezését, 
mert ő arról nem is álmodott.

— Beteg vagy? fáj valamid talán? — faggatta 
tovább Bessie, vallomást remélve. Luke fejet csó­
válta, de most már nem gondolatait elűzendő 
hanem, hogy semleges feleletet adjon, 
simitá kezével homlokát
ember lett. .

__Nagyon restellem, hogy ilyen állapotban

találtál engemet, Bessie, 
sem jöhet be.

— Lrithot akartam meglátogatni. Megígértem 
neki. hogy felkeresem néha s kérdezősködni sze­
retnék hogyléte felől, mert a tegnapi nap és 
az este is igen izgalmas és fáradtságos tolt reá
nézve. ,, , , ,

— Ne menj most oda, — szolt Luke, szelíden
elhúzva kezét. Különös dolog történt náluk. Még 
talán nem értesültél az esetről, de bizonyára rőt id 
időn el fog annak hire terjedni ; ez eset folvtáni 
rázkódás nagyon megingatta szegény Mrs. Malviné 
gyenge erejét; épen az imént ájult el, ideggöt- 
csöket kapott.

_ Fliszen akkor annálinkább kell sietnem hoz­
zájuk, rokon ; . . . . legalább segítségére lehetek 
Lrithnak.

■*> (Folytatása következik.)
K. Örök tavasz Moszkvában. Moszkvában 

nem régiben hunyt el Kutanov Alexandrot ics 
Zsófia, egv 87 éves asszony, kiről az ottani lapok 
a következőket Írják : Férjét, ki gazdag birtokos 
volt, még 2G éves korában elvesztette. A gyenge 
asszony sokat betegeskedett és mivel mellbajtól 
féltették, az év nagvobb részét rendesen Olaszor­
szágban töltötte. Ez" azonban nagyon akadályozta 
gyermekei nevelésében, kiket akkor is maga köze­
lében óhajtott látni, mikor azok már ön­
állók lettek. 1850 tavaszán Katanov Alexandro- 
vics Zsófia súlyos beteg lett és halálsejtelmek tői 
gyötörve, nem akart Olaszországba utazni, s kije­
lentette, hogv nem is megy el többé, mert nem 
bírja elviselni a gondolatot, hogy fiaitól távol hal­
jon meg. Ekkor fiai Moszkva mellett szép nyaralót 
építettek, melyhez nagy téli kertet csatoltak. Ez a 
kert egész máig egy darab déli vidék, örök ta- 
vaszszal. Folyton virító bokrokkal üllettették be, 
narancs- és czitromligetek üde lombjai mosolyog­
nak mindenfelé. A zárt kert 1300 négyszögölnyi 
és festőileg van berendezve, kövek körül bugyogó 
forrásokkal, virágszőnvegekkel. Még madarak sem 
hiányzanak. Fentartása még sem került többe, 
mintha a nő Olaszországba töltötte volna az év 
felét. Katanov Alexandrovics Zsófia jól érezte itt 
magát, fiai és unokái körében, kik a zord orosz 
kiimát is verőfényessé tudták tenni. A nagy kort 
megért asszonyságot sokan ismerték 
hol a szegényeknek is jóltevője volt.

Végig-
s újra a régi, higgadt

Moszkvában,

r A kínai hadseregről. A Kínában ki 
tört keresztényüldözések és lázongások alkalmából 
Lipcsében könyv jelent meg a kínai hadseregről.

Szerzője négv évig volt alkalmazva a kinai had- 
eregnél. mint begyakorló és idomító. Nagyon si­

ralmasnak festi a kinai hadsereget. A békelét­
szám állítólag 300.000 ember, a hajóraj 1887-ben 
12 hadihajóból s 38 ágvunaszádból állt. A csapa­
tok 500 embernyi erősségű, négyszögalaku labo­
rokban vannak elhelyezve; 3—15 ilyen tábor egy 
tábornok parancsnoksága alatt a városok környe­
zetében foglal helyet. Az erődítmények nevetsége­
sek s európai értelemben számba se jöhetnek, a 
Port Arthur (Lü-Schun-Ko) kis hadi kikötő kivé­
telével. A katonák felszerelését s élelmezését a 
kormányzók a tábornokoknak s táborparancsno­
koknak adják ki bérbe, megvesztegetések s vissza­
élések tehát napirenden vannak. Miután a 
zsold is keserves s még hosszabb szogálati 
idő után sem jár nyugdíj vagy ellátás, az 
állomány gvülevész népség, melybe háború ese­
tén, midőn "korlátlan zsarolásra nyílik alkalom, 
kalandorok nagy számmal vegyülnek. A szolgalat 
a táborokban igen hanyag, a kiképzéssel a maga­
sabb tisztek mitsem törődnek s azt az idemitókra 
bízzák: ilyeneknek tekintik még az idegen instruk­
torokat. is, ugv, hogy a csapatok liarczképes kikép­
zése jámbor kívánság. Nagy súlyt fektetnek külső­
ségekre s valamint a törökök, az esküm íntunak 
tulajdonítják a győzelmet. Nagyobb csapatok harcz- 
szerü gyakorlatáról alig lehet szó. A kinai jó* 
s a mellett nyugodt, 
gyakorlás, miután a . _
vándorol. Általános védkötelezettség s a hadsereg 
egységes szervezete még a valósításra várnak. A 
néhány év előtt Tientsin ben felállított katonai 
iskolába a magasabb tisztek Írnokait s küldönczeit 
vezényelték; miután ezek tényleges csapatszolgá­
latot á legritkább esetekben végeztek, az eredmény 
elképzelhető. Egy szóval mindenütt szédelgés, ámí­
tás, visszaélés s zilált viszonyok.

*
R A kőszénfüst káros befolyéisa a 

fákra. München egyes városrészeiben az utóbbi 
évek alatt az összes tűlevelű fák kipusztullak. 
Hartig R. ezen pusztulást az illető városrészek 
gyáraiból származó kőszénfüst káros befolyásának 
tulajdonítja. A kőszénfüst ugyanis jelentékeny 
mennyiségű kénsavat és kénessavat tartalmaz, me- 
Ivek "a növényi szervezetre méregként hatnak. 
Minthogy ezen savakból a hó nagy mennyiséget 
képes magába venni, könnyen megmagyalázható, 
hogy a fák pusztulását a télen át rájuk rakódott 
hó által felvett kénsav és kénessav idézték elő.

de itt is hiányzik a kellő 
tölténvanvag ára más zsebekbe

R A tápléilkozás mint fényűzés. A párisi 
Figaro irja, hogy a mükoplalás határozottan isko­
lát alapított. Annyi férfimükoplaló után. kik közül 
Sued és Merlatti neve ma sincs elfelejtve, találko­
zott egy nőkopialó is. miss Nelson, ki egyenesen 
azért érkezett Amerikából Párisba, hogy legyőzze 
koplalásának művészetével valamennyi elődjeit. 
Programmjában arról is említést tesz, hogy meg fogja 
tanítani a szegényeket a táplálkozás fényűzésének 
mellőzésére. Miss Nelson azt állítja magáról, hogy na­
ponkint nem vesz be egyebet, mint csupán egy pohár­
nyi italt, melynek készítése az ő titka, s igy tetszés­
szerinti időig, akár hónapokig meglesz etel nélkül. 
Ez idő alatt pedig négy hangversenyt is rendez a 
párisi jótékony intézetek javára.

*
R Forradalmi zsemlék. Utólag kiderült, 

hogv a chilei forradalom alatt a zsemlék mily 
nagy szerepet játszottak. A múlt év augusztus 
havában, mikor Balmaceda rémuralma a légtől, b 
fokot érte el, Valparaisoban a forradalmiak zsemlébe 
és kenyérbe rejtett értesítésekkel adtak hirt a for­
radalmi junta intézkedéseiről és a hareztéri ese­
ményekről. Két péket agyon is lőttek e miatt, 
noha legkevésbé sem bizonyos, hogy csakugyan az 
ő kemenezéjükből kerültek-e ki a veszedelmes 
zsemlék.

*
R Piros fény a szalonokban. Paris elő­

kelő szalonjaiban egy darab idő óta nagy elősze­
retettel használják a piros világítást, a lámpákra 
piros üvegeket alkalmazva. Ugv találják, hogy a 
gyönge rózsaszín nagyon előnyösen festi meg az 
egész társaságot. Étkezésnél, eljegyzéseknél pedig 
a pirosabb fény egész ünnepélyes tónussal veszi 
körül a társaságot.

*
R A régiek fényűzéséhez. A déli Franczia- 

országban, Nimes környékén egykor előkelő szere­
pet vitt De Marsanne család levéltárában érdekes 
jegyzék maradt fent, mely azt bizonyítja, hogy a 
régiek is jól értettek a fényűzéshez. Az okirat 
1643-ból való s arról szól, hogy De Marsanne 
Margit kisasszony ajándékban kívánja rés: esiteni 
mindazokat, a kik az ő ruhája elkészítésén dol­
gozlak. Dolgozott pedig két szabó, öt varrónő, egy 
szűcs, egy gombkötő, egy csipkeverő, két hímző 
lány és egy ötvös. Összesen tizenhármán. Hogy 
mibe került az a ruha, az pénzértékben nincs föl­
jegyezve, de a közreműködők száma elég világo­
san tudtunkra adja, hogy a régiek is jól lettek 
a fényűzéshez.

-
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;l
mint Pollák mester segédje, mar 

a lipótvárosi úgynevezett

tel, pihenjen egy kissé. Mindazáltal a pápa a mellett, 
hogy semmiféle lázas tünetet sem észleltek rajta, nem 
szűnt meg foglalkozni az egyházi kormányzat ügyei­
vel, sőt bizonyos sürgős esetekben még kihallgatást 
jS adott. E hó 23-án reggel pedig megkezdődtek a 
rendes kihallgatások. 6 szentsége fogadta Monaco la 
Valletta bíborost, föpenitencziárust és Graniello atyát, 
a püspökök és szabályozott papok kongregácziójának 
titkárát.» A pápa, mint egy újabb római távirat ér­
tesít, ma délelőtt több bibornokot, köztük Rampollát, 
hosszabb kihallgatáson fogadta. Ma este fűteni fogják 
azt a tróntermet, a hol a ritusok kongrcgácziója hol­
nap a pápa elnöklete alatt ülésezni log.

— Császka György kalocsai érsek e hó 22-én 
hagyta el végképen a szepesi egyházmegyét, melynek 
tizenkét esztendeig volt a főpásztora. A káptalan min­
den egyes tagját a lakásán keueste fel s ugv vett tőle 
búcsút. Elutazása előtt való nap fogadta a szepes- 
helyi papnevelő tanári karának és növendékeinek bu- 
csutisztelgését.

— Ybl Miklós emlékezete. A magyar mérnök-/-s 
épitész-eayletben ma este kegyelet es ünnep folyt le 
a magyar építőművészek legkitűnőbbje. Ybl Miklós 
elhunviának első évfordulója alkalmából. A közgyűlési 
teremben díszes emelvény volt felállítva, a melyen 
Ybl Miklós mellszobra volt elhelyezve délszaki növé­
nyek úttal körülvéve. A kegyeletes ünnepen nagy 
számú közönség jelent meg. Az emlvkbeszédct .V< // 
Béla egyesületi titkár tartotta meg. Ybl Miklós neve 
— ugv mond — Budapest modern fejlődésével teljesen 
egybefont. A nemzeti múzeum épületétől kezdv 
melynek építésében 
tevékeny részt veit,
bazilika fönsvges alkotásáig, csaknem minden kiválóbb 
épületmü magáni viseli az v k’ze nyomát. 11a 'égig 
tekintek sorainkon, a szaktársak ama csoportján, a 
melynek tagjai az építőművészét és építőipar mai 
gyakorlatában működnek, alig-alig van köziünk, ki tőle 
né tanult volna. Tény, hogy ötven év óta, de az utóbbi 
huszonöt év óta minden kétséget kizárólag ó volt ,a 
zászlóvivő, ő volt a vezér, ó volt az iránytű, a mely épitó- 
müvészetünk hajóját irányozta, kormányozta a nélkül, 
hosy a vezérszerepet valaha követelte volna, önkényte- 
lenül, mondhatnám öntudatlanul lett az el»vk elseje, 
a kinek vezénvszavát mindenki parancsnak erezte, ki 
a kulturális lét eme hajójára szállt, mert a vezér ta­
lentuma. kifogyhatatlan haladó ösztöne s bölcs méi- 
séklete és épen szerénységében rejlő megtámadhat» t- 
lan hatalma jogossá -2entcsitette az ónt. a melyet 
csak a halál csavart ki kezéből. A tetszéssel fogadott 
tmlékbeszéd után az emlékünnep véget ért.

— Bál a pozsonyi herczegprimási palotában. 
Pozsonyból azt az érdekes hírt táviratozzam nekünk, 
hosy Yaszary herczegprimás az önkénytesek számára 
átengedte a primási palotát, abból a czéiból, hogy ott 
tartsák meg a báljokat. Simor herczegprimás annak 
idején csak szentképek kiállítására engedte át a pa­
lotát.

— CUareat tanár nyilatkozata a gyógyíthatat­
lan betegekkel való eljárásról. Régen vita tárgya 
ír "r az orvo-ok köreiben, hogy mily eljárás köve- 
en ~ a gyógvithatatlan betegekkel szemben. Erre vo­

natkozólag rendkívül érdekes orvosi nyilatkozatot táv­
iratoznak most a N. Er. Pr.-nek Parisból. Charcot 
tanár e távirat szerint a Matin tudósítója elutt arra 
a-kérdésre, liogv mi a véleménye Rarre-r.ak nemrég 
merielent czikkéről, melyben az a kérdés volt vitatva, 
bosry svósvithatatlan betegségben szenvedőknek é.etét 
meg szabad-e rövidíteni, Charcot a/.t felelte, hogy 
ilyen esetben ő a betegnek kettős adag morfint adna, 
hogy fájdalom nélkül szendereghessen at a má­
sik létre.

— Az Influenza. A legutóbbi k<-t nap alatt a fu­
varos balparti kórházaiban az influenzás betegek 
száma i-niet iozvott. (*««zesen hét embert bocsátottak 
el, s uj beteget eevet sem vettek fel. Most huszonöt 
beteg van gvu-vkezelés alatt, kik közül a Rókus-kór 
házban tizenöt, az uj doiogiiázi kórházban kilencz és 
az üllői-uti uj kórházban egy beteget ápolnak.

— Az influenza baczillus van most a baczillusok 
közt leginkább napirenden. Folyvást keresik, kutatják 
az orvosok ezt a paiányi duóit < most dr. Cannon 
berlini orvos ismét oly felfedezéseket tett, melyek 
kétségtelenné teszik, hogy a divatos betegségnek 
szintén baczillusok a terjesztői. Dr. Canon az influenzás 
betegek ujját tűvel in égsz űrt a s az Így gyűjtött vér- 
csöppek segélvével kísérletté meg az influenza- 
baczillusok tenyésztését. Az. hogy a baczillusok akkor 
is, még pedig nasv számmal vannak a beteg verében, 
ha nem mutatkozik köhögés vagy más helyi meg. 
betegedé?, azt bizonyítja, hogy a baczillusok nein 
véletlen vagv a légzőszervekből szétterjedt alkatrésze* 
a'vérnek. hanem a betegség lényegét képezik. Egy 
preparátumban, mely egy fél vércsöppből készül, ezer 
meg ezer karakterisztikus iníluenza-baczillus volt. Az 
utóbbi időkben Canon még a betegek ürülékeiben is 
konstatálta az influenza-baczillust.

— Többszörös gyilkost fogtak el teenap Hadren­
dén. Egv korneuburgi távirat arról értesít, hogy a 
gyilkost, a ki különben háztulajdonos, Schnitzer Já­
nosnak hívják. Schnitzer az alatt a gyanú alatt van. 
hogy 1879-ben. tehát i3 év előtt, az egész Bruckner 
családot kiirtotta és kirabolta. A meggyilkolt csalad 
három tagból állt, a szülőkből és egy gyermekből. A 
gonosztevő neje azt vallja, hogy egy Schick Jakab 
nevű hadresi ember 1« részes a gyilkosságban. Schicket 
szintén elfogták. Az elrablóit értéktárgyak, iiir szerint, 
már megkerültek.

— Az olaszországi földrengésről egy római táv­
irat a következőket tudatja : A kár, a mit a földren 

akozott, az albániai hegyek között sokkal nagyobb, 
r?i *'-Cmennyire kezdetben becsülték. Egész Civita- 
av ,’a teljesen romba dőlt. A lakosság az éjszakát 

Hordókba bújva huzza ki. Yelletriben a lakosság dühe 
a geodinamikai megfigyelő állomás emberei ellen for­
dult, a kik nem jelezték előre a földrengést.

— Választási verekedés. Komárom-Tarjánban — 
ifv Énekünk írják — a gróf Keglevich kormánypárti 
elvit által tegnap rendezett itatás alkalmával Götz 

Ferencz tarjúni lakos busz éves fiát, kinek apja szin­
tén ott ivott a község korcsmájában, úgy megverték a 
szesztől neki lelkesedett kormánypárti választó és 
nem választó polgárok, hogy a szegény legényt vérbe­
fagyva szállították haza. Az orvos szerencsére éppen 
közel lakik hozzá s csak ennek köszönhető, hogy el 
nem vérzett. Öt helyen volt a kormánypárti legény 
koponyája behasitva. Életben maradása bizonytalan.

— Montecarlól dolgok. A montecarlói játékbank 
termeiben most folyó hazárdjátékról a következő ér­
dekes dolgokat irja egy tudósitó : Mr. Wells, a «mon 
tecarlói győző • még mindig egyre veszt. Ezt azonban 
a többi játékos epén nem tekinti elrettentő példának. 
Mr. Harriet Rosenfeld, a ki a tengeren túlról, San- 
Francziskóból hozta ide pénzét s a ki csak nem rég 
örökölt kerek egv millió dollárt egy nagybátyja után 
a legnagyobb buzgósággal dolgozik rajta, hogy szép 
örökségét a roulett-asztalon hagyja. Nagy kitartással 
rakja a tizenheteit, mióta egy heten kétszer 
szerencsésen sikerült neki ezt a számot meg­
ütni. ez a nyeresége azonban aligha hozta 
be előbbi veszteségeit, mert a könnyelmű örökös min­
den tétre ezer dollárt (2500 forintot) rak. Az ameri­
kai vasúti király egy csemetéje, Mr. W. K. Wander- 
billt, is itt játszik most; kerüli Mr. Wells és Rosen 
féld feltűnést kelő modorát, de a héten mégis többet 
vesztett kétezer lont sterlingnél. A játékbarlang egyéb 
«érdekes» eseményeknek sincs hijjával. Így a napok­

ban az egyik játékterem előszobájában egy zseb­
metszőt csíptek el, a mint épen egy ur zsebéből 
kilopta a tárczáját. Mikor a tolvajt megmotoztak, nem 
kevesebb, mint tizennégy tárczát. találtak nála s vagy 
húsz pénzes utalványt, összesen 200.000 frank érték­
ben. A zsebroetszőt átadták a nizzai bíróságnak.

_ Indiában elhalt magyar tudós. Rehatsek 
Ede, a Bombayban nemrég elhalt tudós, mint már 
említettük, magyar ember volt, 1819. julius 3-án szü­
letett Hiúban. Mikor Pesten elvégezte az egyetemet, 
beutazta előbb Európát, majd Amerikát s végre In­
diába ment. Ott 1847-ben a Wilson-egyetemen a 
mennyiségtan! tanári széket foglalta el. Nem sokára 
azonban a keleti és a franezia nyelv tanára lett. Óriási 
tudományos munkásságot fejtett ki ekkor. Nem keve­
sebb. mint két óriási 5—7 kötetes tudományos munkát irt 
meg, valamennyit angol nyelven. E melle rengeteg 
sokat dolgozott az indiai, angol és amerikai lapokba 
is. Rehatsek életének utolsó húsz évében valóságos 
kűlöncz lett. Európaiakkal nem közlekedett s a hol 
csak lehette, kerülte őket. Noha dúsgazdag volt, min­
den dolgát maga végezte, meg néha olyat is, a melyet 
az utolsó kuli nem végezne el. Halála előtt meg­
hagyta, hogy testét hamvaszsznk el, minta bennszülöt­
tekét. Kívánsága teljesült is. Rehatsek a legnagyobb 
és legsokoldalúbb tudósok egyike volt, a kire bár­
melyik európai egyetem is büszke lett volna.

_1 a Somossi-fóle orfeumban holnap este lesz a 
Mentő-Egyesület javára a nagy díszelőadás. Az elő­
adásban közreműködnek a mentők is, a mennyiben 
Somossy igazgató bohózata «A budapesti mentők» 
ezimmel, melyhez a zenét Rosenzweig karnagy itta, 
ezen az estén fog színre kerülni. Föllép a Ling-Lock 
Lonchong kínai" acrobata-társaság, a «The Nílus- 
kies név clatt ismert hires angol Xylophon-Terzett, 
a kártya ember- stb. Jegyek egész nap kaphatók 
men fő-állomáson s Búrclos szivar tőzsdéjében, Ai 
drássv-ut 38. sz. _ _

_ Időjárás a fővárosban. Az idő tegnap óta is
envhült valamit és ma egész nap apró húpelyhek 
szállingóztak s itt-ott esőre válva megolvasztották az 
utóbbi napokban lerakodott hórvteget. A nap egész 
nap nem tudta áttörni a sűrű felhőket, a melyeket

ember. Éjjel az 
Mindazáltal més

nap
látva, nagyobb hóesésre gondolt az 
idő ismét enyhült s a hó sem esik. 
mindig hóra van kilátás.

Rövid hirek. JPercnyböl Bukoveczky Sán­
dor körjegyző fehér hollót küldött ti kassai mú­
zeumnak. — Etebrcczenben Juhász János szolga 
vigyázatlanságából kigyult Harsanvi István müasz- 
taiös mühelve. A kár tízezer forintnál nagyobb. — 
Lüttich be H a önjáróin házaspár kétségbeesésből 
meggyilkolta három gyermeket s azután öngyilkos­
ságot követett el.

A műsor a következő: 1. Wagner «Parsifal» élőze­
néje és a 111-dik felvonás záradéka. 2. Beethoven 
«Ábránd» zongorára, ének- és zenekarra, a zongora­
részt előadja Chován Kálmán tanár, zongoraművész, a 
magánénekrészeket Vasquez-Molina J. gróíné, Henszler 
Helén, Doppler Ilka, Broulik Ferencz, Kiss Béla és 
Ney Dávid, a karokat a riiagy. kir. operaház^ ének­
kara. 3. Beethoven: IX. Symphonia. Az utolsó tétel­
ben a magánrészeket éneklik Vasquez-Molina ltalia 
grófné, Henszler Helén asszony, Broulik Ferencz és 
Ney Dávid, a karokat a magy. kir. operaház teljes 
énekkari személyzete.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi és gazdasági bizott­

sága ma délelőtt Márkus József tanácsnok elnöklete 
alatt ülést tartott. A számadásokat felülvizsgáló bi­
zottságba a pénzügyi és gazdasági bizottság által 
megválasztattak : Atlasz Samu, Biszcara- Endre, 
Forgó István, Harrer Pál, De-zsényi Józsefi 1 lelsz 
Berthold bizottsági tagok. . I czitadelláért nyúj­
tandó kárpótlás megállapítása tárgyában összeült 
vegyesbizottsági tárgyalásról Gerlóczy helyettes 
polgármester tesz jelentést. E szerint a czi- 
tadella helyett megfelelő objektumok volnának 
építendők a tóvaros költségén, még pedig egy két­
emeletes laképület 322 ember részére (123.000 Irt), 
Qtry istálló és kocsiszín (7202 Irt), két tüzérségi szer­
tár (39 000 frt), összesen a költözködés és felszerelési 
költségekkel együtt 274.000 frtot vennének igénybe. A 
lebontási költségek összesen 78.593 írtra fognak rúgni, 
az anyagból azonban 30.000 frt visszatéríti. Gerlóczy 
helyettes polgármester föltételül tűzte ki, _ ki­
jelentvén, hogy kötelező ígéretek tételére nincs 
följogosítva, — hogy 1. a cziladella telke rö 
tön és korlátlanul a fővárosra telekkönyveztes- 
sék ; 2. a megváltási összeget 2;>0.000 forintban
szabná meg, mert a költözködés és fölszerelés kölisé- 
gei nem illetik a fővárost ; 3. az _ anyag elhordásjira 
nézve határidő ne tűzessék ki s 5. a megváltási ösz- 
szeg két év alatt legyen lefizetendő. A Gellérthegyen 
építendő katonai obszervatóriumra nézve a hadügymi­
nisztérium kijelentette, hogy egyelőre nem kívánja 
csak szükség esetén venné erre igénybe a fővárosi terüle­
tet. A jelentés kiemeli, hogy az erőd mai udvara, mely 
mintegy 3 méterrel magasabb a külső falak alapjánál egy 
platóvá alakítandó át, melynek széle azzal a vasrácscsal 
kerítendő körül, melyet az"erőd falairól fognak lebontani. 
Az épület köveiből pedig kitelnek a platóra vezető lej 
csőfokok. A hadiigymikiszter kijelentette, hogy a 
250.000 forintnyi megváltási összeget es. a két 
fizetési határidőt elfogadja, de viszont a gubacsi

Andreánszky Jenőt 
uig a napokban 30 — o0

— A fekete-sárga zászló.
társait az 1. kér. kapitány: 

frt pénzbüntetésre Ítélte közbotrány okozása miatt, 
mit azzal követtek el. hogy egy fekete-sárga zászlót 
hordoztak körül a várban, miközben a kerület sza­
badelvű párti jelöltjét, Fejérvávy Géza báró hon­
védminisztert eltelték, persze gúnyból. Az el­
ítéltek jogi képviselője dr. TT ludar Tivadar ügy - 

a kapitányság Ítélete ellen ma nyújtotta be 
felebbezését, a mclvből a következő érdekes t ősz­
ieteket emeljük ki. Magáról a fekete-sárga zászlóról 
így szól: «Felmerül az a kérdés, bogy a fekete-sárga 
zászló lobogtatása által bárki is személyeben sértve 
crezheti-e magát ? Már maga az ittlét indokolása is csu­
pán a fekete-sárira szín», mint a ínséges uralkodóház 
szintnek említésével, oly tényt mondott ki Ítéletével be- 
bizonvitottnak. a mely Magyarországon, mint alkot­
mányos országban, a hol a felséges uralkodó ház 
iránt való ragaszkodás és hódolat a legőszintébb, még 
bírói határozat tárgyát nem képezte. Mert feltéve, 
hogv a hozott ítélet res judicata erejével bir. akkor 
két tény lett Liróilag konstatálva: 1. hogy a
fekete-sárga szin hordozása a botrány okozására 
alkalmas, és 2. hegy Fejét váry báró honvédminiszter 
ur. oly «színek» körülhordozásaval, a melyek iránt 
lojalitással viseltetni tartozik, személyében és képvi­
selőjelöl ti minőségében sértve érzi magát. Már pedig, 
ha ä birui indokolásnak az utóbbi kijelentése eiiogad- 
tatik. kizártnak tekintendő az inlencziónak az a neme, 
a nedv a felséges uralkodóház színeinek botrányos 
felhasználásában lelné magyaré: a tát

- Az öngyilkos levelei. Tegnap öngyilkossá lett 
Ganz H- nrik kereskedelmi utazó. Holttestét ma dél­
előtt bonrzolták fel a törvényszési orvostani intézet­

én, s mikor levetkőztették, az ing alatt, nagyobb 
csomagban több levelet találtak, köztük egyet a fi 
apitánvsághoz. néhányat több újságszerkesztőhöz s 

eevet P. rokonához, a kinél az öngyilkosságot elkö­
vette. A levelekben említett rokonát vádolja vagyoni 
tönkn jutásáért.

= A rendőri sajtóiroda hírei, Konheiser József 
napszámosnak a sörgyár-utezai t leisi ainann-féle gyár­
ban levő lakásából ismeretlen tettesek két aranyián- 
ezot, két ezüst urát, több gyűrűt és értéktárgyat el­
loptak.

= Príma Halifax Kertész Tódornál.
= Columbus-korcsul vak Eairbacksnál Andrássy-ut 12.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Am. kir. operaház megváltói. A leghitelesebb 

forrásból arról értesülünk, hogy a m. kir. operaház 
intendaturája komoly tárgyalásokat folytat Peroiti 
Gyulával és Turolla Emmával, kik legközelebb a «Pa- 
rasztbecsület -ben fognak szerződtetés czéljából fel­
lépni. Sőt beavatott körökben már azt is beszélik.
hogv Perotti a szerződést már alá irta. Szigfrid-et
állítólag m. kir. operaháziján.fogja kreálni

Uj operette. A népszínház igazgatója egy uj 
egyfelvonásos eredeti operettet fogadott el. melynek 
szövegét Gárdonyi Géza, zenéjét Barna Izsó vidéki 
karmester irta. Az operette czime : • A paradicsom.»

Érdekes premiere volt ma a prágai opera­
színházban, hol Mannheimer Gyula jeles zeneszerző 
hazánkfiának négy-felvonásos eredeti operája Mari­
tana került színre. Mannheimer Gyula, a ki most 
pilseni karmester, fiatal kora daczára már több ko­
moly sikert mutathat fel a zeneszerzés művészi terén. 
Néhány szimfóniáját nagy tetszéssel adták már Ber­
linben. Prágában pedig egy magyar ouvertureje keltett 
iránta rendkívüli érdeklődést. Ma előadott ez első 
nagy operája, mint nekünk táviratozzak, megfelelt a 
várakozásnak s rendkívüli sikert aratott. Az alig 
huszonötéves zeneszerzőt tízszer hívták a lámpák elé 

folyvást zajosan tapsolták. Az opera, melyet a leg­
fényesebb kiállításban hoztak színre, tele van zenei 
szépséggel s úgy a melódiák gazdagságát, mint a 
hangszerelés bevégzettségét tekintve, oly műnek bizo 
nyúlt, mely után a legszebb remények támadhatnak a 
fiatal zeneszerző jövője iránt.

— A színészet! gyakorlóiskolában két uj tanár 
kezdte meg e héten működését. Schwcida Rezső tő- 
városi énektanár a hangképzés vezetését vette át, 
Sasváry László pedig a franezia nyelv tanítását 
kezdte meg.

— A budapesti országos dalünnep előkészületei 
már javában folynak. A budai dalárda 2G tagja va 
sárnap délben akusztikai próqát tartott a városligeti 
nagy iparcsarnokban. E próbaéneklés fényesen bizo 
nyitotta az iparcsarnok kitűnő akusztikáját. E szerint 
igen valószínű, hogy nemcsak a közös nagy előadá 
sokat, hanem az összes versenyeket is ott fogják meg 
tartani.

— Az ötödik filharmonikus konczert holnapután 
e hó 27-én este lUS-kor lesz a vigadó nasvtermében

lőben átengedendő telek rendezési költségeinek felét 
főváros viselje. A főszámvevő a 25 milliós kölcsönt 
jelöli ki fedezetül. Hosszú élénk vita fejlődött ki a kérdés 
fölött, melvnek során főleg azt emelték ki. hogy a czita- 
della telke a fővárosé, maga az épület pedig a magyar 
államé, miért fizetnek tehát a hadügyminiszternek 
olvan óriási összege* ? Fülöp indítványozza, hogy a 
kérdést a jogügyi bizottsághoz utasítsák a cziladella 
tulajdonjogának tisztázása czéljából. Rácz és I irava 
pedis indítványozzák, hogy építsen a város egy meg­
felelő kaszárnyát a tüzőrség részére, melyet megfelelő 
bér mellett engedjenek át a hadügyminiszU.nek. 
Herzog a hadügyminiszternek nem adná meg a 
250.00(1 frtot, mert nincs semmi ok arra, hogy ilyen 
roppant összeget a főváros könnyelműen kidobjon. 
Szavazásra került a sor s a többség a JoO.ÜOO 
frtnyi összeget vem túrija megajánlhatónak. 
de elfogadta azt, hogy a főváros maga építsen 
egy megfelelő kaszárnyát és a beszállásolás! tör­
vényben megjelölt lakbérekért engedje át a közös 
hadügyminiszternek.

A házi, piaczi és utezni szemétnek, valamint a csa­
torna* és pöczegödör-üruléknek a fővárosból vasúton 
leendő elszállítása tárgyában ifj. Csenj Lajos által 
beadott ajánlatot a köztisztasági bizottság elfogadásra 
ajánlja, mert évi 48.000 frtnyi megtakarítást jelent 
az eddig beadott ajánlatokkal szemben. Rácz Károly 
nem lat tisztán e kérdésben, mert nem tudja, hogy a 
vasúton való elfuvarozás esetén nem fog-e még egy­
szer annyiba kerülni a vasúiig való szállítás kocsikon 
és tartányokon? Uj ajánlati tárgyalás kiírását indít­
ványozza. melyben legyenek tekintettel a vasúiig ko­
csin’ való fuvarozásra es a teljesen kocsin való el­
szállításra. Fenyvessy Adolf csak tíz évre adná ki 
a kifuvarozást es csakis újabb versenytárgyalási hir­
detmény alapján. Schweiger Márton ez utóbbi indít­
ványhoz csatlakozik annál is inkább, mivel a mi­
niszter határozottan kívánta az uj tárgyalás ki­
írását. Herzog Péter fölemlíti, hogy a köztisz­
tasági kérdés rendezése legközelebb napirendre 
kerül s azt a kérdést veti föl. hogy nem jobb lenne-e 
az egész köztisztasági ügyet egyszerre tárgyalni, mint 
isv a kifuvarozást belőle kiszakítva, külön ajánlati 
tárgyalás tárgyává tenni. Haberhauer tanácsnok 1«*1- 
vilagosilásai után a bizottság tij ajánlati tárgyalás 
hirdetését tartja szükség ének s albizottságot küld ki 
a feltételek megállapítása czéljából. Több telekeladási 
ügyet intéztek még el.

Az uj jegyzők beosztása. A tisztujitás alkal 
mával megválasztott uj jegyzőket Gerlóczy Károly 
helyettes polgármester a következőképen osztotta be: 
Józsa Mihály a II.. Hanvai Sándor a Vili.. Herein 
Károlv a IX. és Rakita Dezső a X. kerületi eluljáró- 
ág vezetését veszi at. Faller Ferencz pedig a tan 

ügyi osztálv kötelék ebe lep. 1, beosztás folytán, a mely 
ébruár l->-n lep életbe,- a régi jegyzők közül Jandek 

mos a katonai és illetőségi ügyosztályba, Toper- 
ezer Péter a \ 1. és Kiihnel Gyula az \. kér. elül 
járósághoz helyeztettek át.

A főváros közgyűlésének napirendje. A fő 
városnak e hó 27-én, szerdán, tartandó közgyűlésén 

következő fontosabb tárgyak kerülnek napirendre : 
Bizományi és tanácsi előterjesztés a központi vasát 
csarnokok telkének és környékének, valamint a szük­
séges ingatlanok beszerzése tárgyában. Előadó : Kun 
tanácsnok. Előterjesztés a balparti vizmü szüretien víz­
szállítási képességének fokozása tárgyában. Előadó : 
dr. Nagy tanácsnok. A tanács előterjesztése : a vigadó- 

piilet kezelésének és felügyeletének egy gondnokra 
való i>izás ügyében. Végül még Márkus tanácsnok tesz, 
jelentést a fővárosi letét-pénztár által kezelt fővárosi 
jótekonv intézmények pénzalapjának számadásairól.

— A fővárosi egylet folyó évi január hó 20-án 
kedden délután öt órakor a régi városház tanács­
termében értekezletet tart.

rámák bevégzett rendezéséről. Előre bocsátottá, 
ho-»y a II. osztály ülésen ismertetni is fogja a kéz­
irattárt s itt csak a rendezésről akar jelentést tenni. 
Römer Flóris I860-1871-ig, 6 ■ 1876-tól máig foly­
tatta a rendezést. Előde hét szakot különböztetett 
meg s róluk szakkatalógust készített; Jakab meg 8 
szakot alkotott, s most az akadémia kézirat­
tára XVI szakba van osztva, mely szakokban 
összesen 2367 katalógusba foglalt kéziratkötet vau. 
Ezek közül egyedül az eredeti ohlevvlgyüjteTneny 
95 kötetében 10.909 oklevél és más eredeti írás van; 
ezenkívül a Diplomatika alszakának 90 köteteben 
szintén van ennyi, a történelem szakában leiannyi, 
úgy hogy e három szakbeli oklevelek száma 30.001 re 
tehető. A levelezés szakában egyedül T oldyhoz 14.ju 
tudós és iró 5740 levelet irt; az általa rendezett 3/ 
kötetben 7088 eredeti levél, 90 kötetben 1970 level, ezek 
együtt tesznek 15.920levelet: 47 kötet még megoha- 
satlan, úgy, hogy a levelezés, diplomatika és tüiténe- 
lem szakában levő eredeti levelek és okmányok száma 
meghaladja az 50-000-et. Ezután a jelentésttevő elő­
sorolta, hogy kik ajándékoztak az akadémiának az 
utolsó 20 évben okleveleket és kéziratokat. Az ezután 
következett zárt ülésben bemutatták az akadémia elmúlt 
évi zárszámadását és 1892. évi költségvetési tei \ ezc- 
tét. A zárszámadásban a bevételek 171.095 frtot, aki­
adások 149.768 frtra rúgtak s igy a tiszta 
eredmény, mely az akadémia vagyonát szaporítja, 
21.027 frtot tesz ki. Az akadémia összes va­
gyona 1891. deczcmber 1-én 2,7/90.648 frtot 
tesz ki. Az előirányzat szerint a bevétel 152.500 
forintot, a kiadás 150,000 Irtot tenne ki a folyó év­
ben. Ebből az I. osztályra 15.000, a II. osztályra 
29.000, a III. osztályra 100.000 frt jut. A könyvtár 
javadalma 6000 frt. á’talános kiadásokra 5000 forint, 
személyi járandóságokra 20.730 forint fordittatik, 
Az i. osztály és bizottságainak költségvetési téte­
léi közt nincs uj munka, csak a nyelvtudomá­
nyi bizottság tételei közt van a Fajszótár 
melyet Szinnyey József fog szerkeszteni. A 11. osz­
tály Wiassies Gyula 1. t. «A tettesség és részesség 
tana» czimii munkáját adja ki s megindítja a Filozó­
fiai és Államtudományi Folyóiratot. < Mátyás király 
levelei >-nek 1. kötetét is ki fogja adni az idén a bi­
zottság, valamint a török történetírók fordítását is 
megkezdi. A III. osztály szintén csak régibb kiadvá­
nyait folytatja. A zárt ülés rövid vita után az előirány­
zatot megszavazta.

— Tanárok tisztelgése, A községi polgári és kö­
zépkereskedelmi iskolák tanárai részéről harmineztagu 
küldöttség tisztelgett vasárnap Rózsavölgyi Gyula 
tanácsnoknál, a főváros tanügyi osztályának uj főnö 
kénél. A küldöttség vezetője és szónoka, Mihály 
József tanár, az iskolák ttjonan választott képviselője 
lendületes szavakban fejezte ki, hogy mily nagy biza­
lommal és várakozással tekintenek a tanárok az uj 
tanügyi referens működése elé. Rózsavölgyi tanácsnok,

I ki már eddigi fölléptével is megnyerte a községi ta- 
I nár és tanitóvilág rokonszenvét, a küldöttséget igen 

szívesen fogadta s az üdvözlő beszédre válaszolva, ki­
jelentette, hogy egész lélekkel fog munkálkodni a 
községi tanügy felvirágoztatásán s őszinte pártfogója 
lesz a tanárok méltányos érdekeinek. Ezután bemu- 
tatatta magának a küldöttség tagjait. Ezzel a tisztel­
gés véget ért.

Az orss. régészeti éa embertani társulat
nyilvános rendes havi ülését kedden, január hó 20-án 
délután öt órakor a m. tud. akadémia heti ülésterme 
ben fogja megtartani. Tárgysorozat : 1. Pulszky Fc-
rencz. A zománczról. 2. dr. Fröhlich Róbert. Ac Li­
mine um és a régi pannoniai limes. 3. Xagy Géza. 
Tanulmányok az ősmagyar műveltség térén. 4. Titkári 
jelentés. Folyó ügyek. 5. Pénztárnok havi jelentése.

Egyszer azzal az inditványnyal lépett eléje, hogy szerez- 
—i-; „olüóleánvokat. O majd az erdőbe vezeti okétzen nekícseíédleányokat." Ő" majd az erdőbe vezeti őket 

s mielőtt a leány kitalál onnan, ő mar ura lesz minden 
ruhájának, ingóságának. Schneiderné reáállott a tervre 
Etry franziskanerplatzi cseledszerzo intézetben állott 
szóba Hottivanqer Márával. Jó helyet ígért neki egy 
gazdag bárónőnél a mikor a eány rállott az alkura 
elment vele a szobaasszonyához. A ruhasladajat ott 
hagyták a szállásom, a láda kulcsát Hottwanger Man 
egy katulyában magával vitte. Mielőtt útra keltek 
volna, bementek Schneiderért egy szomszéd korcs­
mába. Az asszonyt úgy mutatta be, mint a bárónő
kertészét. _ , . ,

Schneiderné íizutún fdbcszúli, bogy 
ögött betértek egy korcsmába s azután a üreiföhren- 

erdőbe mentek. 0 maga ott akarta hagyni a cselédet 
férjével s az. volt a szándéka, hogy visszasiet Becsbe

_ a Hottwanger Mari ruhásládájáért. Arra is gondolt,
hogy a szállásadó asszony ne adja ki a ládát puszta 
szóra s ezért ott az erdőben levelet irt neki a leány 
nevében s a vasúti állomáson postára adta.

Elnök : Ugy-e, pihenőt tartottak egy kápol­
nában és egy ’ másik csapszékben is. Hol voltak 
előbb ? — CVádlott: A csapsz.ékben. De csak
az uram ivott. — Elnök: Ön biztatta, hogy siesse­
nek és az.t mondotta neki : He, ne igyál olyan, 
sokat, nehogy későre maradjon az, a miben 
megegyeztünk.» — Vádi. (Hallgat.)

Éinők: Bementek a kápolnába is — Vádi. En 
és a Hottwanger leány benn voltunk, de férjem künn ma­
radt. — Elnök : Mi" dolguk voll a kápolnában ? — 
Vádi. : Imádkoztam. a Hotwagncr leánynyal 
(Mozgás.) — Elnök: És férje? — Vádi,: Az nem 
imádkozott, — Elnök : Sokáig jártak keresztül 
kasul az. erdőben ? Tudták magukat tájékozni ? Med 
dig voltak az erdőben ?

Schneiderné azt mondja, hogy ő elmaradt férjétől 
a leánytól s eltévedt. E miatt csak hajnalban 

térhetett vissza Becsbe s nem, mint tervezte, már az 
esti órákban. — Elnök: Tehát ön tévedtél? En azt 
hiszem, hogy nem is maradt el tőlük, hanem velők 
ment.

nem! Rám esteledett s várnom 
Elnök: Mi volt a férjé- 
- I 'á dl ott: A Hottwan- 

Mari ka fitly áj a, volt nála, - Elnök: Hát 
a ruhái ? — Vádlott : Azok is nála voltak. — El­
nök : És mit gondolt ön akkor? - Vádlott: Azt 
mondottam neki: Megölted azt a leányt', és 
csak akkor vallotta be, hogy meggyilkolta. 
(Nagy mozgás.) — Elnök: Mit mondott Schnei­
der, hogyan gyilkolta meg a Kleinrath-leányt és a 
Hottwanger Marit? — Vádi. Az.t mondotta, hogy 
megfojtotta.

Schneiderné elmondja ezután, hogy hogyan szerezte 
meg a Hottwanger Mari ruhásládáját. A ruhákat el­
adták és nyolez napig éltek az árából.

Elnök : Kevéssel ezután megint a cselédintézetbe 
ment és ott találta a Zovfar-leányt. — Vádlott: 
Igen, ott. — Elnök: .Most már tudta, hogy az 
olyan leány, a ki a maga urának közelébe jut. ment­
hetetlenül a halál martaléka. Miért volt segítsé­
gére az urának? — A vádlott el akarja hitetni, hogy 
annyira félt az urától,hogy nem volt képes ellene szegülni. 
— Elnök konstatálja, hogy Schneiderné több leányt 
visszautasított a cselédszerző intézetben, mert úgy ta-

sok

kellett; míg megvirrad. - 
nél. a mikor visszatért? 
ger

lálta, hogy nagyon szegényes a ruhája es nem 
néz ki az erszényéből.

Schneiderné elbeszéli, hogy a mikor a Toufar- 
leanyt elhívta a szerzőintézetből, , férje künn várt 
reájok az utczán. — Elnök: És ön mit gondoit 
mamiban ? — Vádlott: Azt. hogy meg fogja ölni. 
— 'Elnök : Tehát tudta, hogy azt a leányt félóra 
múlva megfojtják?

Az elnök figyelmezteti Sclmeidernét arra a körül­
ményre. hogy a Zoufar-leány fontosabb irományait, 
mint például a takarékpénztári könyvecskét, maguk­
kal vittek, a jelentéktelenebbeket pedig eltépdesték. 
Konstatálja, hogy csak Schneiderné tud olvasni, 
a férje nem.

Elnök : Önt valószínűleg azzal bizía meg az ura 
az erdőben, hogv őrt álljon, a míg elkészül a gyil­
kossággal. -- Vádlott : Ez igaz. - Elnök: Meny- 

volt a tett színhelyétől? — Vádlott: öt 
a. — Elnök: És kiáltást nem hallott ?

I adlott: Nem. — Elnök : Pedig valaki épen 
akkor az erdőben járt és hallotta.

Ezután Schneidert hallgatják ki. Az.t mondja, hogy 
felesége vitte rá a bűntettekre.

Schneiderné vele szemben is ragaszkodik ahhoz, 
hosy a leányok meggyilkolásában nem működött 
közre. A szembesítés folyamán Schneider az asszony 
állításait hazugságnak és csalásnak jelenti ki. Schnei­
der fen tartja vallomást.

Ezután az elnök a tárgyalást a közönség 
yoI folytatja. Az erőszakosságok vádja 
Schneider ártatlannak vallja magát.

Ezzel a mai tárgyalás véget ért.

; ma Rutt- 
panasz fcl-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A magyar tud. akadémia ma délután Eötvös

Lóránd báró elnöklete alatt tartotta meg január havi 
összes ülését.

Szily Kálmán mély fájdalommal emlékezik meg az 
akadémia lialottairól, Kacskovics Lajos, Sziics Ist­
ván Lutter Nándor, Kerkápolyi Károly, Gönczy 
Pál, Bér de Áron levelező tagok és Kranceker Lipot 
berlini egvetemi tanár, valamint Huminszky Miklós 
k Világokról. A cseh tudományos akadémia elnöke magyar 
nyelven fejezi ki mély részvétét Hunfalvy Pál el­
hunyta fölött. Ugyanez alkalomból a dorpati észt 
tudós társaságtól"" Ascoli szenátortól Rómából és 
Mayer Leo dorpati tanártól. Titkár bemutatta Hun- 
falvy Pál utolsó értekezését Xenopol jasszy-i tanár 
a «Dákorománok eredetéről» czimii értekezést ir egy 
párisi történelmi folyóiratba. Erre válaszolt Hun­
falvi/ utolsó értekezésében, melyet francziára fordítva 
el is küldött már Párisba. A második osztálynak 
adják ki a nagyérdekü értekezést. Hunfalvy Pál 
halálával megüresedett főkönyvtárnoki állásra a 
könyvtári bizottság a főtitkárt ajánlja ; az első 
osztály elnökévé pedig ideiglenesen Zichy Antalt 
választotta meg a legközelebbi naggyülésig. A besz- 
terczei levéltárban talált XV. századbeli latin magyar 
szótár egy oldalát fényképezve küldi be a főispán. A 
szakértők a kódexet a XV. század elejéről valónak 
mondják; jelenleg Finaly levelező tag tanulmányozza 
a nagyérdekü kódexet. A kereskedelmi miniszter kér­
dést intézett az akadémiához, hogy nem volna-e helyes 
a zónaidőt bevezetni a polgári életbe. A II. osztály nem 
tartja magát illetékesnek e kérdésben véleményt mondani 
s a miniszternek azt fogja javasolni, hogy inkább a ke­
reskedelmi körök véleményét kérje ki. Jakab Elek 
rendes tag jelentést tesz az akadémia kézirattá-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A megrövidített kompáaiata. Érdekes tárgya­

lás volt ma a büntető járásbíróságnál. Egy fővárosi 
ismert vállalkozó ezégnek a két tagja állott egymással 
szemben. Somogyi- Soma rágalmazás és becsületsér­
tés miatt panaszolta be az ő üzleti kompánistáját 
Brandstädter Izsákot, a ki azt beszélte felőle többek 
előtt a kávéházban, hogy Somogyi egy közösen épített 
háznál 12.000 írttal megcsalta ut. a mi - zs:ványság.
Ez a nyilatkozat nem zavarta meg legkevésbé sem a 
köztük "fennálló üzleti összeköttetést, hanem csak azt 
eredményezte, hogy a Somogyi és Rrandsíádter-czé 
tagjai egymásnak frontot csinálva állottal 
kay István kir. aljárásúim előtt, a ki a 
olvasása után a vádlott Brandstádtert hallgatta ki 

A bíró: Használta ön ez ég társ a ellen a panaszolt 
kifejezéseket ?

adlott: Nem tagadom.
Nem gondolta meg, hogy csorbát ejt ezzel So­

mogyinak a becsületén ?
— Ez nem volt szándékom.
— Akkor miért kürtiilt ilyen dolgokat ?
— Kérem bíró ur 1 Én csak «baráti körben» 

doltam el egy esetet.
— És mi volt az ?
— Hogy Somogyi engem egy ház építésénél 

rövidített. >
-- E szerint nem kívánta őt megsérteni ?
— Nem. Csak elbeszéltem, hogy megrövidített 

hitein szerint igaz is.
— Miért nem perelte akkor be ?
— Ezt egyéb üzleti összeköttetéseink miatt nem 

akartam tenni.
— Akkor talán jobb volna, na most sem pürösköd- 

né-nek. (A panaszoshoz.) Somogyi ur ! Hajlandó ön 
megbocsátani a vádlottnak, miután kijelentette, hogy 
sérteni nem kívánta.

A panaszos : Szívesen, csak fizesse Brandstütter a 
költségeit ügyvédemnek.

Ruttkay "bíró erre 8 frt 50 kr. ügyvédi költség 
megfizetésére kötelezvén Brandstádtert, a pörösküdő 
kompanisták «becsületbeli ügye» kellő «magyarázat» 
adása után minden nagyobb vérontás nélkül vé­
get ért.

— Bevádolt ügyvéd. Blau, Lázár, ismert tőke­
pénzes, bizonyára sok jó tanácsot köszönhet Kele­
men Kajetánnak, a ki éveken át ügyvédje volt. A 
hajdani jó viszony azonban nemcsak megbomlott kö­
zöttük, hanem folytonos perpatvarkodásra szolgáltat 
alkalmat. Hol az egyik, hol a másik ad dolgot pana­
szával a bíróságnak. Legutóbb Blau vádolta sikkasz­
tás és hamis eskü bűntettével Kelement a buda­
pesti törvényszék előtt, a mely azonban a panaszt, 
mint bűnvádi eljárásra alkalmatlant, félretette. Blau 
fölebbezésére a kir. tábla ma megváltoztatta a tör­
vényszék végzését, a mennyiben Kelemen ügyvéd el­
len a bűnvádi eljárás megindítását rendelte el.

mon-

meg-

es ez

nyíre 
pereznyi r

kizárásá.
ellenében

A bécsi leánygyilkosok.
Estilapunk táviratában említettük már, hogy a 

gyilkos házaspár ügyének végtárgyalása Schneiderné 
kihallgatásával kezdődött. A bíróság meggyőződött már 
az egyoldalit vallomásokból is, hogy az az asszony, 
ha nem is volt közvetlen tettes a gyilkosságok végre­
hajtásában, mindenesetre olyan bűnrészes volt, a ki a ter­
veket együtt főzte ki férjével és azzal a tudattal vitte 
kezére a szerencsétlen cselédleányokat, hogy azok el­
kerülhetetlenül a halál martalékai.

Schneiderné elbeszélte, hogy a mikor Schneider 
1890 április 2S-án kiszabadult a börtönből s ő Falke 
bárónőnél szolgált, többször rejtette el magánál éjjeli 
és nappali szállásra. Az alnök konstatálja, hogy 
Falke bárónőnél töltött szolgálat első napjaival esnek 
egybe a Stoiber Janka és Gyurics Anna ellen elkö­
vetett erőszakosságok.

A meggyilkolt és ruháitól megfosztott KleúirathM.0- 
zália esetére vonatkozólag azt vallja Schneiderné, hogy 
június lS-án egy hordár megszólította az utczán s egy kö­
zeli korcsmába küldötte, a hol férje várt reá s egy bőr­
ládát adott át neki, a melyben egy leány tiszta és 
szennyes ruhái, czipője és fehérneműi voltak. Schnei 
der azt mondotta, hogy úgy lopta a ládát. O £ 
ruhákat részben fölhasználta, részben elajándé­
kozta. A gyilkosságról mit sem tudott. Panasz­
kodott, hogy férje nagyon tolakodó volt hozzá, 
sehogy sem rázhatta le a nyakáról. Bárhová 
ment volna szolgálni, az mindenhová utána jött volna

meghívók szétkül-

legutóbb

MULATSÁGOK.
_ A fővárosi iparosok körében sikerült hang­

versenyt rendeztek tegnap este. A változatos műsor 
két legszebb pontját a Zádor Róza szavalata és 
BHehler Józsa éneke képezte. Előbbi Váradv Antal 
Rákóczy czimii költeményét szavalta zenekisérettel. 
Bücliler Józsa pedig népdalaival aratott zajos tet­
szést. Rudies Etel, Kern Zs., Robitsek Gyula és 
Chorin Géza töltötték ki a többi számot sok buzga­
lommal.

— Az athléía bál bizottsága, ma este hat óra 
kor a nemzeti lovardában ülést tart.

— A hirlapirók bálbizottsága tegnap megalakult 
es minden vasárnap ülést tart. A 
dósé már kezdetét vette.

— A neatmegyci bál rendező bizottsága leg 
tartott ülésén határozott a tánezrendeket illetőleg. A 
tánezrendek olv remek kivitelűek lesznek, hogy vak­
sággal nagy meglepetés lesz a hölgyekre nézve.

A zsidó ísgény-egylet tagjai Radvanyi Dá­
niel alelnök születésnapja alkalmára elkészíttették az 
alelnük arczképét s ez alkalommal tánczvigalommal 
egybekötött leleplezési ünnepélyt rendeztek. L dvözlő 
beszédeket: Blatt Jenő, Redő Lipot. Hahn Béla és 
Léderer Mór tartottak. Ezután 5U teritékü bankett 
volt. melyen több felköszöntőt mondtak az ünnpeltre. 
A bankett után tánczvigalom következett, melynek 
csak a hajnal vetett végett. Szünet alatt Hitesy Olga 
a Szórakozott kisasszony czimii monólogot adta elő.

— Altiszti bál. A cs. és kir. 32. számú Mária 
Terézia gyalogezred altisztjei február 12-én a\l— Mi­
kerületi kör helyiségeiben zártkörű tánezvigalmat ren­
deznek.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Dr. Steiner Mór krasznai orvos e«- 

jegyezte Davidovics Kamillát Bakákon.

GYÁSZROVAT.
John Conch Adams, a Cambridge! csillagvizsgáló 

intézet igazgatója, mint Londonból írják, meghalt, « 
ve]e Amrlin pcrvil- lpsrnasvobb tudósa szállt sírba. U
volt 
Neptun

Anglia egvik legnagyobb tudósa szá 
az, a ki Le Yerrier-vel egv időben fedezte föl a 

......un bolygót, mindkét tudóst tudvalevőleg az
Uránus bolygón tapasztalt perturbácziók vezették a 
felfedezésre. "John Couch Adams hetvennégy eszten­
dőt élt. -0 „

Id. bori Eorhy József hites ügyvéd e ho lo-an 
89 éves korában Gyöngyösön meghalt.

ICocsner József, a beszterczebányai kir. 
főgimnázium r. tanára e hó 22-én, életének 
tanári működésének S-ik éviben meghalt.

Karasztkereld Farkas "Lajos nyugalmazott m. 
kir. honvéaszázados e bő 22-én délután barom órakor 
életének 54-ik évében M.-Régenben meghalt.

Köln, január 25. A Kölnische Volkszeitung jelen­
tése szerint Schynse páter, hittérítő, meghalt. Hogy 
mi okozta halálát, még nem tudni. A legutóbb ér­
kezett hirak Bukumbiból, 1891. október 24-ikérúl 
keltek.
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Köln, január 25. A Kölnische Zeitung jelen­
tése szerint Aliquel dr. porosz pénzügyminiszter a 
múlt hét közepén tényleg benyújtotta lemondását, 
Vilmos császár azonban nem fogadta el azt. Miquel 
a minisztérium tanácskozásai közben jelentékeny 
aggodalmakat nyilvánított a népiskolai törvény lé­
nyeges intézkedései ellenében, azonban már aláírta 
a javaslatot, de nem mondott le a reményről, hogy 
a képviselőházban oly módosításokat tesznek a 
javaslaton, hogy azt ő is elfogadhatja. A császár 
kérte Miquelt, hogy lemondási szándékát mindad­
dig halaszsza el, a mig belátható lesz, mily ered­
ményre vezet a bizottsági tárgyalás.

Paris, január 25. A hivatalos lap legkésőbb 
január 30-án közzé fogja tenni Ribot és Roche 
minisztereknek Carnot köztársasági elnökhöz inté­
zett jelentését, valamint a rendeletet, mely kö­
zölni fogja a feltételeket, a melyek mellett az 
idegen államokkal szemben a franczia minimális 
tarifa alkalmaztatik. Ribot miniszter február 1 -éré 
készíti elő a sárgakönyvet a külfölddel való keres­
kedelmi viszonyok szabályozása ügyében folyt dip- 
lomácziai levélváltásról.

Paris, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Say Leon nyílt levelet intézett a püspökök­
höz, a melyben felkéri őket, hogy a vasárnapi munka* 
szünet-egyesület törekvéseit támogassák. (N. Fr. I r.)

Belgrad, január 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szkupstina ma zárt ülést tar­
tott, a melvben Avakumovics interpellálta a had­
ügyminisztert, hogy mire fordította ama tiz millió 
frankot, a mely a hadsereg fejlesztésére volt meg 
szavazva. Avakumovics egyúttal rámutatott a hol 
gúr seregre, a mely minden takintetben a szerb 
sereg fölött áll.

Belgrad, január 25. (Az Egyetértés tudósító 
jónak távirata.) A radikális párt mai kiubtanucs- 
kozásán Pasicb jelentette, hogy január 30-án vá­
laszolni fog a Natália királyné kiutasítása miatt 
hozzá intézett interpellácziúra. A válasz Natália 
királynéra nézve jóakaratu hangon fog történni s 
lehetségesnek fogja feltüntetni azt, hogy a királyné 
egykor Szerbiába visszatérhet.

Belgrad, január 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szkupstina mai ülésében az 
ellenzék erélyesen sürgette a kormány válaszát a 
királyné-kérdésben tett interpellácziúra. Pasics mi­
niszterelnök erre kijelentette, hogy február 8-án 
fogja megadni a választ. Az ezután tartott zárt 
ülésben Avakumovicsnak a hadügyminiszterhez, a 
a tiz milliónyi felszerelési hitelnek elhasználása es 
a felszerelési kérdés állása iránt intézett interpel- 
láczióját olvasták fel. (X. Fr. Pr.)

Szófia, január 25. (Az Egyetértés tavira!a.) 
Sztambulov miniszterelnök tegnapi baleseténé 
Resid bev török ügyvivő is jelen volt. Sztambulov 
orvosa, dr. Misser. megállapította, hogy a golyó 

án a ezombhust sértette meg, mig a csontot 
érintetlenül hagyta. A miniszterelnök állapota tel­
jesen veszélytelen.

S(

Varsó, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni rendőrfőnököt, ki egyszersmind a 
czár szárnysegéde, hasonló minőségben Pétervárra 
helyezik át. Az áthelyezés okának jól értesült körök, 
ben azt tartják, hogy közte és Gurkó tábornok közt 
már régóta véleményeltérések vannak. (N. Fr. Pr.)

Lemberg, január 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Lengyel lapoknak jelentik Zyto- 
mirból, hogy az orosz kormány elhatározta, hogy 
a Gácsország határmentén fekvő Podoliában még 
három katholikus templomot bezárat. A volhiniai 
kormányzó erősen buzgólkodik, hogy a katholikus 
népnél az óhitű vallást terjeszsze. Hivatalát politi­
kai tartalmú beszéddel vette át, melyben Ausztria- 
Magvarország ellen fenyegetődzik és annak a re­
ményének ad kifejezést, hogy keleti Gácsország 
Oroszországgal egyesülni fog. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, január 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni mérvadó körökben is megelégedést 
szült a Chadourne-ügy befejezése. Először is azért, 
mert Pétervárott nem szeretik, ha a jelenlegi bé­
kés állapotokat most akarják megingatni, azután 
pedig azért, mert az ügy elodázásából csakis Bul­
gária nyert volna.

Pétervár, január 25. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Politikai körökben a mostani 
időpontot nem tartják az egyiptomi kérdés felve­
tésére alkalmasnak. Azt hiszik, hogy Francziaor- 
szág nem fogja a dolgot elhamarkodni s nyugod­
tan bevárja az időt, mikor Egyiptom kiürítésének 
kérdését a sikerre való több kilátással vetheti fel, 
mint most.

Newyorlr. január 25. Sanbiagóból érkezett 
távirati jelentés szerint a chilei kormány az Egye­
sült-Államok felszólításának eleget fog tenni és 
visszavonja az ismert jegyzékben foglalt sértő kife­
jezéseket.

Washington, január 25. Harrison elnök a 
kongresszushoz izenetet intézett a chilei ügyben s 
mellékelt múlt öv augusztus 15-étől terjedő időről 
kelt terjedelmes levelezést. A levelezés nagy részé­
nek tartalma már ismeretes. A táviratokból kitű­
nik, hogy Egan bizonyosra vette, hogy Balmaceda 
végül győzni fog. Egyúttal az is kiderül a levele­
zésből, hogy Egan magatartását a szökevényekkel 
szemben Harrison elnök támogatta.

Washington január 25. Harrison elnök üze­
nete azt mondja, hogy Matta chilei miniszter dc- 
czember 11-iki távirati körjegyzéke a tengerész 
tisztekre és az Egyesült Államok végrehajtó hatal­
mára nézve igen sértő volt. áz unió kormánya 
közölte Chilével, hogy megszakítja a diplomácziai 
összeköttetést, ha a körjegyzéket azonnal vissza 
nem vonják és, minthogy a sértés nyilvános volt, 
nyilvános elégtételt nem ajánlanak.

Algír, január 25. Lavigerie bibornok Dcsprez 
tábornokhoz levelet intézett.melyben csatlakozik azon 
öt bibornok nyilatkozatához, kik — miként a pápa is 
tette volt — azt tanácsolták a katholikusoknak, hogy 
határozottan alkotmányos alapra helyezkedjenek.hogy 
fenyegetett vallásukat és mukkájuk gyümölcsét 
megvédelmezzék. A bibornok hangsúlyozza ragasz­
kodását a köztársasághoz, a következő szavakban: 
Mi a franczia kormányaikat ellen nemcsak hogy 
semmiképen sem akarunk harczolni, hanem a hí­
vőknek kötelességévé is teszszük, hogy azt tisztelet­
ben tartsák.

kereskedelmi szerződéseket Kelet felé is ki kell épí­
teni, de kérve kéri a kormányt,.hogy részesítse teljes 
figyelemben a mezőgazdaság, különösen pedig a kis­
gazdák életérdekeit> Nevezetesen a Piomániával szem­
ben való határzár fí?ntartása tekintetében legyen a 
kormány kérlelhetetlen mindaddig, mig Románia tel­
jes biztosítékot nent nyújt a marhavész behurczolása 
ellen, Most már az a kérdés, mily magatartást 
fog követni a német kormány Oroszországgal szem­
ben. Szólót meglepte némileg, hogy a statisztikai 
anyagban, melyet a német birodalmi gyűlés elé ter­
jesztettek a gabonavámból eredő jövedelemben vár­
ható kevesebblet kiszámításánál fel volt véve Orosz­
ország is. Végül azt óhajtja szóló, hogy sikerüljön a 
kormánynak elérnie azt a czélt is, hogy a népek bé­
kéje idebent helyreállittassék, hogy a nemzetek ereje 
gyarapodjék és egyértelmüleg munkálkodjanak a mon- 
arkhia jólléte és hatalmi állása érdekében. (Tetszés.) 
Erre az elnök a vitát bezártnak nyilvánítja.

Baquehem marquis kereskedelmi miniszter hang­
súlyozza, hogy jellemző a német kormány szerződési 
készségére nézve, hogy az autonomlarifák egyetlenegy 
napig sem voltak korlátlanul érvényben, hanem azon­
nal hatályba lépett az olasz és német szerződéses ta­
rifa. Ausztria-Magyarország hűtlen lett volna kereske­
delmi politikai programmjához, ha a német részről 
a szerződés megkötésére tanúsított készséggel szem­
ben az úgynevezett «szabad kéz» kereskedelmi politi­
káját választotta volna.

Az osztrák részről hozott áldozatok főleg a nagy 
ipart érintik, mely ennek daczára rokonszenves 
állást foglal el a szerződésekkel szemben. A miniszter 
utal arra az alapos czáfolatra, melyre a Csehország 
es Pécs állítólagos károsodására vonatkozó állítás a 
képviselőházban is talált. (Élénk tetszés.) A miniszter 
következőképen fej ezé be beszédét: S ezért kérem a 
t. házat, hogy adja hozzájárulását a kereskedelmi 
szerződések egész komplexumához és ezzel tegye le 
zárkövét egy műnek, mely nagy és jelentőségteljes 
politikai és gazdasági tekintetben, oly műnek, melytől 
joggal várhatjuk, hogy áldásos gyümölcsöket fog hozni 
a gazdasági békére nézve. (Élénk tetszés.)

Az előadó zárszava után megejtették a szavazást. 
A ház az összes szerződéseket a képviselőház határo­
zatának megfelelően egyhangúlag elfogadta.

A jövő ülést holnapra tűzték ki. 3
Berlin, január 25. A birodalmi gyűlés mai ülésén 

a svájezi kereskedelmi szerződés második tárgya 
lásánál a legtöbb kedvezményre vonatkozó első czik- 
ket elfogadták. A második czikknél — svájezi és né­
met áruk tarifái — Huber szövetségi biztos ta 
gadja, hogy S váj ez részéről kiváut vámemelések 
oly jelentékenyek és oly károsok volnának Né­
metországra nézve, mint ezt mindkét részről el­
fogadták. Svájcz a maga álláspontjáról, tudniillik 
az átalános tarifától sokkal messzebb ment, mint 
Németország. Berlepsch kereskedelmi miniszter nem 
osztozik az elzászi iparosok aggodalmaiban. A szövő 
gyárak a mérsékelt tarifák mellett ép ugv megfognak 
áílani, mint azelőtt. Túlzás azt állítani, hogy a szer­
ződés a németországi fogyasztást csökkenti. Ezután az 
ülést esti fclkilencz órára halasztották el.

Bern, január 25. A szövetségtanács a szövetségi 
gyűléshez intézett üzenetben kijelenti, hogy azt hiszi, 
hogy Francziaország nem szándékozik megszaki 
tani a kereskedelmi viszonyt a Svájczczal. Ennél* 
fogva nem az általános tarifa, hanem a február 1-i 
egyezmenyi tarifa alkalmazását javasolja. Franczia 
ország ezzel szemben a minimális tarifát alkalmazza. 
Svájcz mindenesetre fenntartja magának, hogy Fran- 

bármikor alkalmazhassa az

A bank összes műveletei 1891. évben^ tettek 
1.889,473.849 frtot, tehát apadtak 758.606 írttal. 
Az ezüst-készlet volt 1891. évi deczember 31-én 
166.597.329 frt, tehát szaporodott 1,121.418 frl 50 
krral. Az arany-készlet volt 1891. deczember 31-én 
54.483.667 frt 74l/„ kr, tehát szaporodott 436.072 frt 
57 krral. A külföldi helyekre szóló, aranyban 
fizetendő váltók készlete volt 1891. deczember 31-én 
24,850.245 frt 2 kr, tehát csökkent 116.617 frt .,7 
krral. 1891. évben az összforgalom volt 225,968.858 
frt 48 kr. Ennél, valamint a nemes érczekben való 
üzleteknél összesen 697.016 frt 66 kr, tehát 2-0.724 frt 
171/, krral kisebb jövedelem éretett el, mint a múlt évben.
A banknak ezüst, arany és külföldi helyekre szóló 
arany váltókból álló érczhészlete 1891. évi deczember 
31-én összesen volt 245,931.241 frt kr, tehát 
1891. évben 1.440.873 frt 70 krral szaporodott.

A bank pénztárában levő államjegyek tettek: 
1891. évi deczember 31- én 7,304.454 frtot, tehát 
csökkentek 1,659.751 írttal.

A bankjegy-forgalom volt 1891. évi deczember 
31-én 455,222.220 'frt, szaporodott tehát 9,288.010 
írttal. A bankjegy-forgalom 1891. évben elérte a leg­
magasabb állást november 7-én 466.687.000 írttal, a 
legalacsonyabb állást junius 15-én 392.798.000 frttal, 
átlagosan forgalomban volt bankjegy 421.099.000 frt. 
1891. évi deczember 31-én a bankjegy-forgalom állott: 
105.722 darab 1000-esből, 1,621.913 darab 100-asból, 
18,730,892 darab 10-esből, együt 20,458.527 da­

cból.
A bankjegy-forgalom fedezete : Bankjegyforga­

lom 1891. évi deczember 31-én 455.222.220 Irt. Ebből 
levonva ; a bank birtokában levő államjegyeket 
7,304 454 frt. Érczczel, két ötödrészben (40%) fede­
zendő 447,917.766 frt, az érczkészlet tesz 245 931.241 
frt 765 krt, azaz : a fedezendő bankjegy-forgalom 
549% -át. Bankszerüen fedezendő : 1. A bankjegy-for­
galom maradványa 201,986.524 frt 23s kr. 2. Azonnal 
visszafizetendő idegen pénzek, még pedig : Giro-köve- 
telések 8.368.190 frt 5 kr, egyéb követelések és be­
váltandó bankutalványok 1.916.885 frt 54 kr, fel nem 
vett kisorsolt záloglevelek 935.000 frt, fel nem vett 
záloglevél-kamatok és részvényosztalékok 137.8Í5 frt 
40 kr, együtt 11.357.920 forint 99 krajezár. Bank­
szerüen fedezendő főösszeg 213.34 Í.445 frt 225 kr. 
Bankszerü fedezet ; Leszámítolt váltók, warrantok és 
értékpapírok 190.1S9.291 frt 43-5 kr. kézi zálogra 
adott kölcsönök 33.372.450 frt. beváltott lejárt érték­
papírok és szelvények 5.023 frt 54'“ kr, együtt 
223,566.764 frt 98 kr. Az 1891. évi deczember 31-én. 
bankszerüen fedezendő összeg tehát tulfedezve volt
10.222.319 frt 75'5 krral.

Az 1890. évi deczember 31-ikével a bank tárczájá^ 
ban váltókban és értékpapírokban volt; 145.148, me­
lyek összege 166.618.904 frt 82 kr. 1891. évben le­
számít oltat ott : 888.094 váltó, warrant és értékpa­
pír, melyek összege 970,846.246 frt 68 kr. Ebből be­
szedetett" -. 878.906. melyek összege 947.275 860 frt 
6 5 kr. Tehát az 1891. év végével a tárczában meg^ 
marad: 154.336 váltó, warrant és értékpapír, melyek 
összege 190,189.291 frt 43-5 kr., tehát az előző évher 
képest több 23,570.386 frt 61** krral. Az 1891. végén a 
tárczában levő váltók, warrantok és értékpapírokból 
leszámitoltatott:

Becsben 59,883.218 frt 521/2 kr. vagyis 31.**%,

cziaországgal szemben
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Szófia, január 2G. Sztambulov miniszterelnök 
apota állandóan kielégítő. Tegnap éjjel könnyű KÖZGAZDASÁG.
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szükséges, de a túlságosan nagyobb anyagtömeg mel­
lőzendő. Szónok a hazai jogi . méretét kö­
veteli. Boskovszky az államjognak az alkotmányos élet 
követelte felvételében a vizsaiati tárgyak közé a 
javaslat élűimét látja, de sajnálja a jogbölcselet és 
ez összehasonlító jogtudomány elhanyagolását, m< ly 
utóbbi Parisban virágzik. A javaslatot elfogadja. 
Massarik megjegyzi, hogy a római jog eddig előny­
ben volt és az egvkázjogot túl* Igosnak müvei.k. Szó­
nok a modern a’lam szocziaiizálását kívánja előbb 
modern jog alkotása által, mely a lakosság minden 
osztályát tekintetbe veszi. A legújabb németországi 
kodifikáczió nr-;n nénszerü, Ausztriának törekednie 
kell. hogv minden reformmal a jogegyenlőség értél-

ki?. kékes foltokat találtak, melyek a golyo 
menc-iet jelzik. Ezek a vonalak tulmennek a térden 
mi arra mutatna, hogy a golyó a lábszár húsában 
van. Az orvosok egyike megkísértette kutatni 
a golyót, de nem igen mélyre tudott hatolni a 
a kulaszszal. A miniszter nem érez fájdalmat. 
Tegnap este egy mütőorvost, ki a szerb-bolgár 
háború alatt számos sebesültet nagy sikerrel ke­
zelt. Tirnovából a beteghez hívtak s ezen orvos 
mar útban van. Ma Billroth tanárnak táviratoztak, 
ki valószínűleg holnap érkezik ide.

Szófia, január 25. Az Agence Palcanique je­
lenti : A franczia-bolgár inczidens elintézését ille­
tőleg az a hír. hogy a bolgár kormány mind­
addig nem szándékozik az ellenjavaslatában fog­
lalt nyilatkozatot a franczia kormánynak átnyúj­
tani. mig nem lesz kezében oly irat, mely 
megállapítja, hogy a franczia köztársaság kormá- 
nva Bulgária nyilatkozatához egészében, név- 

" szerint pedig azon pontjában hozzájárul, mely az

meben járjon el unok. a mennyiben kívánságait 
tekintetbe veszik, a javaslatnak a részletes tárgyalás 
alapjául vr".j elfotradá-a mellett fog szavazni. (Tetszés 
az ellenzék részéről.) Ezután a tárgyalást félbesza­
kítják. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Bécs, január 25. Károly Lajos föherczegMünchenbe 
átázott. Előzőleg ó fels-ge meglátogatta a főherczeget.

Berlin, január 25. Képviselőház. A képviselő­
ház ma folytatta a népiskolai törvényjavaslat álta­
lános tárgyalását. Wossel (szabad konzervatív) a
felekezetiség elvének szicroru keresztülvitele ellen
szól, a felekezeteket nem volna szabad túlságosan 
terhelni. A törvényjavaslatban kifejezésre jutó 
hierarchikus törekvések ellentétben vannak az
állam érdekeivel. Szóló indítványozza 24 tagú
bizottságnak választását. Buch (konzervatív) 
elfogadja a javaslatot minden részletében. Ennccruss 
a nemzeti szabadelvűek nevében a javaslat ellen 
szól. A harcz az iskoláért: harcz az állam jövőjé­
ért. Reméli, hogy az állami iskolák fenn fognak 
tartatni. Eeichensiberger ajánlja a javaslatot, mint 
hatékonv eszközt a szocziál-demokráczia elleni 
harezban. Zedlitz örömét fejezi ki a fölött, hogy 
a javaslat széles körökben barátokat szerzett ma­
gának. A nem elvi aggályok a bizottsági tárgyalásban 
áthidalhatók. E problémánál az állam feníartásáról 
és oh* kérdésről van szó, mely a legközelebbi idő­
ben meg fog oldatni. (Helyeslés a jobboldalon és 
a czentrumban.) A vallás az iskolának kell, hogy 
fennmaradjon. Jardzavski az anyanyelvben való 
tanítást javasolja és a felekezeti elv következetes 
k‘-resztülvitelét a kerületi iskolafelügyelőségeknek 
felekezetiekké való átalakítása által is előmozdítani 
óhajtja. A tárgyalást holnap folytatják.

Berlin, január 25. A birodalmi gyűlés esti- 
ülésében nagy többséggel elfogadta a svájezi szer­
ződés 2. czikkét, azután vita nélkül a szerződés 
többi részét. Barth indítványát választott bíróság 
megállapítása iránt, a konzervaiivek szavazatai 
-'lenében elfogadták. A harmadik olvasás holnap lesz.

analóg esetekre nézve követelendő modus vivendit 
tartalmazza. Ennek következtében a bolgár kor­
mány e pillanatban erre vonatkozó közlést vár 
Konstantinápolyból.

Bukarest, január 25. A király és a trónörö­
kös ma délelőtt 1U órakor ide érkeztek és lelke­
sülten fogadtattak. A pályaudvarban jelen voltak 
a metropoiita, Catargiu miniszterelnök, Lahovary 
és Olanescu miniszterek és a polgári és katonai 
hatóságok fejei. Lahovary és Olanescu miniszterek 
a határig elébe utaztak a királynak. A pályaudvar 
és az utczák, melyeken a király és a trónörökös 
keresztül hajtott, zászlókkal voltak feldíszítve. Este 
a város ki volt világítva.

Czetinje, január 25. Ide érkezett jelentések 
szerint a porta elhatározta, hogy a már több év 
óta üresedésben lévő raguzai főkonzuli állást is­
mét be fogja tölteni.

Konstantinápoly, január 25. (Az Egyetér­
tés tudósítójának távirata.) Tegnapelőtt a franczia 
nagykövet kijelentette a portának, hogy a bolgár jegy­
zéket elfogadja, a mit a porta azonnal megtáviratozott 
Szófiába. Most azonban a bolgárok támasztottak ne­
hézségeket. Francziaország ugyanis a bolgár jegyzéket 
minden írásbeli nyilatkozat nélkül egyszerűen tu­
domásul akarja venni, olyképen, hogy Lanel fel­
keresné Grekovot és tudatná vele, hogy a diplo­
mácziai érintkezést újból megkezdi. A bolgá­
rok azonban az ügy formai befejezésére irasbel1 
választ kérnek a francziáktól. Ezt a követelést 
azonban Törökország túlzottnak tartja. A bolgár 
kormánynak annál kevesebb oka van követeléséhez 
ragaszkodni, mert Resid bey azt az utasítást kapta a 
nagwezirtől, hogy a porta nevében jelentse ki Szófiá- 
bc-n irásbelileg, hogy a franczia nagykövetség el­
fogadta a jegyzéket és azzal az ügyet elintézettnek te­
kinti. Így a formai követelés is ki van elégítve és 
nagyon valószínű, hogy a bolgár kormány az ügyet 
oktalanul élére fogja állítani. Az inczidenst most 
már végképen elintézettnek leh^1 tekinteni 
(N. Fr. Pr.)

lak. A Kemény Adria-gőzös Rouenba érkezett. 
Baross Adria-gőzös Velenczéből Fiúméba elindult.

Bécs, január 25. Az illetékügyi bizottság jelentését 
a Bilinszki-féle tőzsde-adó törvényjavaslatról ma osz­
tották szét a képviselők között.

Frankfurt, (Majna mellett) január 25. A Goar M. 
S. bankház beszüntette fizetéseit.

Frankfurt, január 25. A Rheinisch-XV estphalische 
Zeitung szerint a széntermelés a dortmundi bánya­
kerületben az 1891-ik év negyedik negyedében 
9.776.733 tonnát tett ki. (743.960 tonnával többet, 
mint az előző év hasonló szakában.) A szénfogyasztás 
9.72S.757 tonnát tett ki. (696.14s tonnával többet, 
mint a múlt évben.) A termelt szén értéke 81,197.503 
márkára rúgott. (4.703.132 márkával többre, mint a 
a múlt évben.) Az ez évben foglalkoztatott munkások 
száma 145.604 volt, 13.566-al több, mint a múlt év­
ben. Az egész évben a széntermelés 57,398.561 tonnát 
tett ki, 1.929.271 tonnával többet, mint a múlt évben.

Lisszabon, január 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A luzitániai banknál, a népbanknál és 
az állami pénzverdében újabb sikkasztásokat és csa­
lásokat fedeztek fel. (N. Fr. Pr.)

Paris, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) lioulevard-forgalom : 3° 0-os fran­
czia járadék 95.38, olasz járadék 90.30, török 
consol 18.70, spanyol külső járadék 63.46. magyar 
aranyjáradék 92 62, portugál 3%-os járadék 29.18, 
egyiptomi kölcsön 479.37, ottomán bank 556.25, 
Rio-Tinto 444.37, alpesi bányatársaság 142.50i 
török dohányrészvénv 357.81.

A kereskedelmi szerződések.
Bécs. január 25. Az urakháza mai ülésén Puss 

wald báró előterjeszti a kereskedelmi szerződésekre 
vonatkozó előadói jelentést. Az átalános tárgyalásnál 
az első szónok Schönburg herczeg elismeri az állam­
férfiak óriási munkáját és köszönetét mond a kormány 
nak. hogy az eddigi hadi készülődések helyébe a 
megegyezés szavát léptette. A kormány e ténye kiváló 
politikái és kereskedelmi politikai jelentőséggel bir. 
Szóló konstatálja, hogy a kifogások száma igen cse 
kélv. (Tetszés.) Ispari azon ellenkező állításokkal 
szemben, mintha a bécsi ipar a szerződések által 
károsittatott volna, kijelenti, hogy ő ezen meggyőző 
désre nem jutott. Szónok kifejezi azt az óhaját, vajha 
sikerülne a kormánynak a megkezdett müvet áldásosán 
folytatni és a kormánynak, különösen pedig a keres­
kedelmi miniszternek " nemcsak saját az alsó-ausztriai 
kereskedelmi és iparkamara nevében is köszönetét 
fejezi ki. (Élénk tetszés.)

Ladebour gróf a német szerződéssel és állategész­
ségügyi egyezménynyel foglalkozik ; ez a szerződés 
képezi mireánk nézve a szerződések súlypontját, a 
«mi» alatt a nyerstermelés értendő. Szónok megemlé­
kezik, Csehország viszonyairól. A cseh országos kultur 
tanács határozottan illetékesebb mint bizonyos képvi 
selők, kiket csak az általuk használt élesebb politikai 
hang okáért választottak meg. Az országos kulturta- 
nács 18S8-ban a vámuniót szükségesnek tartotta, és 
ha a jelenlegi kereskedelmi szeiződések mellett nyi 
latkozott, ugv feltehető, hogy nem vállal szolidari­
tást az ifjú-cseh képviselők nézeteivel. Ha az iíju- 
csehek azt állítják, hogy a kereskedelmi szerződé­
sek megkárosítják a monarkiát, ezzel szemben szóló 
arra utal, hogy a német birodalmi kanczellár meg­
felelő módon "visszautasította azt az állítást, melyet 
nem rég egy Németországban megjelent röpirat kocz- 
káztatott, azt az állítást t. i. hogy Németországot a 
kötött kereskedelmi szerződések Ausztria gazdasági 
hűbéresévé teszik. A kereskedelmi szerződések ellen 
itt és ott felhozott ezen állítások kölcsönösen leront­
ják egymás hatását. De számunkra csak az a 
fájdalmas benyomás marad, hogy tudva félre 
akarják vezetni a közvéleményt. Szóló örömmel 
fogadja, hogy a kormány a kötelező állatbiz­
tosítás behozatalát tervezi. Szóló is elismeri, hogy a

általános tarifát.
Bern, január 25. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Ma jelent meg a szövetségi tanácsnak a 
Francziaországgal való kereskedelmi viszonyt illetőleg a 
szövetségi gyűléshez Írott üzenete. Droz szövetségi ta­
nácsosnak Arago követtel folytatott beszélgetéseiből ki­
vehető, hogy a franczia parlament esetleg hajlandó a 
mmimáltarifának azon czikkekre vonatkozó tételeit, 
melyek Svájczot különösen érdeklik, leszállítani 
Február elseje után közösen meg fogják állapítani a 
leszállítandó tételeket. E tekintetben olyan elhatá­
rozások vannak feltételezve, melyekre Franczia 
ország magát autonom utón szánná el, hogy a Sváj. 
ezot kielégítse. E nyilatkozatokból azt következteti a 
szövetségi tanács, hogy Francziaország kerülni akarja 
a kereskedelmi viszony teljes szakítását. A tárgyalá­
sokat a svájezi represszaliák megnehezítették. A kö­
vetség továbbá közli, hogy Belgium előreláthatólag 
nem kezd vámháborut Francziaországgal, hanem a 
minimális tarifa ellenében meg fogja adni a legtöbb 
kedvezményt, habár határozott időre való kötelezett­
ség nélkül. Nem kétséges, hogy Svájcz a szövetség­
tanács javaslataival egyetértvén, 
részben meg fogja adni a legtöbb 
Fr. Pr)

Borsi, január 25. A nemzeti tanács ma megkezdte 
a kereskedelmi szerződések tárgyalását. Küutzli 
(Argau) és Ruffi (Yadt) a német és osztrák-magyar 
kereskedelmi szerződősek elfogadását ajánlják. Ellen- 
inditványt nem nyújtottak be, azonban a szónokok 
különböző irányban kritikát gyakoroltak a szerződé­
sekkel szemben. Gobat (Bern) az kívánja, hogy a 
szerződésekben a felmerülhető vitás kérdések elinté­
zésére választott bíróság jelöltessék ki. Holnap foly­
tatják a tárgyalást.

Pária, január 25. A Temps jelentése szerint a 
franczia kormány Románia azon kérésére, hogy 
vele szemben minimális tarifa alkalmaztassak, 
ezen állammal tárgyalásokba log bocsátkozni. Az 
esetleges megegyezéshez azonban szükséges volna a 
parlament hozzájárulása, úgy. hogy miután a parla­
ment elnapolta üléseit, a román termények február 
1-tól fogva egyelőre a franczia általános tarila eIá 
fognak esni.

Brüsszel, január 25. A képviselőház megkezdte 
a Németországgal, Ausztria Magyarországgal 
és Angliával kötött kereskedelmi szerződések 
tárgyalását. Beernaert miniszter áttekintést nyújtott 
a helyzetről. A miniszter reméli, hogy az uj szerződé­
sek ellen iránvuló mozgalom el fog enyészni, mihelyt 
nyilvánvalóvá "lesznek a szerződések által elért ered­
mények. Francziaország a védvámok elfogadása

F rancziaországnak 
kedvezményt. (N.

által
arra" kéuyszeritelte Belgiumot, hogy más országokhoz 
forduljon! A Németországba való kivitel negyedrészét te­
szi Belgium egész kereskedelmi forgalmának és még egyre 
növekszik. A német birodalmi kanczellár lojálisán el 
ismerte, hogy Németországnak kivitelre van szüksége 
és hogy az eddigi rendszerrel szakítani kell. A Bel­
giumnak tett engedmények ebből magyarázhatók. 
Belgium, mint a svájezi harezvámok példája bizonyí­
totta, nem érte volna ezt el, ha lölemtdte volna a 
vámokat. Áttérve az Ausztria-Magyarországgal való 
viszonyra, a miniszter kijelentette, hogy az utóboi 
állam nyújtotta előnyök nem állanak mögötte a Né­
metország által nyitottaknak. A miniszter meg van 
győződve, hogy nincs képviselő, a ki magára merné 
venni a felelősséget a szerződések elvetéséért.

az
osztrák fiókintézeteknél 56.883.726 forint 20 kr, 
vagyis 29'”’^, Budapesten 48,950.410 forint 19 kr, 
vagyis 25'7'l%, a magyar fiókintézeteknél 24.471.93G 
frt 52 kr, vagyis 12'87%. Az osztrák-magyar bank 
összes leszámítolása 1891 évben elérte : legmaga­
sabb állását november 7-én 204,903.000 forint, leg­
alacsonyabb állását márczius 23 án 133.655.C00 frt, 
átlagos állása volt 158,629.000 frt, (1890. évben 
156.726.000 frt.)

Leszámítolási kamatok fejében befolvt: Becs­
ben 2,218.141 Irt 32 5 kr. (- 184.735 frt S2'5 krral), 
az osztrák fiókoknál 2.028.058 frt 76 kr. (4- 3O.0S4 
frt 80 krral), Budapesten 1,559.070 frt 1 kr. (-j- 427.980 
frt 42 krral), a magvar fiókoknál 968.175 frt 93 kr. 
(+ 25.999 frt 44 krral), együtt 6,773.446 frt 2'6 kr^ 
(+ 299.328 frt S3-“ krral.)"

Az összes bankintézeteknél 1891. évben leszámíto­
lás végett felajánlott helyi váltók és küldények ösz- 
szege volt 946.139.205 frt 54 krral. Ebből leszámitol­
tatott 923,194.844 frt 71 krral, ellenben alaki hiány 
miatt, vagy egyéb okból elutasittatott 22.944.360 frt 
83 krral vagyis 2.43 százaléka (1890 évben: 2.38°/0) a 
felajánlott váltóösszegnek.

Az 1891. é\ben leszámítolt váltók közül fizetés hiá­
nyában óvatoltatott 7.247 darab 1,911.021 frt 67 
krral vagyis 0.“°/„ (1890: 0.170/„) a leszámítolt ösz- 
szegnek. Í891. évben a bécsi főintézetcél a leszámí­
tol f váltók 923.194 844 frt 71 krnyi főösszegéből egy 
296 frt 20 krnyi váltó lett szükölködővé. mely összeg 
azonban ilyíéle vallókra való bevételekből teljesen 
leíratott.

A kézi zálogra künnlevő kölcsönök voltak 
Becsben 15,708.660 frt (— 7,539.830 frt), az osztrák 
fiókintézeteknél 11.: 18.860 frt (-f- 2.849.710 frt), Bu­
dapesten 2.731 730 frt (— 3,066.110 frt), a magyar 
fiókintézeteknél 3,153.200 frt (— 268.910 frt), együtt 
33.372.450 frt (— 8,025.140 frt). Az 1891. évben 
nyújtott kölcsönök összege volt 142 337.910 forint. 
Kölcsönökből visszafizettetett 150,363 050 frt. A köl­
csönök elérték 1891. évben a legmagasabb állást ja- 
nnár 7-én 35,830.000 frttal, a legalacsonyabb állást 
május 15-én 19,353.000 frttal. átlagos állásuk volt 
24.711.000 frt. (1890. évben : 24,654.000 frl). Az 1891. 
évi deczember 31-én kinlevő kölcsönök fejében a 
bécsi és budapesti főintézeteknél és az osztrák és 
magyar fiókoknál kézi zálogul 131 különféle nemű 
értékpapír volt elhelyezve, melyek összege 45.468.750 
frt. Ezen értékpapírok árkeleti érteke 1891. évi de­
czember 31-én volt 49.328.759 frt 75 kr. Kamatok fe­
jében a külcsönüzletben részben befolyt, részben még 
kinnáll együtt 1,310.076 frt 40 kr (— 42.635 frt 87 
krral).

Az 1891. évben az összes bankintézeteknél 21.371 
bankutalvány 43.779.889 frt 99'5 krnyi összegben 
állíttatott ki, azaz 4518 bankutalványnval és 8,369.906 
frt S5'5 kr összeggel kevesebb, mint 1890. évben. — 
1S91. évi deczember 31-én forgalomban volt 185 
bankutalvány 464 732 frt 72 kr összegben. Bankutal­
ványokért dij fejében bevétetett 11.033 frl 47 kr. te­
hát "1996 frt 61 s krral kevesebb mint az előző évben 

Értékpapírok és érezpénzek bizományi véte­
lében és eladásában 1891. évben a bank által esz­
közöltetett : vétel utján 25.179.113 frt 2ü i kr.. eladás 
utján 19.865.352 frt 86 kr., együtt 45.044.466 frt 
6'5 kr. A forgalom ez üzletekben 1891. évben a meg­
előző évhez képest szaporodott értékpapírokban 
1.050.354 frt 33'5 krral, és csökkent érezpénzekben 
137.991 formt 1 krral, tehát összesen szaporodott

Osztrák-magyar bank.
Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé 1891-ik évi 

zárszámadását, melyből közöljük a következő főbb 
adatokat : 1891. deczember 31-én, a központi szolgálat 
számára Bécsben létező osztályokon kívül fennállottak : 
a két fűintézet Bécsben és Budapesten, továbbá a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
ban 33 fiókintézet és 63 mellékhely, valamint a 
magyar korona országaiban 21 fiókintézet és 65 mellék 
hely ; összesen 56 bankintézet és 128 mellékliely, 
melyek közül egy osztrák és egy magyar mellékbely 
két-két piacz részére közvetíti a forgalmat. A bank 
működése tehát 1891. év végén 186 bankhelyre 
terjedett ki.

912.363 frt 32-5 krral. Dij fejében befolyt: 53.398 frt
58 kr., tehát 4.981 frt 48 krral kevesebb mint a múlt 
évben. Bizományi pénzbeszedés végett benvujta- 
tott: 121.420 darab 32.990.129 Irt 40 kr. 1891. évben 
ez üzletben a darabszám 3.693 darabbal csökkent, 
ellenben az összeg 1.926 261 frt ~rh krral szaporodott. 
Dij fejében folyt : 32.321 frt 4-6 kr, tehat 3.089 frt 
44-5 krral több", mint a megelőző évben. A jelzálog- 
részutalványi üzletben a cs. és kir. közös 
pénzügvminisztérium számlájára az 1891. évben ki­
adott utalvánv 8.140 drb 51.085.800 frt, beváltatott 
utalvány 9.867 drb 59.569.500 frt, meghosszabbitta- 
totl utalvány 9 822 drb 66.244.950 frt, együtt 27.829 
drb 176.900.250 frt. Ezen iizletbeni előlegezésekért 
1891. évben 3°/0-os kamat fejében a banknak megté­
ríttetett 14.287 frt 57 kr. Lejárt értékpapírok és 
szelvények 1891. évben beváltattak : a bai knál zá­
logul elfogadható lejárt értékpapírok és szelvények 
69.593 drb 853.757 frt 77 kr., tehát 2566 drb és 
186.941 frt 68 krral kevesebb, mint a múlt évben. 
Dij fejében befolyt : 1.966 frt 88 kr, tehát 234 frt 92 
krral kevesebb, mint a múlt évben.

Giro-forgalom : 1890. évi deczember 31-én a kö­
vetelési állomány, levonva az átviteli számla egyenle­
gét, volt 4,034.011 frt 1 kr. Az 1891. év folyamá­
ban befolyt: 2.504.618.043 frt 22-s kr. Kiadatott: 
2.503.166.645 frt ö'6 kr. tehát fenmarad 5,485.409 frt 
18 kr. Ehhez a postajárat miatt jóvri ásra még nem 
került helyről-helyre való átüt 1 isok 2.882.780 forint 
87 kr. E szerint a giro-követelesek állománya vala­
mennyi bankintézetnél 1891. deczember 31-dikén
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8,368.190 forint 5 kr. A giro-üzlet forgalma 1891. 
évben volt 5 007,784.688 forint 28 kr., tehát az 
előző évhez képest több 531,167.225 frt 61 krral. A 
számla-tulajdonosok száma az Osztrák-magyar bank 
giro-forgalmában volt : Ausztriában 1.145 (-(-161), Ma­
gyarországon 1.276 (-j-315). együtt 2.421 (4-4/6). Az 
Osztrák-mangyar bank 1S91. évben részt vett a le- 
számoló-egylet leszámolási forgalmában Becsben 
177.410.591 frt 19 krral. vagyis a 300,655.092 frt 55 
krnvi ossz-beszolgáltatás 59.003 százalékával és Buda­
pesten 93,702.819 frt 38 krral. vagyis a 107,217.998 
frt 47.5 krnyi össz-beszolgáltatás 87.394 százalékával.

A bank kezelésében us őrizetében 1891. évi de- 
czember 31-én összesen volt: 73.177 letét 474,840.565 
írt 4 kr. névértékben, tehát 6612 letéttel 31,142.484 
frt 79 kr. névértékben több. mint az előző év ugyan­
azon időpontjában. A letéti üzlet jövedelme 1891. 
évben volt 282.420 frt 11 kr.

1891. évben a. jelzálog-hitel üzletben kérclmezte- 
tett 54.8 kölcsön, melyek összege 13,769.500 forint, 
engedélyeztetett 362 kölcsön, melyek összege 10.435.300 
frt" Az engedélyezett kölcsönökből esik a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országokra 49 
kölcsön 984.400 forinttal. A magyar korona or­
szágaira 313 kölcsön 9.450.900 forinttal. Mint 
jeizálog-hiteliizleti összes jövedelem az 1892. évre 
való kamatátvitel és a záloglevelek kamatainak 
levonása után az 1891. év számára 1,078.894 frt 88 5 
kr. mutatkozik, tehát 54.518 frt 7S-5 krral kevesebb, 
mint az előző évben. A banknak a monarkhia mind­
két részében 1891. évi deczember 31-én kinnlevő 
jelzálog-tőkekövetelései arányában a jelzálog-hitelüzlet 
jövedelmezett a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országokban 237.072 frt 25 kvt, a magyár 
korona országaiban 841.822 frt 63 o kit.

A banknak záloglevél-forgalma 1891, évbnn kö­
vetkező változásokat tapasztalt : forgalom 1890. évi 
deczember 31-én 106,0/2.100 frt. kiadatott 1891-ben 
12.732.300 Irt, kisorsoltatott 1891-ben 6.S60.100 frt. 
kölcsönvi'szafizetés záloglevelekben 1891-ben 2.007.100 
frt, fórjaiéul 1891. deczember 31-án 109,93/ .200 írt. 
Az 1890. évi deczember 31-én mutatkozott forgalom­
hoz hasonlítva, a forgalom tehát 1891. évi deczember 
31-én szaporodott 3.86.1.100 írttal.

TözsdeszerüC’i megvett saját zálogleveleiből a 
bank birtokában volt 1891. évi deczember 31-én 
2.917.100 frt, tehát 2.580.400 írttal kevesebb mint az 
előző évben.

A bank va'amennyi pénztárainál 1891. when kész­
pénzben össze-eu bevétetett 6.025,118.089 frt 48.5 kr. 
kiadott 6.023,605.112 frt. 55.6 kr. Az 1891. évi pénz­
tári mozgalom tehát 12.048,723.202 frt 4 kr. és 
az előző évhez hasonlítva több 566,362.937 torint 
20.° krral.

1891. évben jövedelmekben bevétetett, illetőleg 
elszámoltatott : váltók, warrantok és értékpapírok 
leszámítolásából, az 1892. évre való kamatelővitel 
levonása után 6.703.438 frt 58.kr.. ki zi zálogra 
adott kölcsönökből 1,310.076 frt 40 kr., jelzúlog-köl- 
esönökből. az 1>92. évre való kamatelővitel levonása 
után és a záloglevelek kamatoztatásának levonásával 
1.078.894 frt SS.5 kr., Külföldi helyekre szóló, arany­
ban fizetendő váltókból, az 1892. evre való elővitel
levonása után 726.670 frt 71.5 kr.. Bankutalványokból 
11.033 frt 47 kr., bizományi üzletekből 92.719 frt 
62. kr., leteti üzletből 282.420 frt 11 kr, _a tőzsde- 
szerüen vásárolt záloglevelek kamataiból 1/4.887 frt 
91 kr.. különféle m;ís üzletekből és befektetésekből 
119.527 frt 89.’ kr.. értékpapírok után pénztárilag 
befolvt nyereményből 102.614 frt 79 kr., a tartaiék- 
: lap elhelyezéseiből, az 1892. évre való kamatelővitel 
lt vonása után 786.853 frt 65.5 kr.. egy üt 11.389.135 
frt 4 kr. Ellenben 1891. évb°n költségek fedeztettek : -Jö­
vedelmi adó pótlekokkal 97 / .640 irt 96 kr., illeték-átalány 
a kölcsön-üzletben 52.404 frt 20 kr., bankjegy-adó 45.785 
irt 13 kr.. kezelési költségek (Regie) 2,102.4;>0 frt 82.’ kr. 
Bankjegygyártási költségek 360.805 frt 17’ kr. Ezen 
3,545.146 frt 29 krt tevő összes költségek levonása 
után mutatkozik tiszta évi jövedelem 7.843.991 frt 
75 kr. Ebből az osztrák-magyar bank alapszabályai 
102. czikke értelmében legelőbb a befizetett 90 millió 
forintnyi részvénytőke 5° r,-a a részvényeseket illeti 
4.5C0.Ö90 forint, marad 3,313.991 forint ti kr. A 
fennmaradó összegből, minthogy a tartalékalap részere 
átutalásnak helye nincs, az alapszabályok 102. és 103. 
ezikkei alapján a nyugdíjalapnak 4“. „-nyi hányad utal- 
tatik át 133.759 frí 67 krral. marad 3,210.232 Irt 8 
kr. Ezután az osztaléknak a befizetett részvénytöke 
7%-ára való felemelésére a részvényeseket további 2“,0 
illeti, tehát 90 millió forint után l.SOO.OOO forint.
A még fennmaradó 1.410.232 fi t 8 krnyi maradék 
egvik felerésze a részvényeseknek kiosztandó osztalék­
hoz hozzászámítandó, másik felerésze a két állam- 
kormányzatot illeti. E szerint a részvényeseknek jut 
7°/0-os osztalék fejében 6,300.000 forint továbbá a 
lenti többlet felerésze 705.116 fi t 4 kr és ezenkívül az
1890. évről felosztatlanul maradt nyereség 1888 
forint 7^ kr. együtt 7,007.004 forint 82 kr. 
Az első télévben eredményezett tiszta jövedelemből
1891. juíius havában már kiosztatott 2,250.000 frt, 
vagyis részvényenként 15 frt. 1892. évi február havá­
ban, a közgyűlés után tehát még kiosztásra keriilend 
4,755.000 frt. vagyi< részvénvenkint 31 frt 70 kr, 
együtt 7.005.000 frt. A maradék 2004 f. t 82 kr. mely 
a részvényeseket az évi jövedelemből illető 7,007.004 
frt 82 krból fennmarad, kiosztásra nem került nyere- 
,-égül a részvényesek javára uj számlára átvitetik.

Az 1891. éri osztalék tói.át részvénvenkint 46 
fit 70 krt V -z. vagyis a beiizetett töke 7-TS száza­
lékát (1890. évben 47 forint 30 kr, vagyis 7 *3 szá­
zalék.)

Az 1891. évi tiszta jövedelem a 7° 0-os részvény- 
osztalék és a nyugdíjalap javára irt hányad levonása 
után még fennmaradó részének második fele 705.116 
írt 04 krral, továbbá a jegykontingens túllépéséért 
1891, évben fizetendő 5°„-os bankjegyadó 45.785 frt 
13 krral, tehát együtt 750.901 frt 17 kr, a két állami 
kormányzatot illeti: ebből részesül 70 f*-kai az osztrák 
••sászári állami kormányzat, tehát 525.630 irt 82 krral, 
30 százalékkal a magyar királyi állami kormányzat, 
tehát 225.270 írt 35 krral, a teljes osztályrész 750.901 
frt 17 krral, az lhs7. évi julius 29-én kelt egyezmény 
értelmében a birodalmi tanácsban képviselt királysá­
gok és országok államkormányának kölesönadóssága 
leírására van rendelve, miáltal ezen adósság’78,170.061 
frt 58 krról 77.419.160 frt 41 krra csökken.

1890. évi deczember 31-én a tartalékalap volt 
18,966.599 frt 20 kr. Ebhez az 1891. évi deczem­
ber 31-iki mérlegzárlattal utaltatott: 16.991 frt 21 kr. 
Ellenben a tartalékalapból kivétetett 31.667 frt 75 kr, 
állomány 1891. deczember 31-én 18,951.920 frt 66 kr. 
A tartalékalap tehát 1891. évben 11.678 frt 54 krral 
csökkent. 1891. éri deczember 31-én a tartalékalap­
ból gyümölcsözőié" elhelyezve volt : kamatozó érték­
papírokban 14,407.763 frt 50 kr, egyéb befektetések­
ben 1.870.661 frt 03 kr, együtt 16,278.424 forint 
53 krajczár.

A bank épületei és összes fundus ins trak­
tusa. 1891. évi deczember 31-én a bank épületeinek 
könyvszerinti értéke tett: Házak Becsben 2,370.000 
frt. Ház Erűimben 80.000 frt. Házak Budapesten 
350.000 frt. 1891. évi deczember 31-én tehát a bank­
épületek könyvszerinti értéke tesz 2XXI.000 irtot. 
Minthogy iví. évben leltári tárgyak együtt 27.020 
frt 9 krt tevő beszerzési összege az általános kezelési 
költségből fedeztetett, ennélfogva az összes fundus 
instruktus könyvszerinti értéke változatlanul maradt 
100.000 filial. 1891. évi deczember 31 -én tehát az 
épületek, valamint az összes fundus instruktus könyv- 
szerinti értéke tesz együk 2.900.000 irtot. A banképü­
letek tiszta jövedelme 1891. évben 64.371 frt 29 kr. volt

A nyugdíjalap, melyhez az alapszabályok értel­
mében a bank tiszta jövedelméből 1891. évben 
133.759 frt 67 krnyi összeg utaltatott 1891. deczem­
ber 31-én tesz 4.755.131 frt 47 kit.

A bank működő hivatalnokainak létszama 
(jelölteket betudva) 1891. ev végével 604 volt, ebből 
a központi szolgálatnál és a főintézetnél Becsben 311, 
Budapesten 45 és az összes fiókoknál 248 áll alkal­
mazásban. Az 1890. év végével volt létszámmal szem­
ben a hivatalnokok száma 12-vel növekedett. Ezen­
kívül 1891. év végével alkalmazásban állott 224 bank­
szolga. 209 munkás és 35 munkásno ; a bankszolgák 
száma 1891. évben 10 egyénnel növekedett, a mun­
kások száma 8 egyénnel kevesbedett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• uj dljeaabái életbeléptetése Bécsesel való 

forgalomban. Folyó évi február hó 1-én az osztrák­
magyar vasúti kötelékben II. rész lf.-ik füzet czim 
alatt uj díjszabási füzet lép hatályba s ugyancsak e napon 
az e kötelékben 1891. évi jan. hó 1-től érvényes hasonnevű 
díjszabási fűzet 1. pótlékával együtt az egyidejűleg meg­
jelenő II. pótlék utján az 1891. deczember 16-án 
142.987 Cl. sz. alatt kiadott s a Vasúti és Közleke­
dési Közlöny 1891, évi 152. számában megjelent hir­
detmény szerint hatályon kívül helyeztetik. Az uj díj­
szabás egyrészt Bécs állampályaudvar, északi pálya­
udvar, Bécs-Erzsébet pályaudvar átmenetileg és Bécs 
tárház, továbbá Floridsdorf-Donaufeld és Stadial! állo­
mások között, másrészt a m. kir. államvasutaknak a 
Duna balpartján fekvő állomásai (ideértve a szab. 
osztrák-magyar államvasuttársaság államosított magyar 
vonalainak állomásait is), továbbá a pétervárad-zimonyi 
s india-mitroviczi vonalán fekvő állomásai, az aradi 
és Csanádi egyesült vasutak, a kassa-oderbergi vasút, 
a szamosvölgyi vasút és több helyi érdekű vasútnak 
a díjszabásba felvett állomásai közötti forgalomra tér­
ied "ki és tartalmaz közvetlen díjtételeket a rendes 
áruosztályokba tartozó gyors- és tclieráruk szállítá­
sára nézve, továbbá kivételes díjszabásokat egyes vi­
szonylatokban a következő árhezikkekre és pedig : 
bor burgonya, butorsza-llito kocsik üresen ^agy 
megrakva,” dinnye, faszén, gabona stb. hüve­
lyesek, kákakeményitő és keményítő, hulladék- 
kövek, liszt és egyéb őrlemények, maláta, égetett 
mész. must, nád. olajmagvak. olajpogácsa, olajpogácsa­
liszt, rizs (hámozatlan), szesz, szalma, széna, szecska, 
tégla., tőzeg, tőzectégla és tűzifa. Példányok a köteléki 
vasutaknál megszerezhetők.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** Az értéktőzsdéről. A valutaszabályozás tárgyá­
ban a két pénzügyminiszter között lefolyt tárgyalások 
kedvező eredménye és a valuta-ankét egybehivásának 
hire rendkívül jó hatással volt a tőzsdére. A tőzsdei 
spekuláczió a valutarendezés nagy müvét képzeletében 
már megvalósítva látja és miután tudja azt, hogy a 
két pénzügyminiszter Rothschild báróval is tárgyalt 
Becsben és miután hallatszik, hogy Hansemann 
is készül Bécsbe: a valutarendezéssel és az öt­
százalékos államczimletek konverziójával összefüggő 
műveletek már küszöbön állóknak lebegnek a tőzsde 
előtt. Mindezek következtében a mai tőzsdén rendkí­
vül élénk volt az üzlet, az árfolyamok rohamosan 
emelkedtek és az elért eredmények a legtöbb érték­
papírnál, de különösen a két hitelrészvénynél, az 
osztrák-magyar bank részvényeinél és a járadékoknál 
igen jelentékenyek. Wekerle pénzügyminiszter múlt 
vasárnap mondotta el nagybányai választói előtt pro- 
erammbeszédét és az emelkedés a tőzsdén ekkor kez­
dődött. Az árfolyamváltozásokat, melyek Wekerle 
nagybányai beszédei óta ma 
a következő táblázat mutatja:

jan. 16.

délig beállottak,

106.90
102.30
93.30

293.—
331.50

1030.—

jan. zo. 
108.30 
102.80 
94.60 

308.40 
345.— 

1060.—

különbözet
+ I-«» 

0.50 
1.30 

-j- 15.40 
— 13.504- 30.—

1030.-
177.—
295.50
340.—

1855.—

4- 1G.-

17.—

•* Csődök a külföldön. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara hivatalosan a következő csődökről ér­
tesül. A bukaresti kereskedelmi törvényszéknél: Pa- 
nagacke P. füszerkereskedő ellen, bejelentési batáridő 
1892. február 2. Felszámolási tárgyalás febr. 13. 
Blumenfeld Florian Lobéi rövidárukereskedő ellen. 
Bejelentési határidő 1892. febr. 9. Felszámolási tár­
gyalás febr. 19. Kimmel M. és Leon A. rövidáru­
kereskedők ellen. Bejelentési határidő 1892. febr. 12. 
Felszámolási tárgyalás febr. 20. A valjevoi első fo­
lyamodás» törvényszéknél Jovanovits Gy. ^ Mateja 
szabó valjevoi lakos ellen. Bejelentési határidő 189z. 
február 18. Felszámolási tárgyalás február 20. A sa- 
báczi elsőfolyamodásu törvényszéknél Pavlovits M. 
Pavle sabáczi kereskedő ellen. Bejelentési batáridő 
1892. márczius 17. Felszámolási tárgyalás márczius 
18. A lozniczai elsőfolyamodásu törvényszéknél Uro- 
sevits Mihály lozniczai kereskedő ellen. Bejelentési 
batáridő 1892. márczius 11. Felszámolási tárgyalás 
márczius 12. Az uzsiczai elsőfolyamodásu törvény­
széknél Tanovits Koszt a községi kereskedő ellen.
Bejelentési határidő 1892. 
tárgyalás január 30.

januar 29. Felszámolási

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 25. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet élénk volt, s jóval magasabb 

berlini jegyzések fedezési és vélemény vásári ások kö­
vetkeztében határozottan szilárd irányt követett. 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.»4, 
10.55, 10.57. 10.58, 10.59, 10.60, 10.61. 10.60 írton.

Szokvf nyóuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.45, 
9.46, 9.47, 9.48, 9.49 forinton. _

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. ;>.50, 
5.58, 5.59. 5.60 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 
G.15 írton.

Este 5 órakor hivatalosan 
Szokványbuza tavaszra
Szokványbuza őszre ........ .. ..
Tengeri május—júniusra .............. ..
Szokványzab tavaszra ..........................
Káposztarepcze aug.—szépt.-re............

5000 mm. 0.14,

záródnak:
.. „ frt 10.59—10.61 

, 9.48— 9.50
> 5.58— 5.60
, 6.14— 6.16

„ > 13.40—13.50

237.50, bank-egyesület 113.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 294.25, déli vasút 94.—, elbavölgyi vasút 233.7o, 
alpesi bánya-társaság 62.70, májusi járadék 94.90, 
magyar aranyjáradék 108.25, magyar papirjáradék 
102.82, márka 57.92 ultiméra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 308.—, Landerbank 
207.60, angol-osztrák bank 161.80, osztrák-magyar 
államvasut 294.25, déli vasút 93.75, alpesi banya­
társaság 62.60, májusi járadék 94.90, magyar arany­
járadék 108.20.

tudósitójána

Külföldi árutőzsdék zArlat*.
Átszámítási árfolyam német piaczokraUMmarka rota 57.95 frt. rk

Jan. 25.
Ar- i BudV

folyam egyenleg

Különbözet aa
utolsó zárlat­

hoz Lepett 
osztr. ertekber

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban az 

berlini zárlatárfolyamok elgyengülése 
jelentékenyen elgyengültek. Osztrák 
köttettek 310.30 után 308.60-on, magyar

árfolyamok a 
folytán itt is 
hitelrészvények 

hitvlbank-

BÉCSI GABONATŐZSDE,

Bécs, január 25. (Az. Egyetértés 
távirata.)" A déli tőzsde zárlatával megszilárdult a 
hangulat és délután még inkább terjedt a szilárd» g. 
Berlinből jelentékeny emelkedést jelentenek azzal az 
indokolással, hogy nagy tengerentúli búzaeladásokat 
visszavontak, a mi a határidöpiaczon fedezésekre ösz­
tönzött. Londonból szintén szilárdabb magatartást je- 
lentenek és a magasabb kíillöldi jelentések küxel ez- 
tében itt annál inkább emelkedhetett az irány, mm 
a contremine nagyobb mértékben fedezeti. ^ V|Í'4P"
tett: búza tavaszra 10.68—10.77, 10.76, ő:-zre 9./ , 
9.S2, 9.SO, rozs tavaszra 10.52 —10.55, őszre 8.8/, 
8.88, zab tavaszra 6.55, 6.57, tengeri május—júniusra 
5.95, 5.97 Irton.

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde elcintén rohamosan emelkedő 
árfolyamokkal indult, mihez a fizetésképtelen Goar M. 
S. ez ég kény szer fedezései is hozzájárultak. Később a 
frankfurti fizetésképtelenség és a darmslad ti bank 
részvényeiben mutatkozó nagyobb kínálat, valamint a 
kedvezőtlen szén- és vasjelentések is hozzájárultak a 
Ich angol ts ághoz. —- Jegyeznek : Osztrák hitelrészx ény 
172.50 után 170.87, Disconto Commandit 190 után 
187.75, darmstadti bank 122.50, Deutsche Bank 160.75, 
drezdai bank 142.60, Handelsgesellschaft 138.40, nem­
zeti bank 119.25, orosz bank 64.25, osztrák-magyar 
államvasut 129.50, osztrák déli vasút 45.37. elba-
völgyi vasul 105.10, bustiehradi vasul 209.10, dux- 
bodenbachi vasul 232.7;/, varsó-bécsi vasul 214../0,

Svájczi vasutak megle-
küzponti vasul 134.75,

Gotthard- vasút 143, svájczi észak-keleti vasút 113.75,

orosz délnyugoti vasul 71.75. 
betűsen szilárdak, svájczi

Magyar aranyjáradék .
Magyar papirjáradék .
Osztrák 4-2° „os járadék 
Osztrák hitelrészvény .
Magyar hitelbank . .
Osztrák-magyar bank .
Pesti magyar kereskedelmi

bank . ..........................1014.—
Magyar jelzálog-hitelbank . 171.75
Osztrák-magyar államvasut 289.75 
Dunagözhajózási részvény 315.—
Ganz-féle vasmű .... 1838.—

** A magyar általános hitelbank vezérigazga­
tója, Pallavicini őrgróf tegnap délután Berlinbe uta­
zott, hogy ott Hansemannal tanácskozzék. Egyidejűleg 
Kornfeld Zsigmond igazgató is rövid tartózkodásra 
Bécsbe utazott.

** A németországi szabadraktárakban elhe 
lyezve levő gabnanemüeknek az uj vámtarifa szerint 
leendő elvámolása iránt a birodalmi kanczellár folyó 
évi január hó 14-én a következő törvényjavaslatot 
terjesztette elő: Mindazok a külföldi gabnamennyisé- 
gek (búza, rozs, zab, árpa, tengeri és hüvelyesek), 
melyek a hivatalos megállapítás szerint 1892. évi 
február hó 1-én a német vámterületen belül szabad 
raktárakban (szabadkerületekben) nyilvános vámrak­
tárakban, magánraktárakban hivatalos zár alatt, avagy 
vegyes magán-tranzito raktárikban hivatalos zár nél­
kül, s végül a német vámkíilzetekben készletben van­
nak: 1892. évi április hó 30-ig a jelzett gabna- 
nemüekre nézve 1892. évi február l-ével életbelépő 
mérsékelt vám fizetése mellett bebocsáttatnak, a nél­
kül, hogy szükséges volna ezen gabonafélékre nézve 
igazolni azt, hogy a szerződéses avagy a legtöbb 
kedvezményt élvező államok valamelyikéből szár­
maznak.

** Portugália fizetésképtelensége. A portugál! 
kormány ama nyilatkozata, mely szerint a külső köl­
csön kamatát is leszállítja és kifizetését felfüggeszti, 
nagy izgatottságot keltett Portugália hitelezői közt. 
Ama német bankezégek, melyek leginkább vannak 
érdekelve, elhatározták, hogy a franczia hitelezőkkel 
a végett lépnek érintkezésbe, hogy a küszöbön levő 
tárgyalások folyamán, melyeket Francziuország Por­
tugáliával folytatni fog, a német hitelezők érdekeit is 
szem előtt tartsák. A német ezégek. nevezetesen : a ke­
reskedelmi és iparbank, Mendelssohn és társa, 
Warschauer Róbert és társa, a drezdai bank 
képviselői, továbbá Fürstenberg a Berliner Han­
delsgesellschaft igazgatója, a Deutsche Vereins- 
bank. a frankfurti Deutsche EiTekten- und Wecli- 
selbank, a hamburgi Behrens és liai ez ég és a 
Württembergiscbe Bankanstalt meghatalmazottjai szom­
baton tartották erre vonatkozó értekezletüket Berlin­
ben s bizottsággá alakultak, melynek feladata a por­
tugál! állampapírok német birtokosainak érdekeit meg­
védeni. A bizottság még több érdekelttel ki fogja ma­
gát egészíteni. A franczia érdekeltekkel azonnal érint­
kezésbe lépnek, mert a portugál! kormány határozot­
tan kijelentette, hogy az állam hitelezőihez kénytelen 
apellálni s e czélból már el is küldte megbízottját 
Parisba és Londonba.

** Csődök a fővárosban. Fuchs Jakab budapesti 
bejegyzett ezég divat- és rőlbsárukereskedő ellen (üz­
lete VII. kér. Kerepesi-ut 54. sz. alatt) a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek f. évi január 
hó 25-ik napján 4950. sz. alatt kelt végzésével a csőd 
megnyittatott. Csődbiztos : Xey Aladár törv. biró. Tö­
meggondnok Okolicsányi Géza ügyvéd. Helyettesgond- 
nok dr. Legrand Ferencz ügyvéd. Bejelentési határ­
idő 1892. április hó G-ik napja. Felszámolási határ­
idő 1892. május hó 5-ik napja. Csődválaszt­
mány választási batáridő 1892. május hó 7-ik napja 
— Néhai Novak Károly, mint a Novak és Koller 
budapesti bejegyzett ezég volt tagjának hagyatéka 
ellen (üzlete volt VI. kér. lőportár-utcza 13. sz. alatt) 
a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek 
f. évi jauuár hó 24-ik napján 4629. sz. alatt kelt vég­
zésével a csőd megnyittatott. Csődbiztos : Dr. Bertényi 
Iván törvényszéki biró, lümeggondnok: dr. Klein Ig- 
nácz ügyvéd, helyettes gondnok : dr. Legrand Fe­
rencz ügyvéd. Bejelentési határidő 1892. márczius hó 
17. napja. Felszámolási határidő 1892. április 9. napja. 
Csőd választmány választási határidő 1892. április 12, 

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Perc­
ies Ede bej. kereskedő Strakonitzban, Salieffendics 
Rasid kereskedő Graesaniczában, Bodascher Lipót 
gummiáru kereskedő Becsben, Knopp M. vasáru keres' 
kedd Mosonyban, Elmer Ferencz díszműáru- és 
tükörkereskedő Szalczburgban, Terner Venczel bej. 
kereskedő Adlor-Kosteleczben, Voll rath Frigyes Antu- 
noveezében, Xebetz F. kereskedő Sátoralja-Ujhelyen, 
Kaufmann Jakab kereskedő Homonnán, Anderle 
Péter vegyáru-kereskedő Badenben, Plachy Antónia 
női divatáru-kereskedő Szalczburgban, SchiiíTer Rui lf 
kereskedő Neuhausban, Steuer János posztógyáios 
Jägerndorfban, Scherian Mihály szabó Klagenfurtban, 
Demerer Jakab Staniszlauban.

részvények 346 után 3Í5—345.50-ön, osztrák-magyar 
állam vaspálya-rész vények 296 után 295.25-ün. Az esti 
tőzsde nyugodt hangulatban indult, a realizálási kedv 
különben tulnvomó volt. Osztrák hitelrészvények hul­
lámoztak 309.30-307.80, magyar hitelbank-részvé­
nyek 345.50—344.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvénvek 295.25—294.50, déli vaspálya-részvények 
93.50—93.75, rima-murányi vasmű-részvények 173— 
173.25, 4°;0-os magyar aranyjáradék lOS.Ou— lOS.vO 
körül.

6 órakor záródnak: Osztr. hitelrészvenyek 30/./O 
—307.80, magyar hitelbank rész vények 341 144.25,
oztrák - magyar állam vaspályarész vények J294.50— 
294.75, déli vaspályarészvények 93—93.37. rima- 
murányi vasmürészvények 172.25 —172.uO, 4 °lC -os ma­
gvar aranyjáradék 108.27',,—108.30.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 25. A) Hízott sertés-árak : I. Magv. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44-45 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 slgr. súlyban) 43—44 kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) ÍG — 47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kiér. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 43 — 45 kr. II Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kleron lelüli súlyban) 
43 — 44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42—43' 2 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42—43' , kr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klirr.
sulvban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő sulvban)-------- kr. IV. rvomániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 Klgrig
terjedő súlyban)--------J kr. X. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 kiér. felüli súlyban) 4./—4 4 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42—43', 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 41—42‘/„ kr.

Megjegyzés. Ä fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4a klgr. vonandó 
le. A sertések vételáréiból a vevő javára 4 százajék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

union-vasut 72.25, meridional 126.62, földközi vasút 
94.62. Nemet vasutak szintén szilárdabbak. 1880-iki 
orosz kölcsön 94.10, keleti kölcsön 63.80, magyar 
aranvjáradék 93.25, olasz járadék 91.—, orosz rubel 
199.75, német uj kölcsön 84.60. Bányaértékek lany­
hák. Laurakolió 110.—, dortmundi 58. , bochumi
115.—, gelscnkirchcni 138.75, harpeni 143.S7, Hibernia 
128.25. Trust 136.75.

Berlin, január 25. (Utótőzsde.) Magvar aranyjáradék
- ----- , 3/93' ,, osztrák hitelrészvény 170. u

"/v osztrák déli vasút 45.40, Károly
osztrák-magyar

államvasut 1293/v osztrák déli 
Lajos-vasut 91.60. Gyenge.

Frankfurt, január 25. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 93.20, osztrák hitelrészvény 264.75, oszlrák- 
nagyar államvasut 259—I. osztrák déli vasút S3. /;>, 
alpesi bányatársaság 54.50. Gyenge.

15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.30, osztrák aranyjáradék 96.10, osztrák ezüstjára­
dék 81.50, olasz járadék 91.50, osztrák hitelrész­
vény 265.50, osztrák-magyar államvasut 648.—, osz­
trák déli vasút 201.—. Élgyengült.

Hamburg, január 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 264.75.

Paris, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsdén pangott az üzlet, de az irány 
szilárd volt. — Jegyeznek : 3 -os franczia járadék 95.42 

franczia járadék 94.52, lörleszthelő járadék11
46 »°0 -os96.42

4380.—, Credit
egyiptomi kölcsön 480.—, spanyol külső jár,

France

Sertés-létszám: 1892. évi január hó 22. napján volt 
készlet 131.0SS darab, január hó 23. és 24. napjain fel­
hajtatott 3309 darab, január 23. és 24. napjain elszál- 
littatott 2130 db. 1892. január hó 25-ik napjára ma­
radt készletben 132.261 darab. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, január25. (Jlagj/ar értékek zárlata.) 4 % -os 

földtclierment. kütv. 92.50, magyar hitelb.-részvény
346.50, erdélyi vasut-részvény 202.—, 1876. m. k. 
áll. els. kütv. 114.40, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 112.50, 'iiszai és szeg. 
köles, sorsj. 132.25, 4 °'u aranyjáradék 108.40, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 99.65, 
Alföldi vasut-részvény 202.50, Magy. v.-kel. vasut- 
részvény 198.50, 1869. m. k. v. áll. els. kütv. —.- 
Tiszav. vasut-részvény -—.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 179. —, 5 °p magyar papirjáradék 102.80, villa­
mos részvénytársaság —, —. M. je’z. hitelb.-reszv.—.—.

Bécs. január 25. (Osztrák értéicek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 310.12, uéli vasut-részvény 94.25,
4 °„ osztr. aranyjáradék 111.65, londoni váltóár 118.—, 
Károly Lajos-vasut-részvény 211.—, 1S64. sorsjegy
187.75, 1860. sorsjegy 141.75, török-sorsjegy 31.80, 
4-2% ezüst-járadék 94.45, dunagözhajózási társaság 
részv. 340.—, dohánv-részvény 164.—, angol-osztrak- 
bank-részvény 160.75, osztrák államvasut-reszvény
296.50, 20 frankos arany 9.38, 4'2 °j papir-járadok
94.85, osztr. hitelsorsjegy 184 német bankváltók 
57.87, cs. k. arany (vert) 5.58, osztr.-magy. bank-r. 
1052.—, elbavölgyi vasut-részvény 234.—, becsi 
Bankverein-részv. 102.25, Alpina részv.-társ. 63.30. 
Nagyon szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á mai esti tőzsdén a gyengébb berlini zárlati 
árfolyamok következtében gyengült az irány. Hitel­
részvényekben és osztrák-magyar államvasut-rész- 
vényekben, nagyobb fedezések történtek, ellenben 
papiijáradékok emelkedtek. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 308.90—306, magyar hitelbank 346—344.;/0, 
angol-osztrák bank 163—161.90, unionbank 238.50-
237.75, bankegyesület 112.10—114, osztrák földhitel- 
intézet 387—386, osztrák-magyar államvasut 295.50— 
294.25, déli vasút 94.50—94, elbavölgyi vasul 234.25- 
234, prága-duxi vasút 84.25, bustichrádi vasút lit. B. 
474, dunagözhajózási részvény 339—338, lemberg- 
czernovitzi vasút 247.50—247.25, alpesi bányatársaság 
63.70—62.60, prágai vasipar-társaság 378—377.50, 
rima-murányi vasmű 173—172.25, trifaili kőszénbánya
175.50, magyar általános xvaggon-külcsönző 94.—, 
májusi járadék 94.75—94.95, magyar aranyjáradék 
108.40—108.25, magyar papirjáradék 102.80—102.87, 
osztrák ezüstjáradék 94.45—94.50, februári járadék 
94.85, osztrák 5%-os papirjáradék 103.20, márka 
57.90—57.95 ultimóra.

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 307.87, magyar hitelbank 344.75, angol­
osztrák bank 162.—, Länderbank 207.75, unionbank

járadék 105.82, Banque de 
'oncier 1223.—, Szuez-részvény 2672,

adék 63.93)
magyar arauyjáradék 92.75, olasz járadés 90.37, orosz 
93.42, uj orosz kölcsön 76.25, portugál járadék 
29.50, osztrák Länderbank 467.—, ottoman bank 
558.43. osztrák-magyar államvasut 642.—, osztrák déli 
vasút 223. — , Rio Tinto rézbánya 447.50.

3 óra JfO perczkor záródnak: v ''0 -os franczia 
járadék 95.42, 4' ,%-os járadék 105.82, türleszthető 
járadék 96.42, magyar aranyjáradék 92.81. osztrák- 
magvar államvasut 642.50, osztrák déli vasút —, 
török dohányrészvény 35S'/s, Banque de Paris 690.—, 
Ottoman bank 5581/,, osztrák Länderbank 470. , al­
pesi bányatársaság 145.-, török sorsjegy 69'/4. Ha­
tározatlan.

London, január 25. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con-
q01 Oj e

London, január 25. A mai tőzsdén járadékok szi­
lárdak maradtak, de az üzlet csendes volt; amerikai 
értékek lebonyolítások folytán gyengültek.

Pétervár, január 25. Váltó Londonra 101.GO.
Külföldi értcktozsdéfczárlata.

i, árfolyamok az illető helvi szokványok sz-iint készpénzben mediora 

U-vaLvannak n^.ölve
; -V a fonti átszánv'a-okhoz n.fc a trans»k«z.o-t..hsegd... tovunbá a 

ultimó-árfolvamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti 
* zaniitá-ba veendők. A ‘-gal jelolt értekék a Luaa- 

Átszámítási árfolyam JOO mai ka yizlBprolongáczió-tételek is szarnitá-'i4 
i tí-ü tőzsdén nem jegyeztetnek.
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PÁK IS.
•Franczia "lí-os járadék ... —

Osztrák-magyar államvasut ... —
Osztrák déli vasat................................
•Osztrák f<.ldhitel-rész.vénytársasag 
"Franczia törleszthetö járadék ... •
Osztrák 4%-os aranyjaradék — —
Magyar va-uti külc-i-n............ — •
Magyar jelzálog-hitelbank —- — 
Becsi unió-bank ... — — — 
Magyar 4°y-os aranyjáradék — —
Ottuman-bank...

9-'.42 
105 81 
642 50 
225.—

296 15 
9 .93

2 93 
0 53

96.42

92.81
558.12

103Í721 + C.44

Banque de Paris...........

EEBUN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék

— K !; 690»—

5%-os
« 4 ■ '2 - os P7üst járac«4k
c 4 - os aranyjáradék —.

Magyar 4tf,, -os aranyjáradék 
«" os papirjáradék ...

ü
__.U 

ü
. —ü 
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keleti vasúti kötvények— —K
Keleti v. :>°n-os elsőbbségi kutv._• h 
Osztrák hitelrészvény ... — — —Ő
Magyar hitelbank ...........  — —
i ík-magyar államvasat_ _ — U 
Osztrák déli vasút — — — — -
Károly-Lajos vasút........... — — — M
Kassa-oderbereri vasút 
eRt-m:in va-uti részvények —
'Orsaz bankjegy................... — —
Váltó Léi -i piaczra... — — — - 
Keleti kölesün II. kibocsátás— —
Magyar jelzálog-hitelbank ... — - 

« leszámítoló pénzváltó-bank

FBANKFUKT.
Osztrák é-DCo-os papirjárade'

81.50
83.50
81.50 
96 20 
93 30 
89.20

94,59} 
104 03 
94 59 

111 63 
108.13 
103.59

171.70 310.35

_ K
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91 60.
77.-:

i 199Í991 
172.69

235 34 
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178*571
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C.60 
0.58 
0 11 
0 23 
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9.45

3.47
0.69
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57 90' — 0.99
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« 4 L’Vos ezüs!járadék — — Ö
< 4%-os aranyjáradék — — b

Magyar 400-os aranyjáradék — — U
«" f>%-os p píri-iradek — U

Osztrák liitelrészxénv — — — — k 
Osztrák-magyar bank — — — 
Osztrák-magyar államvasut... — —
Károly-Lajos vasút H
Osztrák déli vasút— ... — — —u 
Erzsébet osztrák nyugoü vasút — 
Magyar-gácsországi vasút ... ... — L 
Tiszavidéki v. eliőbbs. kötvények—
Váltó bécsi piaczra........... — -~ —
‘•P/áfó-os fuídhitelintézeti záloglevél^ K. 
Magyar leszáruitoló és pénzváltóbank K
Magyar hitelbank ............ — — £
Magyar jelzogbank — — — — ^

94 93: 
104.56 
94 21 112.21

81-80 
89 10 

i 61 25 
| £6 65
i 93 60j 108 52 
I 89.2CÍ 103 50 

265 50' 310 26 
897 50.1057,19 
259 371 295 73
182—1-------
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172.75} 2C0 33
172*751 57,34

C.51
0.11

058 
0 31 
0 46 
9 13 
7.55 
4.78

0I29
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FÁRIS
Bnza folyóhóra — —

— februárra— — ... — — —
— márcz.-áprilisra — — — —
— 4 hóra márcziustól — — —

Liszt folyó hóra.......... — — — **
— februárra... — — — — *"
— márcz.-áprilisra... — — — ■*•
— 4 hóra márcziustól — - — —

Olaj folyó hóra........... — *
— februárra............ ... .— — —
— mtircz.-áprilisra..... — —- -
— 4 hóra márcziustól — — —

Szeez fuly'i h-'ira........... ....... — — -
— februárra................... — — —
— márcz.-ápvilisra..... — — *
— 4 hóra májustól — — — —

BERLIN.
Bnza januárra — — — — -

— april—májusra ... — —
Rozs januárra _— — —- -

ápril - májusra __ — — —
Zab januárra — —. — •

— april—májusra — — — —
Olaj januárra — — — •

— aprilis-májusra — — — —
Szesz tan. febr.-ra — —. — — •

— april—májusra ... — — —

STETTIN.
Bnza deczemberre .

— april—májusra — — — —
Rozs deczember re ... — — —

— april—májusra __— — —
Olaj deczemberre — —. — —

— ápril—májukra  .......... _ —
Szesz helyben 50 marka

fogva.'?, iási adóval ........... ....... ...
— deczemberre 70 márka fogyasz­

tási adóval........................... ....... .......
— april-májusra 70 márka fogyasz­

tási aduval........... ........... ........ ...
— aug.-szept.-re 70 marka fogy asz-

* tasi adóval...........  ... ....... ......
KÖLN.

Bnza márrziusra____ ___ ___ _ _ -
májusra

25.50 i
25 f-'O , 
25.90
26 10 j 
54 50 |
54 90
55 90 : 
56.25 í 
57.75 : 
57.75 ; 
£8 25 ! 
58 75 
47 - I 
45 75 1 
4>.7S i 
45 -

211.50 
211.— 
216.— 
212.- 
158 75 
158.75 i 
5« 50 1 
56 50
47 60
48 60

11 99 
11 04 
12.17 
12.26 
16.02 
16 15 
16.4 5 
16 56 
26.58 
26 88 
27.13 
27.37 
24.45 
23 81 
23 81 
23.44

12.76 
12.23 
12 52 
12.29 
9 21 
9.21 

32 74 
32.74
27 59
28 19

009
0.05

0.04 
0 05

221- 
21 -.50

214*50
56 53 | 
56.SC

12.81
12.49

1243
32 74 
32 74

Rozs

Olaj
májasra 

októberre ..

BOEOSZLO.
Bnza... „ 
Bozs (uj) 
Zab ... _ 
Rcpcza 
Szesz 
Olaj ... 
Tengeri _

2130
21.20
22.30
22.40
59.25
56.6J

22.’0
22.60 
15. 5 
24.yc I

64*10
14.5

12.39 
12 29 
12.92 
12.99 
34.34 
33.95

— 0.12

+ 0*12
— 0.12

0.12 
0.03 
0 13 
0.11 
0.11 
0.06 OC6 
0 70 
0.66

0C6
0.03

0.24

1Z.S7
13.10
3.84

14.32

37.14
8.40

I _

0.03
0.18

O.OS

o!l2

Szabbas érs. — 
kél: 7 óra 36 p„ nyugszik: 
j óra C p. reggel, nyugszik:

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Gazddaeági teósitáe.

Ó-Hanizsa, jan. 2i. (Az Egyetértés tudósítása.)
A vetések hótakaró nélkül vannak s gazdáink mivel 
S R. fokú hideg van. nagyon aggódnak. Ilyen körül­
mények között a gabonakereskedés szünetel, mert 
senki sem hajlandó az eladásra. A Tisza befagyott.

NAPIREND: deczember 26-án.
Naptár : Kedd. Rom. katli. : Polik. pk. Paula. — Prot.: 

Polikarp. — Görög-orosz : (jan. 14.)
Zsidó: (Tcbetli 26) — Nap 
4 óra fiO p. — Hold kél:
1 óra 11 p. éjjel.

A pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-:g.
A természettudományi társulat szakértekezlete este 6 

órakor a vegytani intézetben.
A magyar mérnök- és épitészegylet vízépítési szakosz­

tály tagjainak összejövetele, utána társasvacsora. 
Díszelőadás a mentők javára az első fővárosi orfeumban. 
Nemzeti mnzcnm : régiségtár, nyitva d. e. b-től d. u. 1-ig.

A muzeum többi tárai megtek'nthetűk 50 kr. belépő díj 
mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt.
8- 12-ig.

A magyar technológiai iparmuzenm (VII. kér. József-
körut ti.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. este 7—9-ig, vasár­
nap cs ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi mnzcnm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli
9— 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4—8-ig 
Mnzcnmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat aMv. lap január 24-i számából.
Árverések a fővárosban. Bubin Albert 304 írtra 

becs. ingós. január 26. (VII. kér. hársfa-ulcca 57. sz.) 
Blau Jakab 1187 frtra becs. ingós. janár 25. (IV. kér. 
Deák Ferencz-utcza 5.) Simon Gyula 635 frtra becs. 
ingós. január 27. (\ I. kér. Nagy-János-utcza 1. sz.)
Simon Gyula 829 frt 50 krra becs. ingós. január 27. 
(VI. kér. Nagy-János-utcza 1. sz.) Fischer Gyula 311 
Írtra becs. ingós. január 25. (Vili. kér. Szentkirályi- 
uteza 25. sz.) Szabó és Schönwald ezég 62.839 frtra 
becs. ingós. január 26. (VII. kér. Rottenbiller utcza 
33. sz.) Simon Gyula 829 frt 50 krra becs. ingós. 
január 30. (VI. kér. Nagy-János-utcza 1. sz.) _

Árverések a vidéken. Hoffmann Márk 2714 frtra 
becs. ingatl. február 29. (A szcniczei kir. járásbíróság.) 
Frieder Márkus 19.000 frtra becs. ingatl. február 9. 
(A h.-böszörményi kir. járásbíróság.) Máméi József 
2580 frt 50 krra becs. ingatl. február 15. (A pécsi kir. 
törvényszék.) Schönberg Miksa 4012 fit 40 krra becs. 
ingós. január 27. (A nagyváradi királyi törvényszék.) 
Kaufman Ábrahám 2000 "frtra becs. ingatl. február 9. 
Falu-Sugatag. (A m.-szigcti kir. törvényszék.) Richter 
Ferencz és neje 3557 frtra becs. ingatl. február 12. 
(A marczali kir. járásbíróság.) Vujanov Jócza 1900 
frtra becs. ingatl. márczius 22. Mellencze. (A t.-becsei 
kir. járásbíróság.) Szinetár Sámuelné és társai 1044 
frt 33 krra becs. ingatl. május 19. (A szatmárnémeti 
kir. törvényszék.) Kösztenbaum Simon 2591 írtra becs. 
ingós. január 20. (Beregszász.) Schindler József 16.000 
frtra becs. ingatl. márczius 29. (A késmárki királyi 
járásbíróság.)

Csöümegnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Kertész Jenő budapesti bei. 
nürnbergi és játékkereskedő ellen. Cscdbiztos Bertényi 
törvénvszéki biró, lümeggondnok dr. Győrffy Gyula, 
helvett'ese dr. Világosi József budapesti ügyvédek. Be­
jelentési határidő márczius 15. A pécsi kir. törvény­
szék részéről Glöckner Dénes megyefai lakos ellen 
újabb határidőül márczius 12.

Pályázatok. A kassai m. kir. posta- és távirda- 
igazgatóságnál postamesteri, — a nagyváradi m. kir. 
posta- és távirdaigazgatóságnál lll-ad oszt. postames­
teri, — a pozsonyi m. kir. posta- és tavirdaigazgató- 
ságnál postamesteri, — a temesvári m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóságnál 11. oszt. postamesteri, — a te­
mesvári m. kir. posta- és távirdaigazgatóságnál í. oszt. 
postamesteri, — a temesvári m. kir. posta- és táv­
irdaigazgatóságnál I. oszt. postamesteri. — a temes­
vári m. kir. posta- és távirdaigazgatóságnál I. oszt. 
postamesteri, — az alsú-kubini m. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál pénzügyőri lővigyázói, — a kolozsvári kir. 
törvényszéknél aljegyzői, — a nagy-kanizsai királyi 
ügyészségnél atügyészi, — a zalatlmai m. kir. főbáiiva- 
hivatalnál hivatalszolgai, — a b.-gyarmati in. királyi 
pénzügy igazgatóságnál pénzügyőri szcmlvszi, - a 
nagy-becskereki m. kir. pénzügyigazgatóságnál M-od 
osztályú adótiszti, ■— a zágrábi m. kir. jienzügyigaz­
gatóságnál hivatalszolgai. — a veszprémi m. kir. pénz 
ii^ " igazgatóságnál végrehajtói állásra.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Berlin, január 25. Búza, rozs magasabb, zab ja­
vult, olaj csendes, szesz hausse.

Paris, január 25. Búza, liszt tartva, olaj, szesz 
bágyadt, idő köd.

Csávóissfcy Lajos
lapldadótulajdonos cs felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Magyar király 

szálloda.
Gaiter F. hiv. Torda
Stodola C. gyáros L.-Sz.-Miklós
Reiss H. kdö Bécs
Vogel H. kdö Becs
Gulden F. kdö Bécs
Homolka J. kdö Bécs
Fried J. kuö

Bär R. kdö Trieszt 
Kahn B. kdö Kassel 
B rank mann N. kdö Kil! ingen 
Ruprecht K kdö Offenbach 
Kaufmann K. kdö Mülheim 
Grünfeld J. bérlő DömOlk

London szálloda.
Teichner M. tul. Monor 
Priejjl J. kdő Bécs
vdim J. kdö Bécs^

1892
Beimann M. kdö Gyöi 
Bauer J. kdö Krajova 
Wetzler A. kdö baaz 
Markus J. molnár Kaposi

Marchall-szálif 
Angol királyfid

Gr- Zichy E. birt. Koles| 
Végh A. birt. Arad 
Bobatscb 0. kdő Bécs
Vadászkiirt szál
Tussla T -ne hirt. Beregi 
Beökönyi V. birt. Ludas! 
5cbauber H. ig. Becs ■ 
Hochschwager F. tg. Szm 
Rátz Gy. gyógysz. Beregi 
Riedl C. gyái U...P
Burgstal Jer Gy. ; varos J 
Strauss J. kdu Becs 
Klein M. kdö B< vs

Nemzeti száll
Fegesváry J.-né bírt. Dl 
Scholtz Gy. M.-szigor 
Berger J- kdö ~zegzar l I 
Bor ovit* S. I - I 
Bicn A. kdö Szegzárd 
Justus M. kdő Pét ~ 
Rotter L. kdő D.-F- dvJ 
fuger M. kdv Ve v I 
Katschinsky J. kdö Ber| 
Gehen K. kd í Pans

Hungária szd
Weitzer J- 1 ír‘. Emz 
Podhareezky K.-ne mgz 
Kan E. tan. B-i s 
Bölonyi J. iiit.nd.tns Ki 
Mundér K. ig. Zagiab 
Ramor L. ig. Ar 
Stradal R. mérn. Bécs 
Dr. Fellner L. orv. Bé 
Epstein E. flgyv. Becs 
Dr. Stern J. ü; yv. N.- 
Bergcr S. ügyv. 
Neumann E. t gw. Ara 
Peltz E. kdő B s 
Bendy A. kdö B -is 
Schenk J. kdö B-.c3 
Bloch S. k !ö Becs 
Leidler 0. kdö B cs 
Korbe! M. kdö Becs 
Szigethy D. k': Becs 
Herzog M. kdö He » 
(dohon M. kdő Ham bt 
Singer L. kdö Ham búr 
Lacombe Ch. kdő Bar i 
Bornstein L. kdő Braiti 
Adelberg J. kdö !’ uf 
Leopold Zs. kdő Arad 
Schlauch A. tzabóuŐ 
Ottó H. acsm. Be s

Walter Fehl 
szállódé

Szcpcsy A. fbirt. Temd 
Edelstein A. (birt. Cz:rl 
Nagy J. fb.rt. Mezőtúrj 
Goíubics J. építőm. Pál 
Wagner A. gyógy»z A| 
Dr. Perei.vi K. »zu'zbF 
Dr. Fekete M. tan. Kai 
Dr. .drhif.idt J. tan.
Dr. Schund 1 B. tan. 
Harkányi .J. vend. 5 
Kírcl A. kd-', Becs 
Glück K. k Jő Hargita L 
Morgos J. k !ö Kapósvl 
Markus .1. k Jő Kaposvp 
Kiéin M. kdö Vjfehért| 
Kohn S. kdő Ács 
Ma jer M. kdő Becs 
Beimel A. kdő Bé s 
Hoffcr M kdő Pozsony 
Be:. z 3. kaö Arad

Ringer 2 ko| 
szállódé

Goiiovitz M. fbirt. P.-ll 
Szvoboda L. ’ogh. Szaff 
Stein J. kdő Bécs | 
Schuster F. kdő Reiscff 
Hahn J. kdő Reiscfadcfl 
Schopf M. kdö Mariena 
Kiss S. fbirt. N.-Z'zalol 
Horváth J. fbirt. Terr.^ 
Bauer K. kdő Érsekuj 
Ganz M. kdő b rí _ 
Guttmann L kdő Büki 
Deutsch G- kdő N.-Yál 
Schon ő. kdő M.-Vá»u|

Aranysas S2
Gulner Gy. Abony 
Podobnik F. Krain 
Kovács J.-ne Kolozsv^ 
Szilágyi L. Raczkeve

Erzsébet sz|
Csató F. Debre- zen 
Va-ji»sy L Arad 
Feteny fí.-né Nyitn

Elhaltak
Oláh S. .1. dS e. szak 
Scheffer Gy. 3 e. i.ik. 
Berber J. e. napsz. i. 
Zah.er R. 18 é. »zab' 
Kr. usz A. 65 e. hús 
Fatkó M. 42 e. '
Ruff A. 59 á. ma;.

á hp.f
í J Q,- V

a. j

B n
Bánsági —.

z a

Túsza vidéki ---------

Pestviieki .—------

Fehérme^yí:....—

Eszakmagyarorsz.

Gabona ó 1

Zab.........
Tengeri-

Káposzta-repeze.

Búza

Magyar Lir. ara

« k ]
1S89. adóm. in. 
18s9. e\: 4‘ - 
Magy. ki:.
4l<:% ndvv .

Mag> ai ; . :telij
- „

Kir. horv.-3zla*.,|
Magyar k:r.

Egy esi fel* a Unni 
Egyesi let t
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1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 26.
Heim&nn M. kdd Gyfli 
Bauer J. kdö Krajova 
Wetzler A. kdö Saaz 
Markus J. molnár Kaposvár

Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Zichy E. bírt. Kólesd 
Yéph A. bírt. Arad 
Bobatscb 0 kde Becs

Vadászkürt szálloda.
Tii>«da T.-ne hirt. Beregszász 
Beökonyi V. bírt. Ludas 
Scnauber H. ig. Becs 
Hochschwager F. ig. Szatmár 
Ratz Gy. gyógysz. Beregszász 
Rievll C. gyáros Freiwaldau 
Burgstaller Gy. uvaros Pozsony 
>t ráüss J. kdd Becs 
Klein M. kde Bxs

Nemzeti szálloda.
Sexes vary J.-né Frt. De;.way 
Scholtz Gy. íz M.-»z:.et 
Berger J. kdö Szegzárd 
B -rov-tz S kdö S.'.rgxarii 
B. n A. kdo S •• gz.a d 
Justus M. k ’«* Fees 
Rótt. r L. kdö D.-F ldv»r 
l’uger M. kdu Mosr ny 
Ka*schinsky J. kdö Berlin 
dvhen K. kdö Paris

Hungária szálloda.
Wt itzer J. bírt. Becs 
Podhareczky K.-né mgz. Szentes 
Kan £. tan. Becs 
B Ívnyi «I. int nd.ms Kolozsvár 
Mundér K. ig. Zágráb 
Hámor L. ig. Av !
-:ralai R. i rn. Becs
V. Kellner L. orv. Becs
Epstein E. new. Becs
Dr. Stern J. r yv. N.-B*Vxerel
Berger S. ügyv. K osv .r
Neumann E. vgvv. Arai
Beltx E. kdö Becs
Bviidy A kdö B . s
Schenk J kde Becs
Bloch S. k i*. B vs
Leid er 0. kdö B cs
Kerbe! M. kdö Becs
>7 g hv D. k ' V- 3
Hcrzog M. kd • Be >
r lien M k iS Ha. b::r
Singer L. kdö Ham búr
Lacombe Ch. kdö Paris
I -1 L. kd Br -.ii »
Adelberg J. kdö Pilsen 
Leopold Zs. kdö Arad 
> h :i A. szab»::; > Bt-CS 
VJ:.j H aesm. Be -

Walter Fehérió
szálloda.

Szeresy A. foirt. Temes
f ; . X. fb:.-f. Cz:r.koU
Nagy J. fb.rt. Mezőtúr
G '.ábics J. építőm. Pakráez
V, gner A gyógy-.- Alvincz
Dr. Perenvi K ,z -b. Esztergom
T:. Fék t* M tan. Ka>>a
Dr. rvhmidt J. tan. Becs
Dr. Sclicndi B. tan Berlin
Har.-anvi J. v'.d. szarvas
Kimi A. kd Becs
Glück K kdö Margit a
Merges J. 1. :> Kaposvá
Márkus -I. k ö Kar
K.e.n M k; Vjfebertá
Kúra g. k . A s
Ma-er M. kdö Becs
Beimel A. kdö Be s
Hctf-r M k ' ■ Por -: r. v
He x 3. k . A:-i

Ringer 2 korona­
szálloda.

Gollovií: M. frirt. P.-Ráda 
Szvobria L. 'xh. Szabadka 
Stem J. kdö B •*■.*.■*
Schuster F .% : á Re.sebe. r!
Huhn J kd > Be schdorf 
Sch r: f .V k d 5 Manen bad 
Kiss r- : r: N.-Szalonta 
Horváth J f. .rt. Tér • svar 
Bauer K. k i Érsekújvár 
Ganz M k-ro r.r:
Guttmazm L kdö Bukarest 
r>uHch G I: : N -Varad 
Schon S. kdö M.-Vásárhely

Aranysas szálloda.
Podobmk" F. Kr.:;a 
Kovj s J.-; ^ K . rsvar

Erzsébet szálloda.
Csata F. Debrecen 
Ta-ji»y L Arad 
Fe.exy R.-ne Nyílra

>:v. Blaskovits J.-né Baja 
Horváth J.-né * zirak 
N grady J. Esztergom 
Staniek E. Trencsen 
Braun J. S.-Tárj un 
Romátka J. M.-Tur 
Nagy J. M.-Tur 
Tóth L.-né Komárom 
Dresdner A. Kassa 
Kavossy 5. B.-Tanya 
Burg'télier C. Fiume 
Schvidl K. Plevna 
Beer S. Eszék 
Vujovich L. Zombor

Fehérhattyu szálloda.
Kovács S. Nyílra 
Yioel 5. Da ja 
K- rpei A. Szabadka 
Löwy A. Sz-'ged 
Wertheimer A. Szeged 
Fe! iraesser J. (!$epe 
Waitznjr J. Czihakhaza 
Bing L. Torn.uV.i 
Wtisz M. Mi::dsZont

Sziklay József folier- 
czeg szálloda

Daher to H. Kalocsa 
Bodorküzy 15. Karad 
Ein; í .1. Szeged 
5/v-t:ts M. Grvm 
Pfeil!« r V A -Maróik 
ilold-tvin B. Bcs 
Kovács J. Czegl.td 
K rholv B. Égerszög 
Pinch I. Becs 
Hurrái J Szeged 
Mahler A. Becs 
S‘“iner ti. Kalocsa

Wv f h.'aV,:-T'‘‘‘
Schmidt Orient 

szálloda.
N r S.-i.e Vagsclye 
Be: A,kV T. Burs 
Peer !>•*•:. A .-Szántó 
Kun A. Zim-my 
Schulze B. Siutrerbach 
S >n.1 _■ v: V Sz.-Fel e: var 
Klem M. Fegyvernek 
L xenhavh- r J. Svájci 
Kovács J Z-nta 
Gabrv K. S tba ; .a 
Hu k J. Kava 
Blv.u-'ufctrg. r A. Kuss»

.
K V; Iv.t M. Pia i 
HüOívh H. Varkur.y

Kolzwaríh Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Barclay G. Kassa 
Dr !*! ive K. Kacsa 
Révai M. K-í-sa 
Fr z V. Sr red 
Ka . r: S Sc-z- d 
N>uberger H. t wme 
Sz b ! J. Grarz 
Szikszay Z. M.-Sziget 
Str,.- ii A S. zenes 
A r V. Komárom 
Frankl J. G« >ztv!v 
Hal cry P. L -Sr - Mikid J

L tkr.er D >iar,kova 
Polgar G. Zimony 
Lesser S. Baden 
Richter K. 1 eremend 
Ze ku-v;ts 0 N.-Kanizsa 
Schmuit J Becs 
Heinye G Becs 
Scbautb W. Becs

Központi száVocla.

Csupor G. 6 é. fuv. fia IX- liliom-u- SG.
Kiss K. 3 é. ászt. 1. VII. dohány-n. 66 
Bedö J. 2 é. kocsis fia V. Krrpát-u. IS 
Bauer K. 49 e. korcs. VI. dalnok-u. ó.
Klein J. 44 é. futó lVr. Lipot-u. 32.
Miloti K. 25 é. hiv. VI. Eötvös-u. 11. _ 
Dänisch M. E. 27 é. VII. Cserhat-u. 15. 
Ferencsik M. 30 é. napsz. V. viznfogó 1406. 
Kanyik J. 67 v. napsz. III. k.-korona-u. 5. 
Baumkirchen M. 2S e. csel. IX. Lonyay-u. 13.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 22. Havi b. 22. 

Budapest, január 26-án.
Az agglegények.

Vigj. .') (elv. Irta Virtorien 
Sardou. Fordította Ambrus Z.

Szem élvek: 
Mortemer Náday
Nantya Mihályii
Veaucourtois Vízvári

Bercsényi 
Hctényi 
Zilahi 
( -ászár 
Tóth 
Lala bár 
Sántha 
Tolnainé 
Hegycsi M. 
I.ánczy I.
(Is. Alszegi I. 
Palotai V.

Beppe
Suzell
Federico
Haneza
Katarina

llilgermann 
Hotter ti. 
Kiss
Hegedik
llenszlcr

Keméná L. T.iv.s 
Minek V. K kjvu 
M.-zey Gy. Jászberény 
T.-th Gy. Znluegerszej 
Bart::'. F. Halle 
Areff C. Halle 
Ivanszky P. Eperjes 
Béke L. Gzirak 
Kovács E. Bukarest 
Dumtresr P Bukarest 
H ynk-’ A. s.oa..í 
Halm S Gaia'.r 
Alt s. pCCs 
Pfeifer L. Becs 
Kohn J. Becs 
Kutschera A. Becs 
Miki -y J. Karcraj 
Fischer M. Becs 
N- urnán J. Becs 
D, railing J. Becs 
Politzer A Komároca 
1. vv A. Komárom 

Csata
Mar.cz J. Adura

Elhaltak névsora 1S92. jan. 25-én.
. s’akurr/ II. medv»-a. 36.

. . f. * II. v.;rkurí j. L. 
:s* I. VI PrtöS-u. 3. 
z. V. Li: tk rat 21.
.. - IV v VI. Terrrk rut 21. 

• :r III. fc. - korona-u. 13.

Claviéres
Chavenay
Troenes
Du Bourg
Antoine
•lean
Baptiste
Antoinette
(llemence
Beliecra
Louise
Kina

Kezdete

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest január 26-án. 
A MADARÁSZ.

Operette 3 lelv. írták West 
M. cs Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét -zerzelte Zeller K.
Személyek :

M

í or;iKor.

fii KIR. 0FEF1AHAZ.
Évi b. 17. -z. H. b. 17. sZ. 

Buda pest, január 26-án. 
Harmadszor:

Fritz barátunk.
Lírai opera o felv. Zenéjét 
szerré Mascagni Péter, szö­
vegét irta Suardon P. Fur- 

ditotla id. Ábrányi K.
Személyek:

Kob’is Fritz Szirovatku 
Dávid Ney D.

a na
Adelaida
Mimi
Csörsz hr. 
Szaniszló gr. 
Adám 
Postás M. 
Schneck 
Emerenczia 
Horgos 
Körmős 
Keszeg 
Májos 
Laskó 
Kaskó 

lari 
Jutka 
Kamarás 
Sármány 
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadai. 

Kezdete

1

F. Hegyi A. 
M. (tatai Zs. 
I leltei I. 
Solymosi 
1 >.; aá 
Vidor
K. Kopácsy J.
Újvári
Molnár L
Sántha
Izsó
Marton
Fodor
Kassai
Tollagi
Szőcs K.
Gellei K.
Hidasi
Békési
Balog
Nánásy
Héti

7 órakor.

Szinliázi játókrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, január 

27-én: Az akadédy. Havi bérlet 23. szám. — Csütór- 
tökon, január 2S-án : E-sex gróf. Havi bérlet 24. szám. — 
Fémeken, január 29-én : Demi-monde. Havi beriet 25. szám. 
— Szombaton, január 33-án : Lear király. Havi bérlet 26. 
szám. — Vasárnap, január 31-én: Az ember tragédiája. 
V. bérletszünet.

A zn. kir. operahiz játékrendje: Szerdán, január
27-én: Az operaház zárva. — Csütörtökön, január 28ári: 
Szilágvi Bella kisas-zonv vendégfelléptével: A walkür. Évi 
bérlet IS. szám. Havi bérlet 18. szám. Rendes helyárak. — 
Pénteken, január 29-én : A nemzeti színházi nyugdíjintézet 
javára, a m. kir. operaház és a nemzeti színházi tagjainak 
közreműködésével: Nagyapó. Rendkívüli bérletszünet 1.
szám. Rendes helyárak. — Szombaton, január 30-án: Hu­
nyadi László. Évi bérlet 19. szám. Havi bérlet 19. szám. 
Rendes helyárak.

A várszínház játekrendje : Csütörtökön, januát Jst-án :
Az agglegények.

A népszínház játékrendje: Szerdán, január 27-en: 
Kis madaram. — Csütörtökén, január 28-án: Kis madaram 
— Pénteken, január 29-én : A molnárné. Először. — Szom­
baton. január 30-án: A molnárné. Másodszor. — Vasárnap 
január 31-én: A molnárné. Harmadszor.

FŐVÁROSI VIGADÓ<ea
£S-

Vasárnap, Január
nagyszerű

hú
'OU

31-én

aSjijs
t -üe’ U, írt» «J

!;ezdtte 9 órakor. Belópo díj I frt. Este a pénztárnál I frt
50 kr. Jegyek i. phatek az ismert elárusítóknál és a vigadó-
can. 917

Első fővárosi

ORFHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt»

Ma kedden, január hó 26-án 
n^g'37

ff

II
a budapesti

ééés mentse a

javára.
Az előadás rendezője: RÜCK F. ur.

Uj nagy műsor! Uj nagy műsor! 
„X ETUS MIÉ S“
títe triple Xylophonistes (Xylophon- 

raüvészek.)

„LING - LONG -SOUCHONG'1 ^
legújabb kínai bűvészek.

Brothers Ethes*i©Bi
premier-spéciality-artistes of Eii—laiitl. A. bámnlato- 

san betanított nszkár-Iintya első hemntatása.

Fellépnek: The Avolo bámulatraméltó parforcze-tor- 
nászok a 3 szoros nyújtón, Jaco ós Caco az őserdő 
majmai. Rück Ferdinand ur és valamennyi szerződött 
művész.

Először! Először!
PAASDORFER LIPÓT

bécsi ének-komikus vendégjátéka.

Dis m rier Hettünisgesellsctiaít
fővárosi életkép énekkel Somossy Károlyié! zenéje 

Rosenzweigió!
S^eTrLel^elr;

Grosinger Ferdinand háztulajdonos, városi képviselő
Rück ur

Emma \ , - Rónay k. a.: ., > gyermekeiÁrpád I =-
Dr. Tamási Béla ..............................
Dr. ílephaui Vilma orvosnő - .
Alberti j

Herzmann-féio Orpheum
üajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

Rendkívüli nagy

disz-elíidis
a fővárosi

választók és jelöltek
tiszteletére.

Újdonság! estély.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van

TELEFON! TELEFON!

Időjárás
a m. kir. meteorologiai közvonti intézet távirati 

jelentése 1892 jan. 25*cn reggel 7 órakor.

Állomások
-3 A lift- Szél - Hüiüérsékier
Ili mérséklet

Celsius o ■
\makí- ninlorc3 fczermt éa ereje ? a

u *** u

SZÁLL
Ma este a díszudvarban

Balogh Károly
[/ JJ jl., ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
■ TETezzd-eta S cro-lxcr. 'U 8725

Ma este az étteremben

Q7írFoni Berkes Béla
lí Zí Ä U JJ V U A. ismert és kedvelt zenekara

Kezdete 8 órakor.
játszik.

7829

EURÓPA 
SZÁLLODA

Ma a földszinti étteremben

Rácz László
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
@3^- TKIesciete S cxaürcr. *^512 7820

Villamvilágitás ! Villamvílágitás !

Várady ur 
Krausz ur 
Dragonits k. a,
Werkel k. a. 
Förster k. a. 
Palngyay k. a. 
Erösi k. a.

>1' '!n:ir 1 önkénytes mentők 
1 orok j
Vida )
Szilvássy Móritz az örök mentő .......... Helin ur
Penicsek Venczel lekvárkereskedő Prá­
gából ................................................ - - Faasdorfer ur
Bandi melankolikus suszterinas .......... Schneider k. a.
Gábor szolga a mentőknél............................ Dániel ur.

Kar. Önk. Mentők, Színhely : A mentők központi állo­
mása.
Különös figyelemreméltók a közbe- 

szurt dalok:
..Rettermarseh" énekli az egész hölgykar. „Retters 
Trinklied“ éneklik Förster Schneider és palugyay k. a. 
és az egész hölgvkar. „Die ungarische Metropole1 
énekli Ruck F. ur. „Mentöknplók “ énekli Paasdorfer 
ur. Az összes uj jelmezek „Berger • műterméből valók. 
Az uj dekoráeziók : a mentők központi állomása Stad­

ler Károly műtermeken készültek.

A gazd: g miisorra való tekintettel 
kezdete pont fél 8-kor.

Vízállás, 1892, jan. 25-én.
Ma J Tegnap

A folyó ncvo Állami méterben
vizmévezo állomás 0 pont 0 punt 1 0 pont 0 pont 

felett ; alatt felett alatt

Dana

Dráva

Tisza

Rraszna 
Szamos 
Bmlro» 
I.atorrza 
Undova-Tapoly 
Boréit yó

IvLvte- 
Keh ér-
llar mas-
Maros

Buga

Sráva
Temes

J5

foZFrny — —
K omarom____
Budapest____

Újvidék_—
Fancsova — —

Győr... — —

Barcs — - 
E.-zék — —
M. -Sziget — „
Tekehaza— — 
V.-Nan;eny — «
Tokaj — — 
Polgár — — - 
Szolnok — — 
CbongraJ — -
Szeged — — 
Török- Becse 
Titel........... —
N. -Majtény — -
Deés_ — —
Szatmar — -
Sáros-Patak ... 
Munkács .
Hour— — — 
B.-Szt.-Márton -

I Nagyvárad —
I lenke ................
I Borosjenő
* Déva...................

Arai ................

Temesvár ... . 
j N.-Becskerek ...

I Mitrovicza 
I K.-Kűsíeiy ... .

0.28 
0 22 
0.20

1.00
1.41
0.25
0.2G
0.10
0.21
0.2f,
2.08

0.80

0.06
0.64

0.21

O.02
0.64

0.10
0.05
0.13
0.26
2.30
0.02
1.00

0.66
0.62

Árvaváralja — 
Trencsén 
Selmeczbánya 
Magyar-Ovár 
Ó-Gyalla — 
Budapest —
Sor-rnn..........
Keszthely ... 
Csáktornya ...
Zágráb ..........
Fiume ... — 
Crikvenica ... 
Pancsova 
Zsombolya —
Orsóvá ..........
Arad ..........
Szeged ..........
Szolnok.........
Eger..........—
1 lebreczen ... 
Késmárk —
Ungvár..........
Akna-Szlatina 
Szatmár... ... 
Nagy-Várad._ 
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben
Bécs..........—
Krakó .........
Bregenz.........

alzburg ... 
Klagenfurt ...
Pola......... —
Lesina ... — 
Sarajevo 
Torino ... — 
Flórentz
Róma ........
Nápoly ... - 
Brindisi... — —
Cagliari..........—
Palermo — —
Malta ...-------
Zürich — — —
Paris —-------
Nizza ...-------
Biaritz — — — 
Breszt ... — — 
Kopenhága ... ._
Hamburg .........
Swinemünde ...
Memel ............. -
Berlin ............—
Münster.......... —
Stornoway.........
Mullaghmore ...
Scilly ................
Schieids................
Skudesnaes... —. 
Christiansund
Uleaborg .........
Stockholm .........
Szent-Pctervär ... 
Moszkva — —
Kiew ................
Odessa ............-
Varsó ..............
Sofia —........
Sulina ..............
Konstantinápoly

766
764 
760
766
767
768 
767
766
767
765 
767
767
768 
770 
772 
770

+ EK 1 
K 2 
DNY 1

E 1

-3

0.32

0.8 G
0.2t
0.03

—8

—1

-7 -17

767
761

— 5 3 NY 1
— 0.2 —
— 12 6 DK 1 
+ 36 DNY 1 
+ 42 DNY 2

-12,4 K 1 
■ 5.4 —
. 5.2 DK 1

+ 9 1 E 3
+ 10.7 K 7

+14,4 K 4
+ 20 —
+ 3.0 EK 3 j
+ 7.0 DK 2 i

3 - -

__25 2
— 3.8
— 31.1
— 25.0
— 25.3
— 22.4
— 17.7
— 3.1
— 23.0 
+ 5.3 - i 4 ! 1 1 —

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél, 
Ny = nvugot. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több, 
nyíre derült, 2 == részben felhős, 3 = többnyire borult- 
4 = egészen borult, = eső, — hú, = = kőd, 
K = zivatar.

A légnyomás eloszlása szabálytalan. Magas nyomású terü­
letek vannak nyugaton és délkeleten, a főminimum a nor­
vég parton vehető észre s azonkívül délnyugoton és Közép- 
Oroszországban vannak légnyomási depressziók.

Az idő nyugaton enyhe és keleten fagyos. Csapadék ki­
sebb mértékben szórványosan fordult elő.

Nálunk borult idő van. sok helyütt havazik, a hőmérsék­
let nagyobbára a fagypont alatt.

Szelesebb és csapadékra hajló, hideg idő várható.

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jan. 25.
Iranvzat j u. v

íhftktolii

ki. áriamra | Minős.

1 Írtig ihektoüt.

Búza
Bánsági---------------- uj lanyha 74 75 10.50 10.6876 10.63 10.80 77 10 70 10 90

78 10.S0 11.— 79 10.85 11.0580 10.95 1.1-5 81
74 75 IC 50 10.65
75 10.fO 10 £0 77 10.70 IC 90
/8 10 80 11.— 79 1C.£5 11 05cű IC 95 1 1.15 81
74 75 10.45 10 6076 1J 55 10.80 77 IC.£5 10.85
73 10 /5 1C 95 79 10.c3 11.—80 10 90 11.10 £1

75 10.50 10 F5• **-♦ - * :• ....... ......... « 75 10 60 10.30 77 10.70 10.90
73 10.33 10.— 79 10.35 11.05S3 1 ö 55 11.15 81
“4 —.— 75 10.50 10 65
76 1060 io ec 77 1C. 3 1C.SQ78 10.30 10.- 79 10.35 11.C5
EO 10.95 11.15 81
-4

L = zaikL-jr-;- :- l. ---- « 75 77
78 7 9

------------------------ 80 £1

Gabona ó vagy uj Iiányzat Faj iuu

K ül nféle Irányzat ~ a ]
| Pénz Áru

frt frt

Oüztalék
lS90-ro ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet los^uL-k 

I 1890-re i értékpapírok

Hererr.ag--------

R^DCzeolaj------- -
O: . pr-íTlirsa -----
Dipnoi.

Fapgvu ---------

bz..va határidőre

szilárd
szilárd

seades

70—72
60-62 
62 — 64 
C4— 66 
33-41

I.uczerna magyar, idei —
V - idei -------- ---------
Ö ser fii
R pcze -----------------------
Pesti _________________
---------------------------
M. la ípíwisz. áru m. sz.
Van 3i ldgen=z. ------ -—

< * 3 darabos
| Füstölt -----------------------
! Olvasztott--------------------
i boszniai. 1^0 __ f |

szokvanymin'aég I ^
100 darabos \ E §
85 < 1 ^ -~
szerbiai. lQbO j t v

sz..kvanym;nűseg I /= 50
10O Garabüs j E §
65 <
boprniai 18V1 I lc U

<; kvanyimnSség I"■*
ICO v. a rab us
85 <
szerbiai r-91 nov.

- zokvanyminósef 
; 100 daraflos 
i 85 •

Szia vo mai 1891 ---------- -
Szerbiai.....——--------------

j Sarga. csurgatott —......
I ............................ .....
Szesa . - - -
Szesz-eicaZtö <
Sz-'Z, Im'.mitott..............

4C.— 46.—
5r. — 60.—
37.50 33.50

6.50 6.75
54.- 54.50

41Í50 42.-
44. — 44 50
45. - 45 50
50.- 50 50
34.- 35 -

12.50 13 -
13.- 13.50
15.50 16.—

12. - 12 25
13. — 13 50
15.50 16.-

16.25 
14 75

16.50
15.-

37.'— ^ 38Í- 

140.- 143.-
21*. — 21.50
23.50 24. - -
53.50 59.-

37 fv. 
tS-őfrc.

7.50

30.—

. - 1 -
n ...1 ! —I
_ 0.40 6 60 Honnet ppVvp Győrre

Duna Pancsova--------

B» záán_______

* A hajódijtételek

B’-i. .1 _____—. .a. a ! tavárira 10.54 10.56
-1-

érteinek a szállí­
tás; adót bele- 

8—16 krajczarral én ve é *■ a biztosi-
dragubb a budapesti »isi ,„jatkizárva;

aBega-allomasok 
díjtételeknél a purczeliirozast

r. « ...........— < f - z. e 5 9.41 j •* 9 43
Duna-Főldvar — — —

H *2 Te;.i ........ « L . .—-un. i*:e! 3 a 5.55 1 U = 5 S3
• - ív: j ^ —áí -3 -.

~ *3 Zá. ................... « 6 12 o j 6. 14
« « Cszrrt zí beleértve.

K-i- r-. --- — ' !• a ; au„-..=zrpt. l.-'J'J 13.40 13. 50 Szava ö ^ , ...........
Efcga Nagy-Becrkerek

I

Utolsó .irkelet
ERTEIPA PIRO

U tolsó árkelet

z ,:u m-az ! áru

alla ma dóssá g.

Magyar kir. arany.aradek adómentes 100. í>v0, ÍVuO -----< « c < 10,000 —— ——
« « « c --- j*111 •
< pupirjáradek ad mentes--------------------- -——

« 1*76. ke! ‘i V. ... .mk-övenv aia-iynan ...................
1S%*. adom. in. kir. aiián:vasúti köicscn aranyba«--------

é • '. . 4: -*<,-■ ad’ : . a.'.. v;.s. k. ezúslbeu--------------
M.;_■ v. k.:. 4.yere:;.cL>-Ávu.avü 1<>0 fit --- -------- —--- —
4* ■: -‘-kúriaiamí.;Si k< tvény--------------- -------
$: . ■- .. herv. >v. reg.í.v kötvény--------------------

, v.;'. Magyarorsz. földteiierni. kuiveny........-.....
1 kötvényei

. g úri ,
K..V ::orv. tv njeízaif.g idvaiísuukütvénv < -0 •
Magyar k:r. kamatjlh ..liíL:: uVaivany v bora (100 irt)

1C8.30 108 60

: 108.35
102.60 

re 102.60 
»• 114.75

2% 119.—
2?» 93.75

139.50 
139.—
97.50

132.50 
92.75

^ 105.—
100.-

108.45
102.10
1C2.90
115.25
120.
100.50
140.50 
140.-

93.25

1 zo’so
93.25

105.25

Egyesi let*, a iamadósság papírban május—nov. - 
Égve- •• • d iam.tGt.ssair papírban f--bruar—au?...

,.42 ,o% 94.60 95.10
,.4a ;o% ___94.60___95.10

Egyesített allamadcssag ezüst kamat jan.—jul.--------------42 ;
« < < « apr.—okt.---------- ---- 41, j

Osztrák aranyjáradék adómentes---------------------------------- 4
« puiurjaradek adómentes ................ .............................. ő
c abámadvo: ag, kisorsoiás isf-i-ki frt p. p....... 4
« < < Ihi'O-k: frt o. e------5
C C < 1860-ki 100 frt « «------- 5
c C < lM‘l-ki 100 frt « <........
m « c liv4-ki 50 írt € c-----

A temes-begavőlgvi viz>zaba!yozó társulat  ......————- •**
Budapest főváros’lSOO-iki kölcsöne adometítes --------------4' ^,
Bcigar fejedelmi aiiarrvasúti zálog kolcsönkotvény .—...... •> ü,
Szerbiai nyeremény-kolcsön 100 frank —.................... ....... . 3 0

K < < < usztr. felüIbelyegzessel 3 °A
trárofl I yeremény-kölcsi n 187Gb U ....... ...... ....... —

94.25
94.25

111.25
103.30
137.50
141.—
149.50 
181 50
181.50

94.75
94.75

111.75
103.60
138.50 
142. —
150.50
182.50
182.50

1 frank
9. sO

9-y44'jo|
7.94%,! 
9 04* l0i 
0.85*',,

4.50 I 
7 50 j 

.’0 frank 
ÍJ frank' 

9.9i%0

101.50 102.50
98.25 93.75
99.— 100.—
33 25 35.-
38.75 39.50

151- 153.—

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ----------------------- 100
A h pesti alt. hit Hegyi, mint szőve tk 50
Bu iapes’i bankegyes, ré-zv.-tar*........  100
Budapesti kere-k. es iparb. r.-tars — 100 
Di.-cor.to- es ertekpapirbank r.-lars— 100
Fiumei hitelbank .............. ................s0
Fővárosi bank részv.-társaság I. k'.b. 100 
Fővárosi bank részv'.-társaság II. kib. 100
Horvat leszámítoló bank---- ----------- - 200
Magyar általános hitelbank------ ------- 200
M .gyár általános hitelbank jan. 31-re
Magyar jelzálog-hitelbank ............. — 200
Magyar jekálog-hiteib. II kib. id. e. 100 
M. ielz.-hitelb. II. kib. id. elis. jan. 31-re 
Magyar leszámítoló es penzvaltóbank 100 
M. leszámítoló- spénzváltóbank jan. 31-re
Osztrák hitelintézet ----------------------- 140
0-ztrak hitelintézet-------------- feb. 4-re
Osztrák-magyar bank -------------  500
I. magyar :parbank ----------------------- 150
Pp-*i magra:- kereskedelmi rank----- 500
*l."t.io>-ba:.K..............................................  -00

t) Eistocitó társulatot.
Péc'i biztosit'! tarsasag .............. 200
Léc.-i elet- es járadék-hizt. társasága. 200
j gyaj alános bili -társ......... *- 1
Foiifiv: c pesti biztositó vitézét---------- 100
A «Lloyd» viszontbiztosít'! r.-l......—. 100
Mi.gvar-frav.czia bizt. tár;.....................  100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannunie. viszontbiztosító taisaaág ... Jo*)

r, Gözmnlmoä:.
Concordia góziuaiom------------------------ 500
Első budapestL---------------------- 500
Frz-ebet-malom------------------------------ 200
Hengermalom--------------------------------- 400
Luiza-malom ------- —................... -......... l'*0
Molnárok e-> sütők............................. 200
Pannónia ......------- ------------------------ 1000
V.ztóna..........................................    150

,( Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t...........—. 100
Alföld-fiumei ..........   200
Aradi es Csanádi egyesült vasút .......  100
Barcs-pakraczi va.-u: részv.-tais.........  200
Batiaszék-dombovari---------  200
Budapest-pec-i vasút r.-t............. 200
Bpest- Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. H)0 
Bpest-Szí-Lőriucz heiyiérciekii Asö r. 1U0
Debreczen-hajdunanási v. első r___  100
Déli vasút--------------------------------------- 200
Deli vasút ----- ------------ ----- jan. 31-re
Északkeleti vasút .......................... 200
Erdélyi vasút -------  200
Uyőr-sopron-ebenfurti vasút..............  200
Kassa-cflerbergi vasút -----   200
Magyar-galicziai va.-ut------ ------........  200
M. ny. v tszékesfehervar-györ-graczi) 200
Mármarosi suvasut r.-t. eis. r............  l'JO

c « « « < 100
N. -Kikinda—N.-Bec-ker -k v.-u. eis. r. 100
Oszt rak-magyar állam vasút-------- ar. 200
Osztrak-magyar ailamviLsut— jan. 31-ra
Pecs-barc-i vasút --------------------  200
Szamosvulgyi vasút t. els. r.................. 500
Első cr*. kir. szab. dunag -zh. túra p. f. .500
Pesti közúti vaspalya ........................... 200
Pesti közúti vas] élvezeti .v ... 
Pe^li kuzuti vaspálya n.asodsoruzatu 200

e) Takarékpóns:tár*ik.
Budapesti III. kerületi........ .................. .50
Or.'Zag s központi ..............   330
I’e.-'i flUö hazai ....................................... 1000
Egyt -üli Budapest f"va;..s...................  300
Magyar alt. taKarekpenztar r.-t..........  100

j) Különféle vállalatok.
Alagút ...............—................................... 105
Altalanos waggon-köle- nzö-tarsasag SO 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. ko=zenb. r.-t. 100
Fővárosi (iasino-epület részv.-társ._uOO
Frunklin-Tai sulat könyvnyomda___  150
Könyvnyomda *Aiiieraeum».... ..........  ICO

345 — 343.50

175.— 177.25
113.’— ; 113.25

308
1060

VO
1030

40 303.60
— Í070 -
— I 191.—
— ,1032.—

I

1115.-

570.— 
1300.- 
4-,0.— 
530.- 
318.—

57 1.— 
1310.— 
472.— 
540.- 
320.-

431.— ! 483.—
930.— | 995.—
255

1 39.- 
203.-
202-.—
200.—
201.-

94 -
198.50
202.50

257.-

142.
204.

203e
202.-
202.-

94.25
199.50
203.50

180 25 181.—
200.50 201.50
201.— ; 202.—

95Í25 95I75

2°5 50 295.—
202. - 203

340.- 
331 - 
160.-

Utolsó árkelet
pénz | au

Pe.=ti könyvnyomda részv.-társ............  "00
Pallas irodalmi e-; nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei !. m. rizshánt. cs rizskem. r.-t. .500 
Ganz cs Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-félc bőrgyár reszv.-t. 100
Nadrági vasx^ar-társuIat......................  200
Gschwind!-féle «zcszgyar__________  2ft0
Gvapjumosó és biz. első magyar___ 200
Kereskedelmi testület épülete*..............  210
Kőszén- es téglagyár (DräscheI......— 200
Salgótarján.i kőszénbánya.............  GO
Gőztéglagyár, kőbányai................  1G0
Tégla es mészégető.*újlaki..............  150
Magyar Asphalt részvény-társaság — 100 
Magyar kender- és lenivar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság200 
Nemzetközi waggon-köles, részv-társ. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű----- 100
Rimamurányi vasmű ........... jan. 31-re
Fchlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar ..........   300
Sertdshizlaló__________  200
Spodium és csontlisztgyár_________ 150
Szálloda részvény-társaság............  80
Szállítási vallalat I. ra...............   200
írzt-gedi szeszgyár es finomító r.-t. ... 200 
Türtir bír. dohány-egyedarus___ fre 3U0

ZÁLOGLEVELEK.
/ ry esült bpesti főv. takarói pénzt. 
Magyar fuiahiteiint. papirérteK___

« L tabályoz. ésíalajiav. 
jelzálogbank-------------------

M jelzalogb. közs.-kötv. őOévvf.l iof. i 
« « Közs. kötél..50év vf. j

Magyar orsz. kuzp. takarekpénztá! ■ 
kisbirtokosok orsz fcildliitelmtézeta :

« « « 501, évre <
Osztráa-magyar bank o. é. ----------- í

« « « « « 40» '3 évre •;
< « « « « 50 evre -i

Pesti magyar kereskedelmi bank_;

Pesti magy. kér. bark közs. kütv. - 
«Albina» takarék- es hitelintézet 1

1 Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. 110 ;

Nagyszebeni füldhiteliniezet-----------

« ált. takar.-p. 311 , év vf. 110 f. . 
« « « 40 ev vf. lUu f. i
« € » III. kib.

Temesvári ei.-.ű takarékpénztár___

Magy. jeizálogb. nyer.-köles. kötv.
I « « osztr. felülbélyegzéssel -

« « nyeremény-jegy--------
< * osztr. felülbélyegzéssel

! Osztr. felöli.-int. ny. kölese ;j ke tv. .
< « kuiv. nyerem, jegy 

Pesti haza* 1. tukp. e. kib. kötv.... 1

128C.—
227. — 

1050.— 
1855.—
105.-
430Í — 
305.-

I 51 si­ess.-
58C.— 

i 254.— 
173.—
228. - 
223.- 113 50

■4 -
173.15
249.—
980.—
323.-
92.-

175.-

165.-

93.75 
101.- 
10-0 50
95.50 

116.-
94.-

102.-
101.-
99.75
96.50
98.50 
99.—

103.50 
101.15 
100.- 
101 50

99. -C 
99.70

101.— 
99.75 

101.— 
101.- 
100.- 
99.- 
99.-

101.50 
102.— 
103.— 
1C2. — 
102.-
101.50
100. —
98.25

113.50 
116.25

229.-
ItOn.-
1360.-
110.-

520.- 
637.- 
585 - 
255.- 
175.— 
230 - 
230.- 
114.-

f 73.50 
250.— 
990.- 
325.- 
97.- 

180.-

167.-

99.25
101.50
101.50

96 -

94.50
103. -.- 
102.- 
100.25
97 -
99. -
99.50

104. — 
1C1 50
100.50 
102.30 
100.20 
100.20 
1C2.— 
10*0.25 
IOI.75 
102.- 
101.- 
100.-
100. — 
102.-
102.50

102.— 
101.50 
98.75 

115.- 
115.75

ÉRTÉKPAPIROK

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási •' ,1
Enesti közúti vasn. társ. 1"7___ 4' a°í
' « < <* « 1S8U___ 4' Vá

Budapesti ü inezhid....................... 100 G
Budapest-pecsi vasul..................... i‘)0 4
Déli vasút ............... 40U/3000 márka 4 %
Dunagűzhuiiizási társaság _ÍVv-íUO 4

« “ ^ 100 i s
Északkeleti vaspálya................... 303 *i 60

« < (aranyé, i... -0J 5
« « » ...1000 <> uo

Lloyd és tőzsde-épület________ 100 .3
Magyar gaiieziai vaspálya ....... -00 5 %

< « «II. kib. 200 5 °a
c « « ezüst... 200 4 °'o

M. ny. v. (sz. feh. - gy ö r- g v;; z.i) 2)0 » °0
Magyar nyugati v. ls71. kib.... 200 5 
M. v. eisobbs. beruh, aranyb. 200 5 °á 

€ € € « « 1SS3 4‘ j °a
Győr-sonrcn-ebenfurti v. arany 200 3 
Kassa-oderb.v.iepcrjes-tarn.iez. 200 5 »«,

« « c's.resz.-kutv. I8S0. ez. 4
c < < < « 1801. ez. 4
< « < « « 1SS0. ar. 4 °ó
C < « < «18.11 ar. 4
« « (osztr. vonal) 1630. ez. % %

Csztr.-iaagviir allamvasut arany 200 > rQ 
O.-m. á.-v.*28S:$. kib. 400/200o márka \ "0
C.-m. allamv. X. kin. lböü. őUU íze. i

MAGÁNSORS JEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ...................................10

c < osztr. fe.iilbélyegzéssel
A «Jo szi\-> egyesület =or-j-' r>e .........  2
\ < < « o.'7.*r. telülbétyegzéasd
M. sz. koroua orsz. vörös kereszt egyl.
< « « « osztr. fe! üibélyegzessel
Nyer.-kötv. a bpest-fi. tv. nazil. fV!ep.

' « « c r3z‘tr. fvbi!!-■•.ycgr • -i
Az olasz vörös kére . t - gyiet........... ' .;

< < < « osztr. feliilbólyegzeset
Osztrák hitelintézet .—...................... l«>0
Osztrák vörös kereszt egylet................... 10
PuiiTy sorsjegy------------------ ------- 4 ) p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)----------------
Csaszaii királyi arai.y kur.i..............-......
Osztrak-magyar S forintos arany—.........
2u frankos arany ............................. ............

Török arany lira ............ ..............................
Osztrák es magyar üs:....................  ........
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama fiatra'.
Német bankpiacok 100 marka-----
Amsterdam íou hollandi iurmtért...
Brüsszel 100 frankért .................
Paris 100 frankért.......
Marseille lüu frankért ....................... .
Svajczi penzpiaczok lOO frankért...
Zürich 100 ttankért ...........................
London 10 lent sterlingért_______
t-zentpeiervar lüü rubelért...............
U:.-,-.. m.nkp. 10-j un.i i.uuv. ital. ...

Utolsó árkelet\

250.-
410.-

6s5.
8475.
1010.
121.

255.-
420.-

Fe'siámoi&si árlo'yamoK:
Magyar 4% aranvjaradék..........—
Magyar i>°0 papírjaradék«.............
Magyar általános iiitolbank...... —
Magyar pénzv. es leszamii. rank
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézet ......... —
Anglo-osztrák bank -----------------
Állami va=u'-----------------------------
Déli va-ut------------------------------—
Török Lirodahni dohány------ ----
Rima-Murány ............. -..................
A°0 Eöldteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank --------------------
Regale-kölcsön---------------------- -
1880. 4* j allami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények-----------
le 90. 4‘ ,%-os föv. köles. --------
J e .zálog-sorsjegyek---- ---------- -----

BMBW8B8BM

345.-

! rész
j

96.- 95.'50
93.50 94.—

1C0.- 103.-
91.50 j 92.50
—I

108.5'J •09.-
101.25 '02.25
119.- 120.—

99Í50 íco!-
101.50 102.50
102.-
90.50 91.50

1C2.— 103.—
v 2.- 103 —
118.50 119.50
117.- 118. -

100.50 101.-
92.75 93.25
91.- 92.-

111.- 111.53
111- 112.-
94.50 95.50

55.- 56.-
57.- 50.-

2.90 3.20
3.- 3.25
9.- 9.50

11.25 11.75
6.- 6.-0
7.— 7.50

12.— 12.50
12.75 12.25

184 - 1 86. —
1 .75 17.25
53.- 54.-

5.53 5.55
5.50 5.5S
9.35 9.38
9.15 9.33

11 57 11.61
— • —

57 90 53...

57.95 58.10
S3.- 58.50

47. - 47.15

46.90 47.10
46-30 47.10

113.10 118.50

45.70 4r*85

Elötözsda.

hifelr ;'/v-----------------------
Magyar hitelbank ---- -----------------
Magyar aranyáradét......... .......... .....
Magyar papirjaradék____________
Leszamitolubank________________
Jelzálog___________________

RiSfordult Í2Öt033k.
' 308.

344.50 
103.40

309.50 .... 
346 — . 
108.57 ’.

177.75

Rima 174 75 -

Sajgó ——
— , Osztr. áibr.nv 232.’1 234.2 5 —.— Kereskedeim bank 1033
— D ó ......... —.— Ganz —Binkegyesület —.—

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál............. .............. ..........—. 4
Zálogügyleteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzalogleveleinel ... 41/,\ 
Más rtéékpapiroknál ...................................................................... —............. .........———— 5%

1 B
25«/0-33‘/37o és 50°/o \
árleengedéssel, az ere- \ 
deli áron alul, kapha­
tók, póstabt-r- és várn- 

mentesités mellett
Henneberg O. (cs.
kir. udvari szállító) se­
lyemgyárában Zü­
richben. Minták pós- 
tafordulóval mennek. 
Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros bélyeg 

ragasztandó. 8842

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsőfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 83661

zbesíbzltbzeík: -a..
orvos-icbész és szülész, 26 év éta e téren különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—& óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., H em. 17. ajtó.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczarral fizetendő.

EGYETÉRTÉS. KEDD, JANUÁR _26. 1892
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542.

^fizetendő" ^___________ ______________ ---------------- --------—---------— „ 1 oxro^^^rT^kuld^nk’^T^líirdetes alatt aÜo szám közölhetik. TELEFON 542.

Csak oly levelekre válaszolunk. melyekkcl a_valaszra^zukscges lovolbelycs^ g. _ ------- gjjü«ü TSÜÍmÍO hlHIflPI.JRSStSSb«

P. A.
kér bizalmasabb levelet, akkor 
készséggel nyilatkozik. 13118

Jön
Neu stift.

szerda 2?-ik délután.
13147

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-utcza 6. sz. 74U3

Eladó

Eladó birtok.
Magyarország egyik északkeleti 
megyéjében, a vasúti állomás­
tól 2 órányi távolságban, ki­
tűnő államul mentén, szép és 
euészseges vidéken tekvő ne­
mesi birtok, mely áll mintegy 
3nO hold szántóföld, 200 hold 
rétből, 100 hold erdőből

Egy franczia szerkezetű 6 lovas
cséplő garnitúra

keveset használt, eladó. 13097

Sarokkázeladás
3 emeletes. hu»z ablak az 
utczan elsöo«ztályu építkezés,

3la, minden lakás parketakkal 
oooi 00 fürdőszoba, telefon, és arany-

hold legelőből, mintegy 10 hold ! ^ufurLátklol'lakva'meo 
n "u » í- mv-.imoc ,,ri 1 ni-L-n 1 i kelőbb urasa 'fiktoi laKva, meg szollobo! kény elmes un lakka . I adómentesseget elver

nagy kerttel terjedelmes gaz-i vio ken. igen
dasag, épületekbe . malommal “ 8bB erkelyl>el

vasarjogga s . sza a^ 1(| tiszta jövedelem me lett, 
kézből eladó- Bővebb ^es ^ frl Előlegezés mellett 
szerezhető a lap L dohnata , fgy kiseb„ há,ra
^ahan' ___________ I ; kicserélendő, továbbá egy I eme-
0,-KS PsőcT-irolai let.'S berház, még több évigl Uv5 vsaszaroia.1 , adómenteg ig,„ nagy udvarral

_——- , legfinomabb minőségű kilója gs |ia kerttel, egy piac/.
0 darab 600—iVO literes. es • gy i;r. literje 24 kr. legerősebb közelében, 26 000 f t elől ge-
1 drb 1100—3o0c .teres ti-z a g„etg spiritusz literje 26 kr. mt l>ett kapható, utrvszintén
5 jó boros hordo, egy hobi kapható Ruff Miksa üzleté- e.'y ÍL„(.n gzép n, g«"-. ögletü

öl a tulajdonostól eladó vagy ki­
cserélendő. Csak komoly ve\ ók 
kapnak levélileg vagy szóbeli­
leg a két utóbb nevezett in­
gatlan birtokostul Reich Józsei 
Gyár-utcza 14. I em. 19. Sze- 
recsen-uteza sarkán 11—4 óráig 
naponta felvilágosítást. 9180

Alkalmazást keres.
Egy fiatal gépész,

okleveles patkoló s kocsikovács 
mező azdasági mükoyács, ki 
az elektrotechnikán is ismeret

Intéző gazdatiszti
minőségben 0 év óta és 10 
éves gyakorlattal biró 31 éves 
gazdatiszt, ki jelenleg is egy 
jó nevű ezukorgyári gazdaság 
rendelkező tisztje, állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 13146
[Zgy jó családból való meg­

nyerő külsejű
fiatal leány

óhajtana nagyobb üzletbe
vagy dohánytőzsdébe mint ..............OJ .......
pénztánmknő, esetleg mint | Hol? megmondja

Alkalmazást nyer.
Ispán

kerestetik azonnali beló- 
pósre. Czim a kiadokxva- 
talban. Io098

élárusitónó, szerény fizetés 
mellett alkalmazást nyerni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

12941

3 betűszedő
magyar, gyors é» ügyes, azon­
nal alkalmazást nyer, egy vi­
déki nagy könyvnyomdában.

" a kiadó- 
hivatal. 13144

dűli betábiázásra 3500 fvt 
kölcsön, amortizáczióra. Köze­
lebbi értesítés a kiadóhivatal­
nál. 13133

I séggel bir, nagyobb urada­
lomban évi alkalmazást óhajt ; aamaglalaBamglBa 
Czim a kiadóhivatalban lol+-' I

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik ékesebb úrhoz eset­
leg úrnőhöz egy középkorú 
intelligens magányos keresztény

Vétel.

Oktatás.
Nevelőnőket

idegen nyelvismerettel és zene-• ~ w---- K.i Vll.UU --------- - p,ry ]OX*n SZU}» lltyt a.UIJl' ‘ ....... ,
lj áruasztal. 4 bolti uj állvány, b Budapest, vas-uteza 12. .if kalápótvárosban.körülötte ! nő, ki a baztaitast minden ,-(ü •• k
,;v bolti uj asztali mérleg B. klg. ,________ 1------------------------- “ll1“ W„vt ,-aiota real- I ágában jól érti. anyatlan gyér- : képessegekkel kitűnő állások
£?yic. egv bolti nagy Íróasztal, Felső-Magyarországban szép 1 “ ,3 oyamasiúm er- mekek nevelését is kész elfő- betöltéséhez sürgősen keresek.

Birtokot keresek.
A fővároshoz közel, jó vasúti 
csatlakozással, kocsin körül­
belül 2 órányira. Feltételek :

IM-Js eladó.

5_G00 kis hold jó föld — ha | azonnal kiadandok.
homok, fekete legyen — 6—7 ' 
szobás úri laklniz, kellő gaz­
dasági épületek. Czim a kiadó- 
hivatalban, Közvetítők kizárva.

9183
BÍEHBKZBRSSjiíBnSaiaSLC'^

Elegáns nagy
utczai és udvari lakások

bolthclyisógek, alájegyzett 
kezelésem alla-tt álló házakban 
azonnal vagy májusra ^ ki- 
adandók. 13131
Vili. József-körut 20.

VI. Teréz-körut 31.
VI Teréz-körut 25.

VII. Dembinszky-uteza 6.
VII. Dembinszky-utcza 4. az

állatorvostanintézet átéli önében.
Egy három szobából

álló bútorozott úri lakás für­
dőszobával azonnal kiadó. Bő­
vebbet Akadémia-utcza 9. szám 
a házmestcrncnél._____

Elegáns ......... .
utczai lakások bolthelyiségek! talanul visszavutetik.

K«'B^‘«L_ifrai)gzia iie!äs£részére, megkeresések 
■i - IV1 „ mellékletével

birtokra kerestetik eUo tserye- térjtés Franczmorszagbol, 2 eu , ',Ü!,vnókúk kizárva.
szerződéssel és - - 
mellett állást keresnek, Schaffer 
Grossé Dorottya asszony állal, I 
oki. északnémetországi tanítónő.

kendők (ügynökök kizárva.

nai. ------- ------------------- ------- oki.eszaKneinetorbzagi i.uuwnv, f- ‘ S;
Eovetlenlakásban központi elhelyezési inté- »
va^vszalonban, különösen Pc-'zete nevelőnek szamara, képek 10 dara
agy számumul, ku« Vv - _ bonkint válogatva frt 1.10

dig egyetlen betegszobában se, Budapest, Erzsebet-korut
jányozzék az én „müvébe., ^ ^ 13149

gitó képek 50 dara-
fenvőbaraszt-il- : bonkint válogatva frt 5__szagositott

100 doboz ára 5 trt. Szétkül- c«!tftLii*pn 6 ccs fizetés mellett (bélvegekben
dés postautánvét mellett. Meg az Erzscbet-koru.cn b. ■ ■
nem telelés esetében akadály-; szám alatt a népszínházzal is lehet), bárhová bermentve 

" I szemben a kcrepesi-ut melleit I Ausztria-Magyarországban, vagy
énült uj tsizzLtez'in azpEi- Németországban. 9ő<-7

VL KTÍmkoizS.s£m:^P$e,m1ann ^nrhi velidSöi'bá VoHhe^Spiráns! Henrik

uu/d sai vegyi laboratóriuma Egr,sk valamint laisasck *
Y„ EÍzsébct-körut 31 ' Bécs Fiinfhaus, Schönbrun- is kiadandók. Bővebbel cU a vegyi Jab^tonama Bocs
MI. Erzsébet korút öt. ^ nerstrasse 44. 9096 házmesternél. 6086 XX. Selnabnmiiewte. 44

— ,-r»-w z^sssa*i3aaöszvim

tctré-nszi.

i „EBERLBRÄU“ MÜNCHENI KIVITELI SOR |
J elismerve, rrint a legjobb es tartalomciusabb sör. «

l MANDLER M és V. BUDAPEST « ^
I Harpfenstein-ntcza IS. és 31. Telefon 30 10. . IjES
{ vidéki megrendelések kóoanyai pinczeinkbol eszközöltetnek. ®

• Kapható: minden jobb vendéglőben, kávehazban •
! és füszerkereskedesben, többel; közt: Szenes Ede @ 
i DorottVá-utvza ó.. Szenes es Vogl Andrassy-ut •
» Szimon István Váczt-könit 12.. Emmerlmg Ad e 
» Koronaherczeg-utcza 11.. Haramy T Amira-^v-ut 4_< . e 
I Szalddy Ant. AndrásiV-üt 86-, Kaufmann Kalman «
• Régi posta-uteza. e

Mme. S, A. Allen’S
világhírű

restorer

Sée-wiíötöli S2K?KÄ?SÄ»iS: FSOLMÄR VILK
^ -rn. Itmlanesf. VT1- Küi-oly-Mnit 1«.

k ÍV* mii 1/B Fi IÁ,a SíuzzAii irissi | R |
?J ÍJ lTÍLl&3ATríNSK - -13 “ 1

Telefon 116. Telefon 116.

% Md K-' ,f Ff ~ L -J f4v* mcPM h «

Czuba-I) nrozier & Co.ria»y f 1

HAJ

Rövid idő alatt visszaadja az ősz h íjnak eredeti szírit 
s irükori szépségét. Feléleszti a ga okeret sa tej korpát 
Itávolítja és ennek új erőt s fnsseseget kölcsönöz. _ 

..MÁR EGYETLEN EGYÚVEG MEGTETTE &*£££

rv CV...Ir w.. . ............ , . . ......... v címzett
.. , ' ‘ ’ ::r:' 'rV VV;: rJÉl

. " i !
ú A ALIÉ* Inemba/es-o-’nemr zk rt^fehérneműt sjiern j—

nyerhető a tőzsde jelenlegi szilárd hangú ata mellett osztr. és 
magyar hitelreszvenyek vasariasa áltál.

A va'uta-szabaiyozas művelete immár akut stádiumba 
lépett s a tőzsde minden újabb kedvező hirt e műveletről 
bizonyara újabb és újabb arfoiyamemelkeúéssel fog üd­
vözölni. .. . . ,.

Ez arfolyamemelkedésböl a legnagyobb reszt bizonyara 
a két hitelreszvény fogja elérni, mert a két hitelintezet 
tudvalevőleg e művelet keresztülvitelénei nagyon előkelő
szerepre van hivatva. . .

Mikor 10 ev előtt a 6° 0-os aranyjaradek 4» o-ra kon­
vertáltatott. pl. az osztr. hitelreszvenyek elértex a 37ű-es 
arfoyamot. pedig akkor a penzvlszonyok korántsem vol­
tak o!v kedvezők, mint most. Joggal fe.tehető tehat, hogy 
a küszöbön levő óriási penzmüve'et aíkalmabol nem ke­
vésbe jelentékeny emelkedés fog bekövetkezni.

Fedezet 25 (ir1> részréti t/re 500 /rt.
BEIEHEL LAJOS banküzlete

a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala 9184
Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. sz.

i-.i.-J; g spF 
lí £» 6.L úri.

Vez űrügynökség 8365

1 -bi-aäU-ib€»üliie£a

32 i; A 1» IT ^ T.

> / 
it 
m

Az álltaam tőzsdemüveletekre alakított csoportok reileU'-ivti 1 i 
eredménye eléggé bizonyítja, hogy csakis egyesült erővel lehel nagy 
hasznot, biztos siker mellett az értéktőzsdén elemi. Hogy mily fontos 
horderejű s mily hasznos volt cselekedetem akkor, midőn a közelmúlt napok-1 
ban. az értékpapirpiaczok kedvező alakulataira tiszt, megbízóim figyelmet fel-1 
hívni szerencsém volt. arról mar most mindenki meggyőződhet; az 180--ik! 
évben a mi tőzsde-viszonyaink oly kedvezők és áldásosak lesznek, a midének 
— már üzleti szempontból kiindulva — évek hosszú sora óta nem volt. A 
ki teliát e rendkívüli kedvező alkalmat a legnagyobo biztossággá» 
kihasználni óhajtja, az lépjen be az oly fényes sikerrel működő tőzsde- ^
műveleti csoportokba. „

j] csoportokhoz meg Q- következő résztvevoje^yv-i
l)e50efrtk C)°100 frt. D) 200 frt. E) 300 frt. F) 600 frt. | <5 I
G) 1000 frt, H) 2000 frt, I) 3000 frt. K) 5000 frt. 1) .10.000 frt. g-^jj -Aj 

} Előjegyzések ily résztvevőjegyekre 1892 jannar no 27-ig | w viJ ^ u n - ^ \
fogadtatnak el. minthogy január 28-án már kezdetüket ve- |
szik az üzletek. ... y

A tiszta haszon cpugy mint eddig havonta pénztárom- |
nál kifizettetik, vagy posta utján átutaltatik.

de nem is adok, mint art írások hirdetik 1
Be azt határozottan 4Ui- 

. t0=, hogy

Minden cgves résztvevőnek jogában ail egy havi felmondás után a cső- 
I portból kiiépni. ‘ mely esetben visszakapja a befizetett tőkéjét a Ag 
reá eső haszonnal együtt.

V-.i a 10LLER J, L-fsle 
^zalidi-szájviz |

és fbsrwor P
ILinmtatás

a tozsds csoportjaim 7 havi működésének eredményérő!.

’v ny
•sszany 
-lime.
* Ez ne-r. ha,
‘Eioztat;_a a: szerabetü _
:redeti i' LXár.íyárés szí tküldcsi főraktár loadmiban. 1144 US Soa’lumptonBov |
fesrrbani eladás : TÖRÖK JÓZSEF Fyogysz- király-nteza 12. 
tics'iien: Lucá 31. v»c:i-ntcz.a 28. cs Lueff Sándor vaczi-utcza 

22. szám Nemzeti szálloda). ________ ‘ * 1

> A) csoport 25 írt beli :<-te
i B) „ 50 ,

.’Ssúl tisztahas/.on fejeben trt 34.30 Kaptuk kifizette

Í2 es
K f'f %S fcasznáLda eltávolít ma «
:.j \ xA-'í. y._ r Y/ dea : ■■ L, iáimat, biztosan E
fj X. ; ^ v./ n;. y ::v.teti a fogak rom- |

£:S/~ f Iái át és a kellemetlen száj- 6

^eghiuó

Egyedüli képviselet Osz*r:A- Va
' ' " •ge&öégekbií—. fölülmnlhatlaa 

párisi czegmek "
F. BERGUERAND FiLS.

- - 'ÚJDONSÁG!
Halbólyag gumm: széliéi.
boat» A::.e: -^C«p :te?.^ i -r.-y. i

iora^^cavea'iüá :rb;a 1 
-te sár. áiszkretea e-zk . .
Keleti J. : ■ a"'13'
ti.áfií

A csabrendeki takarékpénztár részvénytársaság 
1892. ev jannar hó 31 un délelőtti 9 orakor lógja Csab- 
rendeken 5utú.t hely í^e-ebén

13-ik rendes évi közgyűlését
részletfizetésre

I kapnak szolid évi lakást bírók,
. _ . __ hivatalnokok, tisztek, kercs-

* tartani melyre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meg- j kedök, stb. olcsó árak mellett a
i“ E kői, ülés ta.ácsko.ási tárgyal lesznek: ll!lt0r-|'il 11Úfbil 11

1. Elnöki jelentés a lefolyt üzletévről.

109
„ 200 „
„ 300 „
f 500 , B
„ íOuO , a
, 2030 „
„ 30C0 .,
Megbízások intézendők;

75.50 
, 159.20 
, 304.50 

457.— 
7S5. — 

15 47.25 
3302.S0 
5238.—

Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

$ narroaa üüs.j ís*í b»ö̂  és S fp*.
. üvizzcí használva. H

9114

ír■ I'„n I J fjta 0-7oj!p11fn- - r* sz.;..-'.UtZZC. l-«—-;-ffiOilCi J- LiGifi üZullClilöyjOi, nemcsak hófehérré teszi 1
a fi rakat, hanem a már létező ny: :-tr:- vek tovább- I 
terjedését is m rátolja. Dől .1 61 kr. és 1 fit 20 kr. |

y. ur„,pr I : fplp Q7a|iri|fnnnPil :^•-u^an: I 
'JA llullul j, L.'iüiu üi.GiiUi!ÍuyLöp azsa halassal etr, mint f
1 a fogpor. 894

i7.

: v

Hirdetések
elvetetnek e lap reszere

a kiadóhivatalban
lalszinház-utcza I.

„ ... ... ___ Budapest, Magyar-ntcza 1.
4z‘ i-nz Mtó-áír ? felügyelő bizoiiság jelentésének, valamint I emelet. 8727

ja múlt én tó iások tel * lése, a mérí-g i:.-y.,üy .-
: tusa. a nyeresvg i'.:l,.,ztása iránti batarozathozatal s az iga-'ga- Kfmr-; - 
tuság s a felügyelőbizottság részere a febnentveny megadása.

3. Az alapszabályok némely pontjának módosítása. ! v 1711110 IT * fi !7 l F!
SORSJEGYEKRE 4. Netáni indítványok....................

es 5o;o Kelt Csabrendekcn 1892-ik ev januar ho J-en.

0S'flHű;iá.-/:. V»

K Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után
a ..Pénzügyi Szemle^'* kiadőhlvata- -j -• v -e- p
Iának bank- és váltóiizietélidz | gj J A Jj j£á cj ® |

3 illatszer- é- nipersziuinan try árosnál f
h Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
B a < Virágldrálvnéhoz. >

T40a

Lob Ignácz s. k.
titkár

ÜSTÉIN

.•V*

L/

jj(e/jjí&n^7uiL

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visuzafizethe o tetszés
Bzerinri kisebb részle*ek- i
b“11J!TcM.ídI,í,t Kimutatása a csabrendeki takarekpénztar r. t. 19-ik t 
KŐVAPY i PMTi uzietevi mérlege s vagyonának az 1891. évi decz. 
ikuV&r.I AfiülU ho 31-k napiam

b-r.k- es val’cüz'e e , _. . ,t
hatvani-uteza 4. sz. Vagyon. Pénzkészlet 1 hül-ik ev ceczember *>l-en ^ t < d frt 

Oresar-fjie palota. i98 kr. Váltó sz. 196347 frt 01 kr. Jelzálog .-z. 738'>8 frt. In 
I gatlan sz 205 trt. Értékpapír sz. 232 Irt 50 kr. Forgatmány 

” íz. 500 frt. Összesen 275568 trt 49 kr.
Teher. Részvénytőke sz. 40000 frt. Tartaléktöke sz. 14522 

frt 03 kr. Jólt-konyczélu alap sz. 262 frt. \iszl váltók sz. 9196 
frt. Betétek sz 199722 frt 67 kr. Betét kamat sz. 4766 frt 
16 kr. Betét kamat adó sz. 4S2 frt 27 kr Fel nem vett osz­
talék sz. 48 frt. Nyeremény-egyenleg 6u75 Irt 56 kr. Összesen 
275568 frt 49 kr. •

1891. évi veszteség- 6 nycreseg-számla.
Tartozik. Betétek Ulád fizetett kamat 4417 frt 73 kr. Be­

tétek után járó kamat 4766 Irt 16 kr. Betet kunmt_ adó 456 
trt 11 kr. Betét kamat után járó adó 482 irt 27 kr. Viszi, 
kamatok 922 frt 2 kr. Községi adó sz. 296 Irt 6 kr. Állami 
adó sz. 1263 frt 23 kr. Kezelési költségek 525 frt 64 kr. Napi­
biztosi díj 169 frt 50 kr. Fizetések sz. 1822 frt. Lakbér sz. 
110 frt. Bélyegilleték sz. 52 frt 24 kr. Perköltség sz. 5 frt 
15 kr. Iparkamarai illetek 24 frt 9 kr. Építkezési >z. 14-, irt 
74 kr. Tűzkáré sok segélyezésére 150 frt. Nyereményegyenleg 
6575 frt 36 kr. Összesen 22381 frt 30 kr.

Követel. Váltó s kötelezők kamatja 21010 frt 17 kr. írás 
s telepdij sz 1371 frt 13 kr. Összesen 22381 Irt 30 kr.
Barcza László -. k. elnök. Bogyay János s. k vezérigaz-1 
gató. Lob Ignácz s. k. könyvelő. Bohra János s. k. pénz- ] 

tárnok.
Az 1891-ik év deczember hó 31-én s folytatólagosan eszko- j 

zült leltározás alkalmával az intézet vagyonát képező értéke- j 
két egyenként megvizsgáltuk s a társaság vagyonát tökéletesen 
rendben találtuk. Jelen forgalmi-, mérleg-, vagyon-, nyer.- s j 
veszteség-számi it tüzetesen megvizsgáltuk, a fő- s segédkönyv-, 

összehasonlítottuk s mindenekben megegyezőnek, be- j

Mim1:

fáklyás menetekhez és 
egy eb használatra, a leg- 
jutányosabb gyári árak 

mellet í.
Barcza László s. k. FISCHER es HEIDLBERG

elüók 1 . .. vegyészeti gyárábanmindennemű
Városi iroda : V. kerület, Arany Janos-nteza 25. sz.

es oljsá !3 ^Foskefék rendkívül jó minőségűT u li 5 I 3 í* i , ..

Pfl'/jlTQ Qílhl í; lÜiíKPfif 
uhíuiblulJíjl Ü hliiiíUs

! ajánljuk alábbi, rendkívüli nyerés 
nyújtó csoportot:

ll I« __, ____ ____-
liesélyeket i 8 - - -

»*5 rrw 5TI v
r=äi-:-' an ska y U j L: 36 cí -ói» Jü* 5, i«sS iá Ily 3

ikarékpóaztái* részvény

XIX-lk évi rendes közgyűlését

sas
I ez-. :. mentesek minden artaimas anyagtól,
nagyobb eredményevei le'aasznalva az alte:.ti szerveK bvteg>egeinel 

j k'-r.nyen ha.-h ■ - v* riszUl » ; egy g} gyazer »em kedvez.ü-fi es a 
I mellett ec--. ízen artu*.anabb

székre kv <1 é s e k e t
leküzdeni a legt vb: hevzr- gr itnek e biztos forrását a rzukrázatott 
alak i miatt :..-g gyér::.* e. k .3 8Ziv-3*:r. v*-?zik. Ez-.n dacso-: egy 
—,-r. : • .--. aí.yt r.;.-. udvari tanácsos Pytha
tanártól - k • .

j gy<r- Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
ára csak 1 frt o é.
Zxxjr A C? .• fi’.'Z, a :::*•;ver. g : gyógyszertár ,.zum

I Vr V Fi. O • heiligen Leopold“ nem áli - . Ln4 
véd eryünke* nero h-^-dja, egy hamisítvány, r. • y • k n.* g-

v.-trirt.-: a k .t'.:,.>eg óv.-.t.K. Tgen 
figyelni kell, hogy ne egy 
rósz. semmi eredményt nem 

' n*^ biró de epenséggel ártalmas 
‘ “ készítményt kapjanak.

rozottan kell kérni Neustem- y vekkel
I hlyesnek s a tényleges állapotnak megfelelőnek háltuk.

í Becsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustem ä Csal'rendeken, 189*2. 
ph.. Belváros, Ecke der Planken- und Spiegelgasse. — E1
Raktar B . d. pe»*e Török József . ■ z\*z. i . . - • - • • - 7

A Columbus tojás.
ELEKTRA VILLÁMLÁMPA,

csoda- és népiampájának is ne­
vezve. Szép, csendes, fehér fény ! j
Nagyszerű fényhatás! A legegysze­
rűbb kezelés minden robbanási ve- j 
szély kizárva! A kőolajlogyasztás 
3 4 krajezár óránként. 9107 j

yint asztali lámpa tS-sen feBzer ( 
i jij elegánsán uiklirozva, zoninnczozott j
■h* ernyővel csupán \ frt 50 Kr., 11 ia <f 1

j; J.fi^ssal együtt. Tgyanaz mint csüngő ■ 
fajwTvr lámpa a lvgau . .:i Lron n:■ izv.i. ,

zoniaiirz eri:>"vcl. v-upan .-frt » Kr ... *.a ! 
,•> t>oniagúluí.<tl egviitt. A ki •••• n tairp.-.K- 
V ’ egyszer ki?.*r..-*t* ‘ _ te-*»/, mas n ; at

^----------- t-bl f if-rn V--/. s-i..i‘'' ' .v.egvd peiubű-
küldés vugy utánvét mellett.

KLOSS
: A lámpaszótkiildósi háza,

I ola«7 kér. sorsj. febr. 1. ^ höZáSÉVOülílllt1
I Jc-sziv sorsjegy febr. is. s |«v ,
I magy. kér. sorsj. mire*. í. | *"> j - ; - '
1 Bazilika sorsj. . márez. í. I a.I Q i 91.00 rt
I szerb.doh. sorsi. máj. 13. ^'Li? Q i LL-ut, .

! Mind az 5 sorsjegy 33 havirészletre a 1 frt 50 kr.
Azonnali önálló játszójog. mihelyt az első részlet 

lefizettetett. bibi
gagr~ Minden létező sorsjegy kapható nálunk, 

akar egyenként, akár tetszésszerinti legolcsóbb 
I havirőszietekben.

A ? alföldi takarékpénztár rész vény társulat Debre- 
ezenben

1S92. évi február hó 14 én délelőtti 10 órakor siv.it- 
iroda helyiségében tartja meg, melyre a t. ez. részvényesek tisz­
telettel meghivatnak. .

Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1892. ev feb­
ruár 1-től az érdekeltek állal megtekinthető*.

Tanácskozás tárgyai:

Eriinn 5. sz. iilorvaország.

garX'&ditmb vásárolt sorsjegyekkel már több || 1. Az igazc.rt.s.ur j,-l- ni-,e.
ízben nyertek főnyereményeket és nagyobb mel- g| A te.u-”,.-!,, blZuUs.:: ivtv.otü 
lók nyereményeket. |! ir^u ir'LL^ beterjesztcse t-
WEB1ÜB & Ta viílíékáza | ''7. k' v

Bécs, X-, Verlängerto Tvipplingerstrassc 39. , . A i*■ iüyy*!ő 11ÍZ'vv-ug 2 r.i - 1 C5
Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek. -j Dcbl'evZvu, li'JJ. január hu 2l.

a nv felosztási

1 pót'ag Választása.

A." igazgatóság.

íáfiíi ' iVía- ir-nu: -Ü.-..B-n
23 18 Wi SS iái W m tBW 'SsS* aa sut* oá te. ,

víWghlru nemes Íí^ok .......... | FüfißLEiTÖEH J. ÖOOSZfiflÉ
,oros portuqizi borok .................. z8 ou kr. literje & - v> ‘- - ,' I   z« vi k., Q~ _ Jfl fir 1 i orir* isi n r» r> titp« o * lA-TV C* 0 ! z - r. fi 71 .

, „ ___________ ______ év január hó 9-én.piegelgasse. — H
• ~ " m Scheiber Sándor s. k. felügyelő bizottslgi elnök. ifj. Hátzky 

_________________ _________________WBBMB Kálmán 5. k. fel-biz. lag. Weisi Salamon s. k. tel.-biz. \
Lér;ük ezégünkre és czimünkrej *“• 5Ltib

figyelni!

____ áüc «a
I vétele és eladását — tőkebefektetésre és spekulácziéra 

legelőnyösebben eszközli

WOHL I. banküzlet6,51
Budapest, DianaMö, Ferenez Jozsef-térJ.

Felvilánosítasok. levéli válaszok díjmentesek

1883- as vörös r---- .... - -
1886-os vő os kiválogntoít borok .............  35—40 kr. literje
1884- es vörös kabinet borok .....................  45—60 kr. literje. Stj
1890 -Sl-es fehér asztali borok ...................... 24 30 kr. literje, y
1886-os fehér pecsenyeborok ...................... 35—40 kr. literje 3
1884-es felien muskateily, vagy rizllngi.. .. 45-60 kr. literje.
1890—91-es sül r borok................................ 24—30 kr. literje.
vörös és feher aszú orok ..................... !'20—2 — frt literje.
JVIiutarendcliuényeket 30 literes hordókban vasúti

utánvét mellett szállít a 9135

a ,,Szarva-3“-h.oz, GRÁGZ-bzm.

Stir ai növény01 nedvül
köhögés, rekedtség, torok- és mclliájás ellen, \ üvegl 
ára .................................. ..

mé
itt ai et ä «• um V ki Íít\& Nil-

Ölesé baíoreladás
1SS2. február 2-áig

2 évi kezesség mellett.

Xt/

; szekrény, 2 ajtós diófa fényezett
: átry .. -......... .... •• •• - -

ebédlőasztal ......................... - ••
hálószoba, faragott.. ..............
hálószoba matt faragott.............
ebédl"Szoba ...................................

, ebédlöszoba faragott ................
[ salon g,mitara. C’repp v. burett faragott............
1 salon garnitúra selyem .

Ottoman

38 frt 
24 frt 1 
14 fn 

110 frt! 
145 frt

90 frt 
105 fr 

33 frt
lágy választék ó-német, bárok angol háló- é* ebédlőszohák- 
an, valamint olcsó és finom sálon berendezésekben, salon- 

ezönyegekben és függönyökben.

Nfclküiözlietien minden családban az
ALTSTÄDTER B.-féle

_ „PHÖMSX SZESZ“!
Minekelotte a Phönix szesz a nyilvánosság elé került 

volna, számos gyógy intézetnek és kórházaknak ada­
tott át. kipróbálás végett. Ezekben fényes eredménynyel 

.. í-to nt ® alkalmaztatott a következő betegségeknél: mixiden- 
l 'o fr; g féle rheumatikns bajoknál, idült izom-csuz, po- 

.. lb> frt gí dagra, köszvény, Neuralgia, szaggatás a tagok­
ban, keresztcsont • fájdalom, Ischias, mi grüne, 
idegbajok, íiczamodás, csontkinövés, az izmok és 
ínszalagok merevedése, vóraláfutás, zuzódások és 
oly daganatok ellen, melyek hosszantartó bekötés után 
keletkeznek; egyszersmind nagy gyalogolás előtt és 
után, mint erősítőszer, valamint előhaladt aggkorban 
gyengeségeknél. 914£

Váradi-feie psnezegazdaság Villányon.
Hordók bérmentve visszavételnek 'r%2sí

1

t, a
iillosrtörsiivss •Os/.b'ól.

§ köhögés és rekedtség ellen, csillapitó szer tüdőbajokban 
szenvedőknek és csonierősitőszer gyenge gyermekek ré-8 
u érc, 1 üveg ára ................................................ 1 frt-1

fiB'i

írt iá-ÜÜÉ.

KW'*" r -
legjobb táp- és erösiíoszer ogjrszs^gosrk cs

|ílns -kivonat sűrített bonillon
minden konyhában nélkülözhetlen. minden haztartasnak ajan.ható.

A legjobb mindig a legolcsóbbEgy üveg ára 1 forint.
—- TESTVÉRED HAZÁI ASZTALOS TÁRSASÁGl|| FöraktÄP. TüR0K joZSEF gyógysz. totíy-n. n.
Budapest, Hatvani-u. és Ljvilág-u. 1. sz. I. em. S _: ____i__________

Dr. Wuehta növény kenőcse,
köszvény és csuz ellen, egy nagy üveg 
Egy kis üveg

1 írt.8 
60 kr.

Dr. Krombholz gyomorlikörje,
kitűnő gyomorerősitő likőr, vadászatok és utazásoknál if. 
2^ üveg ................................................................. oO hí*.

ár"e<rvz k in7v#>n (■< h frmentve. 87281
valamint a 1 gtöbb gyógyszertárban és droguistáknál.

ISCHÜLKE & MAYR Bécs, III., linke Bahngasse 5, a Kemmerich-társaság osztrák- ^ , 
magyarországi föügynökei. 8033 \ \

_j6t,mvuui ideg- és ízomerösltö essencziája g
ilntos alpesi növényekből, arcz-, fej-, Ízület- és kérész 
csonlfájdalmak, továbbá a végtagok, az egész test es az 
idegek gy ngesége ellen, i üv g........................... 1 W-

„ „ 8994 StOIXiatilSOXJL,

IÜ száiirlz dre Brmmtól.
ezen szájvízből egy kanálnyi egy pohár vízbe öntve, úgy 

k; a fogak tisztitása, mint a száj kiöblítésére használható.
*f ™ eltávolítja a kellemetlen szagot, felüdíti és erősíti a fog- ji 

bust. Egy üveg ........................................... kr I
íó-raUlar b ..^.ii;r as/ái retire!

T Ö 2Í3 Ö TÓZSE:
gvcsy sz ért ára Budapest, kirr.ly-ntcza 12. szám. |
Raktárak a monarchia valnmenry: gyógyszerlnrái.an

Nyomatott ^tumayei’ Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

1802
SZERKE! 

BUDAPEST VL
KÉZIRATOKAT NE| 

CSAK BÉRMENTES LEtf 
ELŐFIZE 

Vidékre postán v.
Egy évre .... 20 frt-l 
Egy fél évre . . 10 frt.| 
jCftifoldre: 3 fanra 
Franczia-, Olasz-.Orosz-| 
országokba, Svájrz-, 
valamint amaz orsz 
szerződéshez tartoznakJ

Egy

A valuta 
léptetése ma 
nem az osztr 
osztatlan tét 
megérett és 
múlni. A pénz 
macskát és t 
nyert. Az is 
mily eljárást 
kérdésnek az| 
lenni, s e ké 
vagyis az, 
viszonyban f 
forinthoz.

A kik a bt 
lületesen isn 
reláczió vala 
jnelylvel kecá 
melylyel a v 
tokát toborzl 
rezni. Által 
terjedve, ho 
valutarendez 
ha az egysz 
gvermekjáté

Nem akar 
reláczió me| 
volt. Fontos 
a melyen me 
tisztázva.

A reláczió 
megáliapitha 
törvény világ 
pitás volna 
alapján. A n 
mennyiben a 
pátensen ala 
az 1867. NI 
vétség XII-b 
törvényesbe* 
font kilencz 
45-öd része

Ez alapoi| 
milyen aranj 
teni, a mely 
teljes egyen 
világos. Oly 
teni. a mely 
ság szerint) 
negyvenötöd 
világpiac zo íi 
nem követe
ért. forinttüL 
darabod mer 
tartalmaz, j 
arany valutái 
ért. forint k 
adósától toil 
hts-öd font I 
minthogy aj 
egy unczia 
ez alapon d 
aranyforintrj 
mazni, mini 
mai pénzén 
magyar arl 
aranykrajezj

Hamsun 1 
valami csodál 
hogy álmábaii 
mikor felébrei 
«Mikor n I 
két szelet pnjJ 
hogy Írjak rál 
előtt, s tüste 
hez. Két kis ; 
ven írva. Aj 
ejtett, hogy 
ágyamban s ;

A norvég | 
lyebb lett ve 
latos jelenség 
sokkal is m el 
Grkáltak. Az áj 
nem ritka jel 
a legrendesem 
is megtörténj 
E sorok irójJ 
asztalánál, j 
hirtelen fehl 
vette észre, j 
az irás na a 
látható irásf 
olvasliató bej 
eltekintve ai 
összefüggésbe 
volt. Az eg 
szeme vezeti 
engedelmeski 
nak ez a sz| 
nemcsak érz 
hajthatja, ti 
nyitja. Az uj 
íróknál a ll 
idegzetű cml 
tartózkodna! 
halotti cserei 
melyekre. A 
tikus és mill 
tos ember, 
szeresen csal 
teendőiknek j

Hiszen Faj 
kigyógyuljon] 
ördög karjai

'■fi


